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KÖZLEMÉNYEKET felvesz a kiadóhivatal. 

PARISBAN főügynökségünknél:
John F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre. 
Frankfurtban aM: Daube G. L. ée Tarsa. 
Béoaben: Danncberg I.. I. Kumpígasse N'r. 1. 

Dukes M. utódai. I . Wolizeile Nr. 6-8. 
Haasenstein és Vogler. 1.. Wallfischgawe 10. 
Mosae Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Scbalek Henrik. T.. Wollzeile Nr. 14. 
es valamennyi hirdetési 1rode.

Kongrua.
Régi baj Magyarországon a lelkészkedő 

alsó papság nyomorúságos anyagi helyzete. 
A nem katholikus lelkészek sorsáról immár 
gondoskodott az állam az 1898 : XIV. türvény- 
nyel, mely nagy terhet ró ugyan az államra, 
de ennek elvállalásával egyszerűen csak köte­
lességet teljesített. A nem katholikus lelké­
szek úgy a hogy az idén már megmene­
külnek e gondnak keserves terheitől, de a 
katholikus lelkészek még folyton nyögnek 
alatta. Furcsa ez ép nálunk Magyarorszá­
gon. A hol a katholikus főpapság óriási 
vagyonokkal rendelkezik, s a hol az állam 
nem is gondol arra, hogy más európai ál­
lamok példájára a papi vagyon szekulari- 
zácziójával szüntessen meg abnormis álla­
potokat. A kongrua-kérdés hosszú története 
arról tanúskodik, hogy mindez ideig fökép a 
katholikus főpapságon mult a kath. lelkészek 
kongruájának rendezése. És a mikor az 
egyházpolitikai reform-törvények életbelép­
tetése folytán a lelkészkedő papság többféle 
mellékjövedelmétől elesett, s helyzete már 
csakugyan olyanná vált, hogy modern 
államélet mellett igazán szégyenletessé lett: 
az államnak kellett sietnie a segitség-uvuj- 
tással.

így jött létre az 1898 : XIV. törvényczikk, 
mely megszabván a lelkészkedő papok jöve­
delmi minimumát, úgy intézkedik, hogy ott, 
i hol ezt a minimumot a papi jövedelmek 
nem füdüzik, az állam pénztárából egészit- 
tessék ki. Ez a törvényes rendelkezés ideig­
lenesen kiterjed a katholikus plébánosokra 
is — addig, míg ezeknek kongruája nem 
rendeztetik. Ép a törvénynek ez az intéz­
kedése teszi föltétlenül szükségessé, hogy 
a katholikus papok kongruája is mielőbb 
rendszeresittessék. Még pedig a nagyobb 
javadalmazásu felső papság jövedelmeinek 
igénybevételével. Mert az teljességgel nem 
felel meg se az igazságnak, se a méltá­
nyosságnak, se semmiféle közérdekű kö­
vetelésnek, hogy a katholikus alsó papság 
megélhetését is az állam biztosítsa a maga 
pénzéből, mikor a katholikus főpapság 
olyan óriási vagyonokkal rendelkezik.

Igaz, hogy a magyarországi katholikus 
főpapok eddig is sokat segítettek a fenn­
hatóságaik alá tartozó alsó papságon. De 
hogy ez a segítség nem felelt meg a jogos 
igényeknek, azt a tűrhetetlenné vált állapo­
tok, s az egyre hangosabbá lett panaszok 
bizonyítják. De e mellett az alsó papság­
nak a nép körében elfoglalt állásával se- 
hogysem egyeztethető össze az, hogy ez a 
papság úgyszólván alamizsnaszem adomá­
nyokból élösködjék. Egyrészről jelentős ál­
lami érdek fűződik ahhoz, hogy az alsó 
papság életviszonyai megfeleljenek annak a 
nemes és nagy feladatnak a terhével, mit 
hivatásánál fogva betölt, s melyet eredmé­
nyesen csak úgy tölttiet be, ha a nép 
körében elegendő tisztelettel is talál­
kozik ; másrészről a katholikus főpap­
ságnak kötelessége az, hogy a vallás

egyszerű pásztorai számára megkönnyítse 
a feladat teljesítését. Ebből azután nyil­
vánvaló, hogy a katholikus lelkészek kon­
gruájának rendezése dolgában egyfelől az 
államra, másfelől a katholikus főpapságra 
hárulnak kötelességek.

Őszinte megelégedéssel látjuk, hogy ez 
a kérdés kezd kibontakozni a hosszú va­
júdás proczesszusától, formát kezd ölteni, 
mely már azzal a reménynyel biztat, hogy 
az örökös tervelgetésnek eredménye is 
lesz. A katholikus kongrua rendezésére ki­
küldött országos bizottságnak tegnap Sa­
ra assa érsek elnöklete és Timon Ákos 
előadása mellett tartott ülése már arról 
tanúskodik, hogy a hivatott tényezők ko­
molyan látnak a dologhoz. Sőt az előké­
szítő munkálatok jórészén már átestek, a 
mennyiben úgy a plébánosok jövedelmei­
nek összeírása is jórészt megtörtént, a na­
gyobb javadalmazásu egyházak vagyoni ál­
lásáról szóló jelentések is kevés kivétellel 
beérkeztek. Ha ezek az előkészítő munkálatok 
befejeztetnek, s akalholikus lelkészek jövedel­
meinek kiegészítésére szükséges évenkénti 
1,200.000 frínak a főpapság által való be­
fizetésére nézve a végleges szabályzatot a 
bizottság kidolgozza: megkezdődhetik a 
katholikus alsó papság sorsának javítása, 
s ezzel azután megszűnik a mostani szé­
gyenletes állapot.

Addig azonban, a míg ez megtörténhe­
tik, még sok egyéb kérdésnek a tisztázása 
szükséges. Tekintetbe veendő az, hogy az 
5317 katholikus plébániának papjai közül 
föképen azok szorulnak segítségre, kik a 
nemzetiségekhez tartoznak. A görög katho­
likus románok és ruthének, meg a római 
katholikus tótok. Mert ezek a legszegé­
nyebbek. És ezek a nemzetiségi papok, ke­
vés kivétellel, a magyar állameszmének 
nem valami nagy hívei. Igen sokan vannak 
köztük, kik a nemzetiségi törekvések pro­
pagandája érdekében buzgólkodnak, s hí­
veik körében a magyar állameszme ellen 
apostoloskodnak. Ezek kongruájának ren­
dezésénél okveletlenül figyelembe veendők 
az állam érdekei. Alaposan gondoskodni 
kell arról, nehogy az állam atyáskodása 
és a magyar katholikus főpapság pénzbeli 
segítsége mellett ezek a nemzetiségi papok 
még nagyobb erőhöz jussanak a magyar 
állam érdekei ellen való munkálkodásuk 
terén. Mert az már csakugyan tiszta őrült­
ség lenne, ha a magyar állam és a ma­
gyar katholikus főpapok nagylelkűsége a 
magyar állam ellenségeit istápolná. A tör­
vényhozás feladata az, hogy bölcs előre­
látással megszabja a nemzetiségi papok 
kongruája kiegészítésének föltételeit. E föl­
tételek közt pedig első sorban ott kell len­
nie a magyar államhoz való teljes hű­
ségnek.

Az országos bizottság csak folytassa 
munkálkodását és legyen rajta, hogy a 
kongrua kérdését minél hamarabb a végle­
ges megvalósuláshoz juttassa.

Budapest, márczius 15.
A trónörökös i-s « magyar zászló. Egy 

estilap egy nálunk jórészt ismeretlen horvát lap, 
a Hrvtska Sloga nyomán azt a feltűnést keltő 
hirt bocsátotta világgá, hogy Ferencs Ferdinand 
főherczeg, a magyar királyi trón prezumptiv örö­
köse, nem fogadta el a fiumei kormányzó és a 
fiumei pénzügyigazgatóság tisztelgését, mert azok 
magyar lobogós hajón közeledtek a trónörökös 
hajójához. A Hrvtska Sloga igy mondja el a 
dolgot:

„A Pelikan hadihajó fekete-sárga lobogóival 
érkezett Fiúméba Ferencz Ferdinánd főherczeg- 
gel, mely alkalommal gróf Szápáry László, 
Fiume kormányzója és dr. Gadl Tibor minisz­
teri tanácsos, egy, a magyar nemzeti lobogóval 
ellátott hajón tiszteletét akarta tenni a főher- 
czegnél. Az Adria szellőjétől lengedező magyar 
trikolor láttára, úgy latszik, megijedtek a Peli­
kánon, mely azonnal hatalmas sip- és zászló­
jelzéssel tudtára adta gróf Szápáry László 
hajójának, hogy ő fensége Ferencz Ferdinánd 
nem hajlandó a magyar zászlós hajót elfogadni. 
Fiume kormányzója és kísérete kénytelen volt 
tehát a fiumei kikötőbe visszatérni.

Hogy hasonló elbánásban részesült az ugyan­
csak hatalmas magyar lobogóval ellátott László 
nevű hajó, melyen a fiumei pénzügyigazgatóság 
szándékozott Ferencz Ferdinánd főherczegnél 
tiszteletét tenni. A „László“ kezdetben nem 
vette észre a látogatást visszautasító jelzést és 
már közel volt a Pelikánhoz, a mikor is rakéta 

jelzéssel tették figyelmessé, hogy forduljon 
vissza. A fiumei tengerészeti hatóság a múlt 
hónapban rendelte el, hogy a magyar tenger­
part és a magyar és horvát társaságok hajói 
ezután, a nemzetközi hajózási lobogón kivül, 
magyar nemzeti zászlóval lássák el a kikötőket 
é% hajókat. Úgy latszik, ez nem tetszett Ferencz 
Ferdinánd főherczegnek, a ki első sorban a ma- 
gyur zászlót utasította vissza és csak másod­
sorban ignorálta Fiume kormányzóját.“

Sokkal bensőbb és igazabb a magyar trón iránt 
való tiszteletünk és hódolatunk, semhogy az ilyen 
megdöbbentő hir felett könnyelműen és meggon­
dolatlanul nyilvánítanák véleményünket. Nem 
lehet, nem szabad elhinnünk, hogy a horvát lap 
igazat mondott. A magyar trón örököséről egy 
ismeretlen horvát lap jelentésére feltételezni, hogy 
képes volna meggyalázni azt a lobogót, a mely­
nek színei ott diszlenek koronáján és czimerén: 
megbocsáthatatlan könnyelműség, liazafiatlanság 
és határtalan tiszteletlenség lenne. Senki se ítél­
jen tehát elhamarkodottan. Be kell vámunk, mit 
mondanak e kínos esetre a hivatalos körök. Meg 
kell várnunk, hogy megerősitik-e a hirt, vagy 
sem. Ha az igaz tényállást fogjuk ismerni, nyil­
váníthatjuk majd csak véleményünket. Egyelőre 
csak ismételjük: a hir nem lehet igaz. Mily irtóz- 
tató megaláztatás lenne nemzetünkre, ha a hor­
vát lap hamarosan nem kapna meg a czáíolatát. 
Hazafias szívből érzett óhajtásunk, hogy ez a 
czáfolat el ne maradjon.

A föherezeghez igen közel álló bécsi körökben 
alkalmunk volt tudakozódni, de mert a főherczeg 
még nem tért vissza Bécsbe, nem kaphattunk 
magára az esetre nézve bővebb felvilágosítást vagy 
határozott dementit, de e körök teljesen kizártnak 
mondjáli azt, hogy a főherczeg a magyar lobogó 
ellen tüntessen.

A trónörökös főiierczegről szóló hirt Széli Kál­
mán este a szabadelvű párlkürben olvasta el az 
estilapból. A miniszterelnök kijelentette a tőle tu­
dakozók előtt, hogy az egész dologról semmi ér­
tesülése sincs, s épen ezért is valószínűtlennek 
tekinti, mert elképzelhetetlen dolog, hogy a fiumei 
kormányzó ne tett volna neki rögtön távirati je­
lentést, ha ilyesmi történik. De ő különben sem 
látja az egész dologban a zászlósértés tényét, 
mert ha a főherczeg csakugyan visszaparancsolta 
a két nemzeti lobogós hajót, az sok más okból 
történhetett, s minden ok közt ép a zászlósértési 
szándék a legvaiószinütlenebb.

A Kel .Ért. jelenti: «Egyik magyar estilapnak hor. 
vát forrásból merített ama hire, hogy a magyar lobogó 
Fiúméban a trónörökös részéről megsértetett volna, a 
politikai körökben méltó feltűnést keltett ugyan; általá­
nosan azonban oktalan koholmánynak tartják, melylyej 
az illető horvát lap csak ama czélt akarta elérni, hogy 
az uj parlamenti konstelláczió közepette a magyarok 
nemzeti érzületét megsértse. A mennyiben a hir kétséget 
kizáró alakban meg nem czáfoltatnék, a függetlenségi 
párt ez ügyben interpellálni fogja a kormányt, mely te­
kintetben Kossuth Ferencz elnök visszatértéig az ér­
demleges elhatározást fenntartják.«

Jlelépjen-e a függetlenségi párt a. dele­
gáczióba. vagy ne ? Ezt a kérdést fesze­
gette ma délután Polónyi ur szoboszlói választói 
előtt. Polónyi ur testtel-lélekkel azon van, hogy 
a függetlenségi pártnak be kell mennie a delegá- 
czióba. És ezt igen furcsán indokolja. Azzal, hogy 
mivel most az ellenzéki pártok közül csak a 
néppárt lesz abban képviselve, a külföld előtt oly 
színben tűnnék íöl Magyarország, mintha itt csak 
klerikális ellenzék lenne. Meg azutan a néppárt, 
melynek háta mögött osztrák szövetségesek álla­
nak, bizonyára klerikális irányba terelné külügyi 
politikánkat. Lám-lám Polónyi ur egyszerre any­
ujára beleszerelmesedett a delegáczióba, hogy 
szembeszáll miatta a néppárttal. Pedig Polónyi 
ur eddigelé nagyon szépen megfért ezzel a kle­
rikális párttal, s maga is igen erős kleriká­
lis hajlamokkal arulgatta a maga politi­
kai portékáját. Hanem hát Polónyi ur mindig 
szeretett a zavarosban halászni, s most is azért 
zavargatja a politikai vizeket, hogy kereshessen 
bennük valamit. A tüggellenségi partnak a dele- 
gácziólioz való viszonyát nem Polónyi ur van 
hivatva szabályozni. Megtette ezt a függetlenségi 
párt maga 1891. év végén s álláspontját igen 
világosan kifejezte abban a szózatban, melyet 
1892. év január 1-én intézett a magyar nemzet­
hez, s melynek kérdéses passzusát ép tegnapelőtti 
vezérczikkünkben közöltük. Ha Polonyi ur olyan 
nagyon szerelmes a delegáczióba, hat csak enye- 
legjen vele, de ne tegye ezt függetlenségi jelsza­
vakkal, mert ezzel egyszerűen a függetlenségi 
elveket csúfolja meg. Egyébiránt az, a mit Po­
lónyi ur csinál, csak afféle czölöpverés ahhoz a 
hídhoz, a melyen át szeretne menni a közösügyes 
táborba. Még szép tőle, hogy elmélkedvén a delegá­
czióba való bemenetelről, kijelentette, hogy mostani 
mandátuma alapján még nem akarja kivenni részét a 
delegáczionális dicsőségből. Egy függetlenségi párti 
országos értekezlet ele szeretné terjeszteni a kér­
dést, hogy ez döntsön fölötte: belépjen-e a füg­
getlenségi párt a delegáczióba, vagy ne ? Egyéb­

iránt a szoboszlói függetlenségi párt — mint 
nekünk táviratozzak — kimondta, hogy a dele- 
gáczió kérdése országos párt gyűlésen tárgyalandó, 
s ott a kisebbség vesse magát alá a többségnek, 
de pártbomlást ebből csinálni nem szabad.

Közéletünk.
© Rhodes Cecil, a dél-afrikai angol gyarmatok ve­

zérlő embere, néhány nap óta Berlinben tartózkodik s 
ott nagy kitüntetéssel veszik körül. Maga a német csá­
szár külön kihallgatáson fogadta, az angol konzul pedig 
fényes ebédet ád a tiszteletére, hol a német gyarmatpoli­
tika legelső fér fiaival megismerkedhetik.

Ez a Rhodes inkább kalandor, mint államférfim Mint 
tüdőbeteg ovvosnövendék ment ki Délafrikába, baja ellen 
orvoslást keresni a kiimában s azóta minden megenge­
dett és meg nem engedett módon ott óriási vagyont ha­
rácsolt össze. Egy országot is alkotott, nagyobb terület, 
tel, mint Magyarország, melyet a saját neve után 
Rhodesiának nevezett. Barátjával, Barnátoval, az egy 
kori czirkusz-bohóczczal egyetemben megszerezte a Kim 
berley-i gyémántmezők birtokát, a transwaali aranyba 
nyák egy része az övé, s a Chartered társaságot is ó 
alapította, melynek tulajdonát többek között több miiül 
holdnyi földbirtok képezi.

Rhodes azt a kíméletet nem ismerő durva politikát 
folytatta Afrikában, a mely az angol hatalmat mindenütt 
jellemezi. Az ő szellemében úgy bántak az iigyefogyot! 
Bushman szerecsenekkel, mint a barmokkal, s még a 
boerokat is, az ott megtelepedett hollandusokat egyik 
országból a másikba űzték mint a vadat, hogy elrabol­
hassák birtokaikat,

Az üldözött boeroknak azonban kedvezett a szeren­
cse. Folyton tovább és tovább hurczolkodva az angol 
brutalitás elől utoljára azon a helyen telepedtek le, 
mely ma Transvaal néven ismeretes. A hely gazdag 
volt művelésre alkalmas talaj dolgában, még gazdagabb 
ásványi kincsekben. A megnyitott aranybányák millió­
kat jövedelmeztek. Természetes, hogy az angolok ott 
termettek ismét, birtokukba kerítették a bányá­
kat, de elakarták foglalni az egész tartományt 
is. Rhodes Cecil ravasz kalandor módjára fo­
gott a munkához. Egy szövetségese, .Jameson orvos 
mintegy czredmagaval felfegyverkezett kézzel hatal­
mába akarta keríteni a fővárost Johannesburgot. Arra 
számítottak, hogy valamelyes összekoczczanasra kerül a 
dolog, a hol a boerok ürügyet szolgáltatnak Angii.,uuk 
a beavatkozásra. De nem igy történt a dolog. Jameson 
és társai véres fővel voltak kénytelenek visszavonulni, 
Vilmos császár pedig táviratban üdvözölte a boer küz- 
tártaság elnökét Krügert — intőimül Angliának. S 
Anglia megértette az intést. Fogukat csikorgatták Albion 
fiai, de bekét hagytak a boeroknak, sőt forma .kedvéért 
biró elé hurczolták Jameson urat.

Most pedig Vilmos császár ünnepélyes kihallgatáson 
fogadja Rhodes Cecilt.

A dclafrikai kalandor-diplomata egy nagyszabású terv- 
érdekűben tartózkodik a német fővárosban. Egy óriási vas­
utat akar építeni Afrika északi végétől egészen a leg­
délibb csúcsig, mely Kairót, illetőleg Alexandriai a Fok­
várossal köti össze. Oly óriási terv, a melynél nagyob­
bat nem sokat valósított meg eddig ember.

A vasul egy hosszú vonalon Németország területét is 
érintené. Ezért van szükség Németország beleegyezem ere. 
Ezt a beleegyezést akalmasint hamar meg fogja nyerni 
Rhodes ur. A németek csak örülhetnek rajta, ha gyar­
matuk vasúti összeköttetést kap a távoli birodalmakkal.

De Rliodesnek alkalmasint pénz is kellene, nemcsak 
beleegyezés. Egy ilyen vasutat megépítem óriási költ­
ségre van szükség, melyet a magántőke nem igen haj­
landó előteremteni.

TITOK
— Irta: Krdús ltenée. —

Titok maradt volna mindörökké, de neszét vette 
a him es pillangó s egy édes csók kábulata alatt 
elárulta a szerelmes rózsának ; lágy nyáresti szellő 
hízelegve susogta körül a rózsát és ktcsalta belőle 
a titkot, a mit azután sorba vitt a szendergő vi­
rágokhoz, a melyek mohó kíváncsisággal ütötték 
fel apró fejecskéiket és komolyan, minden ma- 
iiczia nélkül tárgyalták egj’más között.

Ahogy ott álltam közöttük, fehér ruhámban, 
mozdulatlanul, egy fa törzséhez támaszkodva, nem 
tudtak, hogy élő lény vagyok. Tálán azt hhték, 
hogy egyike vagyok azoknak a teher szobroknak, 
a melyek a kertet díszítették. Balgak 1 Hogy meg­
ijedtek, a mikor kinyújtottam a karomat és cg) 
lépést tettem előre!

Valaki elleste beszédüket, azt a csodálatos sej­
telmes suttogást, a mit ember meg sem ért, tán 
csak a költő!
- Titok! Titok! — zsongott körülöttem ezer 

virágajakról az intő szózat.
— Titok! Titok! — zúgták a platánok össze­

verődő levelei.
— Titok! Titok! — csobogta fülembe a me- 

denezében felszökellő, holdfényben csillogó víz-

sugár. ,<i-
— Titok! Titok! — vigyorogta ravaszul telem

a kecskelábu Faun a lugas mögött.
A ki« csalogány keseregve szólott:
— Titok' Titok' El ne áruld valahogy boho 

leány, a ki "igy meglesed a szellő, a virágok és a

falevél beszédét! ... , .. ,,,
— El ne áruld! El ne áruld! — hangzott kö­

rülöttem.
Kértek, könyörögtek, körülvettek hízelkedő nyá­

jassággal : virág, falevél, kóbor eji lepke, ezüstös 
vizcseppek, kecskelábu vén Faun, fehertestu 
niinpha, kesergő madarka. .

Komoly képpel álltam köztük es bal kezem a 
szivemre téve, jobbomat az eg télé emelve el­
mondtam egy hallatlan nagy eskü, arra, 
legszentebb a földön: hogy soha ne erezzem ma- 
moros gyönyörét a szívnek, soha ne érj j 
a csók édessége, ha valaha elárulom, a i 
ragok beszéltek.- Ha ha ha! — hallatszott mögöttem a rut

Faun rikácsoló nevetése. •
- Ne higvjetek neki! Hazudik! Megszegi az 

esküt! Hiszen poéta! S a költő sohasem tart tit­
kot! Nem állja a természete.

Ijedt suttogás tuinaÖL körülöttem, mintha valami 
rémes, kétségbeesett tanácskozás folyna köztük.

Én pedig megharagudtam rájuk, meg mind- 
annyiokra és siető léptekkel hagy tani el a kertet.

Utánam hangzott, mint valami szellemkórus, a 
kert lakóinak rémült, esdeklő intése:

— Titok! Titok! Titok! . . .

Ki lakik ama fényes ablakok mögött?
Egy öreg ember, meg egy fiatal leány.
Az öreg ember sokat szenvedett már életében. 

Sokszor sújtott szivére a sors hatalmas ükúl- 
csapása. S attól a sok csapástól aztán úgy meg- 
kérgesedett az a szív, hogy a leghatalmasabb, 
legerőteljesebb érzés egy parányi sugara sem 
hatolhatott rajta keresztül.

Kiszáradt fa tövén zsenge, ifjú hajtás!
Mit keres az a fiatal, langolo szivü leány a 

rideg agg mellett?
Az a rnngkeményedett szív nem szereti őt, csak 

félti. Mitől félti ? Hazug szótól, hazug esküvestül, 
férti-alnokságtól, férfi szenvedélytől ?

Vasrácsokat az ablakokra, erős závárt az 
ajtókra, a kert magas kőfalára pedig hegyes szö­
geket! Nehogy meglássa azt a nyíló rózsabimbót 
valami kóbor lepke, nehogy a rózsabimbó meg­
lásson egy lepkét! így van ez jól!

De a kiégett szivü öreg egyről mégis meg­
feledkezett : hogy a leánya szobájában zongora 
áll, hogy a zongoraszó mellett fel-íelhangzik néha 
egy mélabus ének, hogy az ének a nyitott abla­
kon át kiröppen a szabad légbe, at a kőkerítés 
másik oldalara, a hol egy karcsú termetű fiatal 
férii áll órák hosszáig és sovárgóan szívja ma­
gába minden ütemét a szivet, lelket hódító 
dalnak.

Nem őriz meg egy szerelemvágyó leányszivet: 
vasrács, kőkerítés, kettős zavar! Kirőppen az egy 
rövidke dalban és odatalál épen, a hol már vár­
nak rá édes epedéssel.

Hiába volt minden elővigyázatod, zsarnok öreg­
ember! ,

_________ Te láttad meg csacska pillangó, mi­
kor a kert-fal túlsó oldaláról átrepült egy kis kő­
darab, a mihez egy papirszelet volt kötve rózsa­
színű szalaggal?

Mi állt benne ? Azt te nem tudod, mert nem 
érted a betűket, de tudsz olvasni az arcz voná­
saiból, a pirulásból, a reszketősből! És a mit te 
abból kiolvasta!, azt mar az a másik ködarab 
mondja meg, a mi visszaröpíti a választ.

Bizony, bizony, nehéz egy leányszivet meg­
őrizni !

Mi a levélváltás eredménye leány és ifjú közt? 
Találkozás! Mi a találkozás eredménye? Csók, 
ölelés, lángoló szerelmi fogadkozások. Meg az, 
hogy a leányka zavart, izgatott lesz! Összerezzen 
a legkisebb neszre, elpirul, ha nevén szólítják. S 
ha a leány örökké csak a magányt keresi; ha 
tel éje sem néz hímzésének, könyveinek, hangje­
gyeinek ; ha heteken át mindig csak egy dalt 
enekel halkan, szomorúan; ha órakik elüldögél 
tétlen, álmodozásba merülve: akkor közeleg a 
veszély, vagy talán már itt is van.

Ezeket gondolta magában a furfangos eszü 
öregember s a mikor egyszer mankójára támasz­
kodva lesétált a kertbe, egy darabka posztót ta­
lált a kőkerítés egy kialió vasszögén, olyanforma 
ruha foszlányát, a milyent ö még a leányán 
sohsem látott.

Elhatározta, hogy lesbe áll. És lesbe állt. Es 
elíogta a repülő szerelmi postát és elolvasta tar­
talmat a rózsaszín szalaggal átcsatolt papírdarab­
nak és iszonyú haragra gerjedve, fogta magát és 
a leányát zárdába adta.

Ne legyetek nagyra ti merész lovagjai a kö­
zépkornak, a kik kötélhágcsót akasztottatok a 
kedveseitek ablakába s annak segélyével rabol­
tátok el a remegő szüzet a zsarnok apai szi­
gor elől!

Nemcsak korotokban történtek ilyen dolguk !
Ha titeket hajlamaitok ösztönöztek csodás hős­

tettekre, a jelenkor finom kezű, leányos arczu 
urtiát a körülmények teszik bátor daliává.

A topo rzékoló mén helyett, mely a hegy tövé­
ben aggodalmasan nyerítve várt gazdájára, mikor 
érkezik már hófehér zsákmányával, most egy szá­
mozatlan bérkocsi kaucsukköpenybe burkolt diszkrét 
kocsisa végzi a szabadító tisztét és ha nem is 
repíti a szerelmeseket sziklacsucson épült ódon 
lovagvarba, de kirobog velük a vasúthoz, a mi 
aztan viszi őket messze, messze idegenbe, a hol 
esetleg a czitrom virul.

No hát ezért mondám, hogy ne legyetek nagyra 
ti merész lovagai a középkornak !

Mert ha nektek volt hevetek, bátorságtok, ne­
künk is van ; emellett még bérkocsink, meg gőz­
gépünk is.

Igaz, hogy van rendőrségünk is, a mi nektek 
nem volt és ez hasonló esetben nagy előny volt 
teatok nézve. Mert, hogy a zárdából elillant ha­

jadon már kel iiet inulv a ott busult az apja há­
zánál a rácsos ablakok mögött, melyeket nagyobb 
biztonság kedvéért a szigorú öreg szépen bemc- 
szeltetett, hogy ki s be látni ne lehessen rajta. — 
annak tisztára csalt a rendőrség az oka, a rend­
őrség, ez a kériellietlen szazfejü réme a szőku- 
vény-szerelmesekneK.

Busult, busult a szép hajadon és a nagy búsu­
lóiban megfebéredett az arcza, beestek a szemei, 
megnyúlt, megsoványkodott. Az a zsarnok apa 
pedig csak nézte lopva elégülten.

— Hadd bűnhődjék az engedetlen gyermek!
Megérdemelte sorsát. Majd lassan-lassan el­

felejti azt a léliütöt és eszére tér.
Itat csak erre vártál öreg ember ? Erre ? Ejnye 

de rosszul ismered te a leányszivet, arról meg 
épen megfeledkezel, hogy hátha késő is van 
már.-------- No de — nem ezt akartam mondani.

Történnek csodák a földön. Igen bizony. Ki 
látta? Ki hallotta? A pillangó? Igen. Ü latta, u 
hallotta, hogy az üreg ember egy szép napon 
csak vette a mankóját és átdüczügölt a szom­
szédba, a hol az az ifjú lakott.

S a mikor odaért és meglátta az iljut, valami 
kegyetlen nagy dolgot akart neki mondani, de 
nem jutott eszébe semmi, csak nézett rá egy 
ideig, aztan igy szólt:

— ifjú ember! Odaát van egy kisírt szemű 
leány. Menj hozzá és vigasztald meg. De annyit 
mondok :|a szemeim elé ne kerüljetek addig, a mig 
a pap össze nem adott benneteket! Egy kettő !

Az ifjú nyakába borult a szívtelen öregnek és 
azt mondta neki: „Apám !“

Az öreg pedig lerázta magáról és* haragosan 
mordult egyet.

— Adta kőlykei, mégis csak kifogtak rajtam.
*

Ne mosolyogjatok szives olvasóim ezen a naiv 
mesén! Nem én gondoltam ezt ki igy, csak el­
mondtam, a hogy hallottam szellőtől, virágtól, 
zörgő falevéltől. Ha én csináltam volna, másképen 
csináltam volna.

De hogy hogyan, azt most meg nem mondom. 
Jön idő, a mikor úgy is megtudjátok.

De most arra kérlek, el ne áruljatok, mert a 
mit elmondtam, az titok, titok . . .

Szörnyű esküvéssel fogadtam a megtartását s 
jaj szegény lejemnek, ha mindaz teljesül, a mit 
magamra vettem!

Ti könyörületes szivü lányok, nemesleikü ifjak, 
imádkozzatok le rólam azt az átkot!

A SZÁRNYAS EMBER,
— FRANCZIA REGÉNY. — 8

— És ha csak boldogtalanná, szerencsétlenné 
teszesz, — vetette ellen Zéphyrin könyekkel a 
szemében, mert a kényszer, a melyet ream erő­
szakolsz, megmérgezi életemet. Távol attól, hogy 
a mint parancsolod, szégyenkezve rejtegetem, di­
csekedve kellene mutogatnom a verőt'ényben szép 
fehér szárnyaimat; és nemcsak nevetség tárgya 
nem volnék, hanem mindenütt élénk bámulatot 
gerjesztenék.

— Azt hiszed ? — szólt a parasztgazda.
És határozottan folytatta :
— Nos, próbáld meg kissé. Éppen tele van e 

terem látogatókkal, kisértsd meg, megengedem. 
Vesd le a kabatodat és a mellényedet, röpülj lói 
a padmalyig, ha mersz .... rögtön meglátod a 
halast.

Zéphyrin fölemelte a két kezét, de csak a leg­
felső gombot érintette, azután csüggedten hanyat­
lottak le a karjai. A szeméremérzet, a zavarral 
párosult félelem rendellenessége miatt, a sejtelem, 
hogy mindez emberek a pillanatnyi aiinélkudas 
után gúnyosan kikaczagjak és a bizonyosság, hogy 
a pajtasai majd incselkednek vele és boszautani 
fogjak, ónsulylyui nehezedett reá, rögtön lelohusz- 
tották a bátorságát. Megértette, hogy atyjanak a 
tapasztalat, az emberismeret adta száj ab a a sza­
vakat és az eddigieknél is nagyobb künycseppek 
gördültek ki a szeméből.

— No lám, — mondta Baudru Zéphyrin le- 
horgasztott fejének láttára, magad sem nierész-
kedel...............Ne keseregj hát tovább, fiacskám,
eljövök vasárnap.

VH.
Évek tűntek el igy. . . . Zéphyrin kiolthatat- 

lan tudvágya nélkül meghalt volna bánatában. 
Baudru minden harmadik héten eljő't érte, haza 
vitte. Nagy öröme volt ilyenkor a fiúnak, hogy 
ltosaliet megölelhette és nagy szomorúsága, tiogy 
hátát oda kellett tartania a parasztgazda ollójá­
nak. De mentői nagyobbra nőtt Zéphyrin, annul 
szükségesebb volt atyja elövigyazata. Most, a 
mikor már tizenhat évét elérte, sokkal gyorsabban 
nőttek a tollai.

Megtörtént egy ízben, hogy Baudru, az aratás­
sal lévén elfoglalva, öt hétig nem jelent meg a 
kollégiumban. A szárnyak erős növése nagyon 
megszükitette Zéphyrin kabátját és rendkívül te-
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Oroszország építi ugyan a szibériai vasutat, de ebben 
inkább állami czélok vezetik s nem kereskedelmiek. Az 
állam pénzén is épül e vasút, s nem igen törődnek 
vele, hogy meghozza-e a kamatokat.

Az afrikai vasútnál a jövedelmezőség lenne a czél. 
Az pedig — legalább egyelőre — nem lesz elérhető.

Afrika gazdag világrész, a természet ereje ott őriási, 
de olyan kereskedelmi csikkeket nem szolgáltat, melyek 
jövedelmezővé tennének egy oly nagyszerű vasutat, mely 
egyik végét a másikkal kötné össze. Első sorban emberi 
szorgalomra lenne szükség, mely felhasználja a termé­
szet erejét. Ilyen pedig nine», s arra se lehet számítani, 
hogy majd a vasút megteremti.

A néger törzsek nem képesek a czivilizácziő munká­
jára. Amerikába átplántálva, sokkal kedvezőbb viszo­
nyok között vannak, mint őshazájukban, és a cziviiizá- 
cziónak ott is nem előmozdítói, hanem parazitái.

Európai ember pedig, nem állja ki soká az afrikai 
gyilkos kiimát, különösen az Egyenlítő tájékain.

Talán husz-harmincz generácziónak kell elmúlnia, 
mig vagy az európai ember aklimatizálódik, vagy pedig 
a benszülött lakók lesznek kulturaképesek.

Akkor majd kifizeti magát a vasút, akkor majd érde­
mes lesz megépíteni.

Ezt igen jól tudják a németek is. Azért óvakodnak 
majd beleölni a pénzüket egy oly vállalatba, mely nagy­
szerű ugyan, de a melynek közgazdasági haszna nem 
lehet.

A helyzet Kelet-Ázaiában.
Ha az a terv fel nem merült volna, hogy a 

feloszló khinai birodalomból gróf Goluchowski 
kegyelméből Ausztria-Magyarországnak is jut egy 
darab — a mi ellen különben az egész magyar 
sajtó tiltakozott — az egész khinai kérdés nem 
keltette volna fel az érdeklődést. így azonban 
most nem érdektelen egy tekintetet vetni a kelet­

ázsiai eseményekre.
Anglia, Oroszország, Németország és Japan már 

foglaltak le maguknak földterületeket s most 
Olaszország készül ott megvetni a iábát. Az ola­
szok maguk is csodálkoztak azon, hogy az olasz 
kormány annyi ideig tartózkodott attól, hogy 
Klímában ő is foglaljon területet. Csodálatos is 
volt ez, mert ép az olasz köztársaságok, Genua 
és Velencze voltak az elsők, a kik példát adlak a 
kereskedelmi gyarmatok alapítására. A mostani 
kezdet nem volt ép a legkedvezőbb. Az olasz 
követelésekkel szemben ugyanis megtette a khinai 
kormány azt, a mit addig egyetlen hatalommal 
sem tett meg, kereken megtagadta az olaszok­
nak azt, hogv nekik bárminő kis területet enged­

jen át.
De Martino, a pekingi olasz követ erre olyan 

hangú táviratot küldött a csungli-jamennek, a 
mely ultimátum jellegű volt. Az eset diplomácziai 
körökben óriási feltűnést keltett, de Európában 
nem igen sokat tudtak meg a történtekről. Cane- 
varo olasz külügyminiszternek az olasz képviselő­
házban tegnap elmondott beszéde azonban egy­
szerre világot vet az eseményekre.

A beszédből kitűnt, hogy Olaszország nemcsak 
Angliához, hanem Japánhoz is fordult azzal a kér­
déssel, mit szólnának, ha Olaszország a Sanmun- 
őből mellékét elfoglalná. Mind a két hatalom 
őrömmel adta ebbe a tervbe beleegyezését. Ca- 
nevaro beszédéből azonban kitűnik az is, hogy 
az olasz kormány teljesen desavuálja és igy 
vissza is hívja de Martino olasz konzult, 
nem ugyan azért, mert ultimátumát az olasz 
kormány beleegyezése, sót megkérdezése nélkül 
küldte el a csungli-jamenhez, hanem azért, mert 
Anglia de Martino visszahívása iránt kérelmet 
intézett az olasz kormányhoz. Anglia beleegyezé­
sét adta ahhoz, hogy Olaszország Khinuval szem­
ben szükség esetén erőszakot használjon, de ki 
kötötte, hogy csakis végső esetben tegye ezt. De 
Martino ultimátuma folytan azonban az a veszély 
állt elő, hogy Olaszország kénytelen lesz fegyve­
res erővel a lábát a Sanmun-őböl partvidékén

megvetni, a nélkül, hogy ezt Canevaro külügy­
miniszter és az olasz kormány eredetileg akarta 
volna. Tekintettel pedig arra a körülményre, 
hogy ép Anglia volt az első hatalom, mely Olasz­
országnak a békés terjeszkedést ajánlotta, egy 
olasz-kbinai konfliktus az angol érdekeket is mé­
lyen sújtotta volna s nem volt kizárva az eshető­
sége annak, hogy Anglia is konfliktusba kevere­
dik egyik-másik keletázsiai hatalommal.

Canevaro. maga is belátta ezt s ezért de Mar­
tinet vissza fogják hívni.

A Reuter-ügynökség ma Pekingből a kővetke­
zőket jelenti: „A csungli-jamen nemcsak de 
Martino olasz követ eredeti táviratának visszakül­
dését kérte, hanem kifejezte abbeli szándékát is, 
hogy arra haladéktalanul válaszol. Ezt a lépést 
annak jeléül tekintik, hogy a csunglí-yamen haj­
landó tárgyalásra lépni és a rideg visszautasítás 
poliiikájától eláll. Lehetségesnek tartják, hogy 
Olaszország ezt a választ kielégítőnek fogja tekin­
teni. Diplomácziai körökben az a vélemény, hogy 
de Marlino peremtorius távirata nem bírt ultimá­
tum jellegével, mert nem volt benne semmi fenye­
getés. Olaszország prestige-je tehát a csungli- 
jamen válaszának elfogadásával nem szenvedne*. 
Ezt a táviratot következőleg kell érteni. Cane­
varo tegnapi beszédét nem szabad komolyan 
venni. Az az udvariasság, hogy de Martinot visz- 
szahivja, nem azért történik, hogy a kelet-ázsiai 
eseményeknek esetleg Európára is kellemetlen ki­
hatásuk volna, hanem azért, hogy az olasz kor­
mány keze Khinában meg van kötve és minden 
lépése, a melyet ott tesz, Anglia beleegyezé=étöl 
és jóindulatától van függővé téve, s igy nem egy­
szerű udvariasságot tanúsít de Marlino visszahí­
vásával, hanem egy angol meghagyásnak tesz 
eleget. Anglia viszont megteszi azt, hogy a 
sungli-jamenve pressziót gyakorol az olasz köve­

telések érdekében, s ez már hajlandó is az alku­
dozások terére lépni. De abban az esetben, ha 
de Mariino vezetné a csungli-jamennel a tárgya­
lásokat, úgy az olasz kormány presztízse csorbát 
szenvedne, mert meghátrálás volna. Dezavuálása 
esetén azonban az olasz kormány ismét szabad 

kezet nyer.
A keletázsiai helyzetre vonatkozó távirataink 

a következők:
London, márcz. 15.

Az alsóház ülésén Yerlntrg azt kérdezi, hogy 
külföldieknek van-e joguk Khinaban, a szerződéses 
kikötőkön kívül is, kereskedés czéljából leteleped­
niük és ha nem, biztositja-e a kormány a brill 
kereskedőknek és ügyvivőiknek azt a jogot, hogy 
Khina belsejében állomásokat és raktárakat létesít­
hessenek, tekintettel arra az Ígéretre, hogy a bel­
földi viziutakat megnyitják az idegenek előtt.

Brodrick parlamenti államtitkár azt válaszolja, 
hogy nincsenek olyan kifejezett rendelkezések a 
szerződésekben, a melyek szerint külföldiek — a 
hittérítőket kivéve — birtokot szerezhetnek a 
szerződéses kikötőkön kívül. A kormány egyéb­
iránt szem előtt fogja tartani azt a czélt, a melyet 
az interpelláló jelzett.

A ser oft azt kérdezi: van-e tudomása a kor­
mánynak arról, hogy a khinai kormány az idegen 
jármüveknek a khinai vizeken való szabadhajúzasát 
akként korlátozza, hogy két szerződéses kikötő 
között járó gőzösnek nem szabad azokon a pia 
ezokon, a melyeket érint, kereskedést űznie és 
hogy a khinai vizeken kereskedő gőzösöknek 
csak bizonyos körben szabad járniok és a leg­
közelebbi szerződéses kikötőn sem szabad tul- 

menniők.
Brudrick parlamenti 

hogy a khinai vizeken
lyok, a melyeket a pekingi angol követ a 
mánynyal közölt és a melyek benn vannak a ma 
közzétett kékkönyvben, ilyenféle korlátozást nem 
tartalmaznak. A szerződések szerint európaiak

csak a nyílt kikötőkben kereskedhetnek. A kor­
mány gondos figyelemmel kíséri az egész kérdést.

* London, márcz. 15.
A „Times* azt jelenti, hogy Macdonald pekingi 

angol követ egészségi állapota miatt rövid szabad­

ságra kénytelen menni.
Róma, márcz. 15.

A kamara mai ülésének végén Canevaro kül­
ügyminiszter kijelentette, hogy a jelen pillanatban 
nem válaszolhat azokra az interpellácziókra, a 
melyeket Olaszország khinai akczióját illetőleg 
hozzá intéztek. Különben is csak tegnapi kijelen­
tését ismételhetné. Azt javasolja azonban, hogy 
az interpellácziókat a húsvéti szünet után való 
első hétfőn indokolják.

Barsellai, Bonin, Santini és Bissdati hozzájárul­
nak e javaslathoz, azonban kijelentik, hogy a fe­
lelősséget a miniszterre hárítják.

Canevaro külügyminiszter azt válaszolja, hogy 
teljes felelősséget vállal eljárásáért. Olaszország 
jelenlegi akczióját semmi veszély sem fenyegeti. 
Ha ez bekövetkeznék, nem fogja elmulasztani, hogy 
a kamarát erről megíelelöleg értesiise.

Erre az ülést bezárták.

államtitkár azt válaszolja, 
érvényes hajózási szabó­

kor-

Budapest, márczius 16.
A IzépviseWháznak holnap tiz órakor Réz 

dődö ülésén folytatjuk az 1899. évi költségvetés 
vitáját.

A főrendiház e hó 18-án, szombaton délelőtt 11 
órakor ülést tart. Napirend: 1. Elnöki előterjesztés, 2 
pótválasztások, 3. a budapesti Margit-hidnak a Margit­
szigettel való összeköttetéséről, 4. a kiegyezési provizó­
riumról, 5. a Magyarország és Horvát-Szlavonországok 
közt a pénzügyi egyezménynek 1899. évi deczember 
31-ig meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatok és G. 
az 1897. évi államzárszámadás és a Vaskapu szabályo­
zási költségek megvizsgálása tárgyában hozott képviselő- 
házi határozat.

A képvlaelöház kérvényt bizottsága holnap dél 
után öt órakor tartandó ülésen veszi tárgyalás alá a 
kérvények 1U. sorsjegyz«'*két.

Az összeférhetlenscgi bizottság holnap, lG-án
délelőtt tiz órakor a képviselőház helyiségében tilésf 
tart, melyen folytatólagos tárgyalás alá veszik a Horn 
Ferencz és társai újpesti lakosoknak Matlekovics Sándor 
és Gajuri Ödön képviselők ellen bejelentett üsszeíérhet- 
lenségi eseteket.

VIDÉK.
Szilágyi Dezső veraeczl dlczpolgáraága. A

Politikai Értesítő jelenti: Szilágyi Dezsőt Versecz vá­
rosa díszpolgárává megválasztván, holnap a versecziek 
küldöttsége járul Szilágyi Dezső elé, hogy neki a dísz­
polgári oklevelet átnyújtsa. Ugyanez a küldöttség Szélt 
Kálmán miniszterelnöknél is tisztelegni fog.

* Az erdélyi ptiapőkválaaztáa. A Szász Do­
mokos halálával megüresedett erdélyi ev. ref. püspöki 
szék betöltésének kérdése meglehetős gabalyodást idézett 
elő az egyházkerületben. A jelöltek : dr. Bartók 
György generális nótárius, Bartha Lajos esperes, 
Szász Gerő volt generális nótárius és Kenessey Béla 
theologiai tanar között nagyon megoszlanak a vélemé­
ny k es csak természetes, hogy mindegyiknek hívei 
kapaczitálni igyekeznek a kerület közgyűlési tagjait a 
magok jelöltje érdekeben. Egymást érik a különböző 
felhívások, melyekkel szinte elárasztják a választókat, 
így a többek között legutóbb a nagyenyedi egyházme­
gye és főiskola előkelőségei bocsátottak ki egy lelkes 
hangú cSzótat.-ot, melyben dr. Bartók György mel­
lett foglalnak állást s felhívjak az egyházkerület köz­
gyűlési tagjait, hogy rá adjak szavazatukat, mint olyan 
férfiúra, a ki minden tekintetben méltó és érdemes a 
díszes állásra. — Déváról László Zsigmond egyház- 
megyei képviselőtől hosszabb levelet kaptunk, melyben 
1 éritek Ferencz, a Szabad Sajtó czimü protestáns 
irányú politikai lap szerkesztőjével polemizál s lókep 
azt veszt tőle rossz néven, hogy azt Írja, hogy ha az 
egyházkerületben nem találnának arra való papot, a 
kivel a püspöki széket méltón be lehetne tölteni, akkor 
válaszszanak más kerületből. László ur a mellett, 
hogy a Szabad Sajtó ezikkét kémény biralat ala ve 
szí, egyben Bartha Lajos esperes mellett száll síkra, 
mint olyan mellett, a ki a legalkalmasabb volna Szász 
Domokos utódjának. Egyébiránt meg kell vallani, hogy 
mindegyik part kellő komolysággal és higgadta 'ggal tár­
gyalja a fontos kérdést, s elismeri a jelöltek kiválóságát, 
így lehat akármelyik nyeri meg közülük a fontos us 
kiváló állást, megnyugtatásukra szolgálhat, hogy érde­
mes férfiú lép Szász Domokos örökébe.

* IQ. Ábrányi Kornél Lengyeltótiban. A len­
gyeltóti kerület választói ma délután 2 órakor értekez­
letre gyűltek, melyen Ábrányi Kornél, . a kerület kép­
viselője ismertette a megváltozott politikai helyzetet és a 
saját követendő magatartását, melynek értelmében pár- 
tonkivüli állását továbbra is fentartani szándékozik. Az 
értekezlet elnöke, dr. Bitzinger János, a jelenvoltak 
helyeslése mellett jelentette ki, hogy az értekezlet 
Ábrányi Kornél jelentését tudomásul veszi s őt további 
bizalmával megajándékozza.

* A szatmárvármegyel gazdasági egyesület 
a napokban tartotta tavaszi gyűlését Szatmáron báró 
Vécsey József elnöklete alatt. Poszvék Nándor titkár 

jelenti, hogy a téli gazdasági előadások kapcsán egy 
Szatmáron központi jelleggel felállítandó tejszövetkezi t 
iránt az érdeklődés annyira élénk, annyira előhaladott 
stádiumban van, hogy a szövetkezet megalakítható. A 
Szatmáron alakítandó központi fogyasztási és értékesítési 
szövetkezet ügyében a gyűlés utasítja a kiküldött bizott­
ságot, hogy az alapszabályok tervezetét az egyesület 
hivatalos közlönye utján, mentői szélésebb körben hozzá­
férhetővé tegye, hogy ezt az egyesület tagjai áttanulmá­
nyozván, a közgyűlés előtt megtehesse esetleges változá­
sait. — A lóverseny-bizottság jelentését a jövő gyűlésen 
fogja beterjeszteni. A titkári jelentés szerint az egyesü­
letnek van 57 alapitó, 219 rendes és 221 évdijas tagja, 
összesen 499.

- Pénztigylgazgatóság Ipolyaágon. A pénzügyi 
kormánynak régi terve, hogy minden megyének legyen 
pénzügyigazgatósága. Legközelebb Hontmcgyének Ipoly­
ságon allitauak pénzügyigazgatóságot, a minek ügyében 
mar régebben folynak a tárgyalások a pénzügyminiszter 
és a város közt. Vasárnap Ipolyság város közgyűlést 
tartott, melyen elhatározta, hogy 00 ezer forintos 
pénzügyi palotát építtet, melynek fedezésére kölcsönt 
vesz fel. A pénzügyi palota 190O-ra készül el s akkor 
ketté osztják a lévai penzügyignzgatóságot, mely most 
még két megye ügyeit látja el.

Szent-gotthárdiak a miniszter­
elnöknél.

Széli Kálmán miniszterelnök ma délután 4 órakor 
a miniszterelnöki palotában fogadta a szent-gotthárdi 
választókerületnek 50 tagból álló küldöttségét, a mely 
eljött, hogy a miniszterelnöknek újból felajánlja a kerü­
let képviselőjelöltségét. A küldöttség, a melyben a kerü­
let valamennyi társadalmi osztálya és hitfelekezete kép­
viselve volt, a következőkből állott: Hambeck Alajos 
pártelnök, dr. Varga Gabor ügyvéd, dr. Lipp Ferencz, 
Lipp K..roly, Molnár Endre, üsz Gábor, dr. Weid­
lich Lajos, dr. Erdélyi Jenő, Schlesinger Ármin, 
Pyber Karoly dohánygyári igazgató, Hahn Károly és 
Rigó Zsigmond esperesek, Lóskay Békén, dr. Berg 
Máté, Gaspary Antal és Waldner Alajos plébánosok, 
Biró Mór, a czisztercziták jószágkormányzója, Mayer 
Károly, Lukács Béla, Hambeck Gyula és József, 
Wagner Antal, Friedrich Jakab, Aeubauer Matét 
Thomas Ferencz, Főnig Mihály, II einberger Sá­
muel, Ebenspanger Rezső és Gusztáv, Fülossa Imre, 
Gerger János, Betti Ferencz stb.

A küldöttség a miniszterelnöki palota nagytermében 
félkörben állva lelkes éljenzéssel fogadta a miniszter­
elnököt, a kihez dr. Varga Gabor a következő beszédet 
intézte:

Nagyméltóságu miniszterelnök ur!
Kegyelmes urunk !

Grömrivalgáasal fogadta a magyST nemzet minden hü 
fia koronás királyunk azon fejedelmi lényét, melylyel 
nagyméltóságodat, a mi forrón szeretett kepviselöuket 
hívta meg az ország kormányának élere.

Leírhatatlan volt a mi örömünk is, hogy nagyméltó- 
sagodban épen azon férfiút érte legalkotmányosab ki­
rályunk kitüntető bizalma, kit államférfiul fényes múltja, 
nagy szelleme, es rendíthetetlen akaratereje, mintegy 
predeslináltak a nemzet sorsának intézésére és nagy* 
méltuságod meghajolt felséges urunk es királyunk ke­
gyes parancsa és a nemzet akarata előtt; hallgatva azon 
szigorú kölelességérzet hivó szózatára, mely több, mint 
egy negyedszázadon at. folyton édes hazánk javara 
irányzott nagy horderejű munkálkodását mindig jelle­
mezte, vállalkozott a legválsagosabb pillanatban a hon- 
mentes nagy munkájára, erős kezekkel ragadta ki a 
nemzet sülyedni készülő hajója! partviharok zajongó 
hullámaiból lángoló hazaszeretetével és bölcs politikai 
mérsékletével kijelölte azon ösvényt, melyen a nemzet­
nek haladnia kell, bogy a haza boldogulásának, jövő 
nagyságának nagy munkáján békében dolgozhassák !

Leírhatatlan volt a mi örömünk, kimondhatatlan nagy 
a mi büszkeségünk, mert hisz nagymeltósagodban mi 
nemcsak Magyarorsz.ig miniszterelnökét, hanem a mi 
szeretett képviselőnket is üdvözölhettük, kétszeresen nagy 
azért is, mert egy bár egész nemzet osztatlan bizalma kí­
sérje is nagy is nehéz utjain, hordozza bar nagy nevet 
egy egesz nemzet ajkain, mégis első sorban bennünket 
— hü választóit — tűznek együvé a hódolo tisztelet, 
ragaszkodó szeretet es az igaz hálaérzet soha szét nem 
szakítható szálai!

A legmagasabb királyi kitüntetés folytán nagyrv V. 
Ságod azon mandátumáról, melyet a szent gotthar.: 
lasztókerület alig két évnek előtte osztatlan öröm 
határtalan lelkesedéssel és férfias büszkeséggel nyujiet; 
át nagyméltőságodnak, a fennálló parlamenti gyakori t 
folytán lemondani volt kénytelen, miért is e hó 13.-,, 
tartott választói értekezletünkön újból egyhangú lelkesé, 
déssel kiáltottuk ki nagyméltóságodat a szent gotthárdi 
választókerület képviselőjelöltjévé és ma eljöttünk ide 
az ország szivébe, nagyméltóságod kegyes szine elé' 
hogy felkérjük: kegyeskedjék a jelöltséget elfogadni' 
biztosítván eleve is nagyméltóságodat, hogy a folyó hé 
23-ikára kitűzött választás napján az eddiginél — ha 
ugyan lehet még fokozni azon tántoríthatatlan ragasz- 
kodást, melylyel nagyméltóságod iránt úgy a múltban 
viseltettünk és a jelenben viseltetünk — mondom, az 
eddiginél még halványozottabb örömmel és leikedéssel 
fogjuk nagyméltóságodat képviselőnkké megválasztani.

És midőn erről nagyméltóságodat választó-polgártár. 
saink nevében és megbízásából biztosítjuk, kerjüs <■»,. 
úttal, hogy eddig tapasztalt atyai kegyes jóindulatát ke- 
rületünk részére jövőben Is megtartani kegyeskedjék.

Isten éltesse nagyméltóságodat, mint szeretett kép. 
viselőjelöltünket.

Széli Kálmán miniszterelnök erre következőleg vá- 
laszolt:

Igen tisztelt küldöttség! Igen tisztelt barátaim 1 
0 felsége kegyes bizalma és parancsa által és a po- 

litikal helyzet alakulása folytán ezen állásra szőlitattván 
parlamenti szokás szerint kötelességem volt az önéi ke­
zébe visszaadni azt a mandátumot, a melyet az önök 
kezétől két évvel ezelőtt tizenegyedében oly meleg há­
lával átvettem. Nekem kellett volna önökhöz mennem, 
hogy számot adjak arról, mikép kezetlen azon meg- 
bizatást, a melylyel engem megtiszteltek es e helyett 
önök jönnek hozzám és hozzák nekem ismét azt, a mi 
nekem mindig kitüntetés, mindig megtiszteltetés és a 
mi engem mindig hálával tölt el, az önön politikai 
bizalmát.

Igen nagy és nehéz válság tartott, a mint önök jól 
tudják, köze! fél éven át a parlamentben. Törvénytelen 
és alkotmányon kívüli állapot állott elő; a parlamenti 
béke, a parlamenti munkásság, a parlament egyensulya 
teljesen megzavarodott és fennakad., nehéz, szenvedély, 
teljes, ádáz harezok dúltak a parlamentben, megakasz­
tottak mindent, veszélybe és válságba sodorták 
nagyobb, legbecsesebb, a legmagasabban álló javainkat. 
Ebben a nagy küzdelemben, midőn a szenvedélyek árja 
oly nagy hullámcsapással sodort mindent, hogy alig 
lehetett számot adni arról, hova visz ez az. áradat, nem 
vesz-e el minden, a mi ennek az országnak szent és 
becses, ebben a nagy harezban végre az igazság felhő­
jéből kitört egy napsugár és az a köztudat, a mit eleinte 
nem mindenki látott, nem mindenki érzett, de v,iiu.k, a 
kik felismerték, hogy abból a nagy veszedelemből, abból 
a nagy válságból, a melybe belejUtuVunk, csak egy uí 
vezet ki és minden egyéb ut csak tetézi még a veszé­
lyeket és ez: a békés kibontakozás útja. Nehéz volt 
ez utón elindulni, nehéz volt azoknak, a kik e fel­
adatra vállalkoztak és a kik ebben közreműködtek; ne­
héz volt az ezen utón jelentkező nagy akadályokat el­
hárítani.

Végre is természetes, hogy ahol nagy ellentétek csapnak 
össze, a hol oly nagy eltérések vannak és oly é esen 
domborodnak ki, a hol a szenvedélyek harcza pus: 
hol sebek ejtetnek jobbra és balra, a hol a k s, riiseg 
és a harag közben mar alig is megválogatható • ükö­
tökkel, a hol a megvívott küzdelem a lelkekben fájdal­
mas érzékenységet hagyott hatra, ott nem oly könnyű 
az ellentéteket kiegyenlíteni. Végre minden tényezőnek 
hosszas, önzetlen és önfeláldozó közreműködése lehetővé 
tette a békés kibontakozást.

Engem elejétől fogva az az erős meggyőződés vezetett 
és ez vitt oda, hogy akaratom egész erejev i es elszánt 
kitartással, ennek a meggyőződésnek engedve, a küzdő­
térre léptem én is ; de leptem nem azért, hogy a har- 
ezot szítsam, hanem azért, hogy a békét létesíteni meg­
kíséreljem és léptem abban a tudati ián, hogy r-jeben 
tehetségéhez, helyzetéhez képest kúteiessege mmd-i.siaek 
közreműködni arra, hogy a békés utón a kioonlatozis 
eléressék.

Egesz sziklákat kellett az útból i-'.bár,! ni, örvényeket 
kellett elkerülni és a mi nem utolsó dolog - a., em­
ber1 k érzelmeivel sok keserűséggel, visszavonással, sajgó 
sebekkel kellett számolni.

Végre sikerült a munka. Közreműködött ebben sok 
irányban minden tényező és ha nekem részem jutott a 
munkából, meg voltak elkerülhetetlen kuxeikezinenyei.

Uda kellett ailanom, akaratom ellenére is. ó le sege 
parancsából, a rés elé, a mi még nagy veszélyeket rej­
tett magában, mert ez a rés könnyen tátongó örveaynyé 
válhatott volna.

Uda állottám, félretéve mindent, kötelességérzetboL 
Ismerem, nagyon is ismerem azokat a feadatokat, az t- 
nak a feladatoknak a nagyságát, azokat az óriási ceüéz- 
segeket, a melyek az én missziómmal és az én állá­
sommal össze vannak kötve; nem is ringatom magamat 
egy cseppet sem abban az illúzióban, hogy mindannak, 
a mi ma oly rózsásnak mutatkozik, majd tövisei B fel- 
színre ne kerülnének. De legyen ez barmi.ént, barmit 
hozzon a sors emelő vagy sújtó keze, egyet tudok es 
vallók es ez az, hogy azzal az erős akarattal adottam 
ide: politikám elveit érvényesítve, tóiéin teli. >>leg, 

erőmhöz és tehetségem!,ez képest a l g ODD

széiyezte öt. Hiába, nein gombolta ki soha 
sem nyakán az inget társai szeme előtt, egy 
reggel, a hálóteremben, mikor az ágyból kiug­
rott. Pichu, az egyik pajtása, megpillantott 
valamit.

— Nini ! — jegyezte meg, — Baudru pupo- 
sodik ! . . .

Általános volt a fölkiáltás :
— Igaz ! ... Mi lelheti ?
Zéphyrin zavarba jött egy pillanatra, de azután 

bátran hazudta:
__ Megfájdult az éjjel a hátam, vattát kötöttem

hát reá egy tlanell-faslival.
Az indokolást el lehetett fogadni. Nagy sietve 

fejezte be az öltözködést es csak akkor lélegzett 
föl. a mikor már begombolta a kabatjat, a mi 
pedig éppen nem ment könnyen.

De ijedtségéből magához térten sem gondolha­
tott a rémület borzongása nélkül arra, hogy 
mezítelen vállai a csintalan horda szeme elé 
kerülnek. Csupán a gondolatra is szinte ros­
kadozott.

Masnap, mialatt nyakig begombolkozva ült az 
ebédnél, már-már fuldokolt, nem allta ki végig a 
dicsőséget és kigombolt barom gombot a ka­
bátján. ...

Az igazgató, a ki jő előrehaladása és jó vise­
leté daezara s barha már nem kellett mindenkor 
tüszkólnie, ha közelébe jutott, még mindig szem­
mel tartotta ; az igazgató, a kit bizalmatlan orrá­
nak érzékeny bibircsui élénkén figyelmeztettek, 
hogy a kis Baudru nem szűnt meg veszedelem 
lenni számara; az igazgató rögtön észrevette 
ezt a fesztelenseget és ramordult a vétkes tanít­
ványra :

— Baudru, gombolja be a kabátjut 
gimnáziumba, éppen nem gimnáziumba 
Uyen viselkedés.

Zéphyrin behúzta a mellét meg a 
kábát varrásai ropogtak, de begombolkozott.

A játszóhelyen, a szünóra alatt, a tanulok lab­
dázni kezdtek, úgynevezett longamétat játszottak. 
Zéphyrin gyakran megtagadta a részvételt, vagy 
ha játszott is, élet nélkül tette, azzal a tartózko­
dással és félénkséggel, a mely az első nap óta 
megmaradt nála zajongó pajtásai társasagában. E 
délután azonban nagy kedve tamadt a ^hí­
zásra. Izgatott volt, túlságosan erősnek 
magat es ellenállhatatlan szükségérzet kényszeri- 
tette, hogy elvesztegesse ez erő egy részét, a 
inelven ó maga is csodálkozott. És a játékba be­
le --lég) edvén, eveszen átengedte magat bizonyos

mámoros őrömnek. Minthogy az igazgató vissza­
vonult a dolgozószobájába, kigombolta a kabátját 
s ily módon kevésbé feszélyezve, kevésb

. . . nem 
illő az

hasát. A

labda-
érezte

leszo­
rított háttal, tele tüdővel vette a lélegzetet. Mind­
járt az első lépésnél rendkívül könnyűnek érez.te 
magát. Szárnyainak alig észrevehető megmozdu­
lása, képtelen kísérlete szétnyílásra, emelgette 
hátul a kabátját, sut magát is csaknem fölemelte 
a földtől. Egész erélyességére szüksége volt, hogy 
ne engedjen hirtelen tamadt mámorának, lovabu 
is szaladgált ugyan, de komolyabb volt, vigyá­
zott, nehogy elragadtassa magat. Egy bizonyos 
pillanatban azonban tartózkodása daezara jobban 
belemetegedett a jatukba; ekkor az ullenpdit két 
tagja beszorította az udvar egyik szögletébe, jó 
messze a sajat táborától. Nem gondolt többé 
semmire, csak arra, hogy elmeneküljön üldözői­
től. Megindította magat s ugrott egyet; csak na­
gyon kis ugrás volt, de alig hagytak el labai a 
löldet, türelmetlen szárnyai megduzzadtak, le­
szenglek, majdnem szétrepesztetiek a ruháit es 
fölemelték a két fin feje tóié.

Az általános csodálkozásra, az amulat fölkiál­
tásaira, a mely az ilyen ugrás lattara tört ki, 
Zéphyrin, minden akaraterejét összeszedve, meg­
fékezte izmait, jó laposan a hátához szorította 
lázongó szárnyait és csaknem rögtön nehézkesen 
visszaesett a talpára. De a halas nem kevesbe 
volt rendkívüli. Mikor visszajutott a tabumba, a 
partfelei körülfogtuk :

— Nem mondtad meg nekünk, hogy igy tudsz 
ugrani! . . . Hogyan vagy ra képes? . . . Igazan 
bámulatos ! . . . Senkitől sem láttunk még ilyen 
ugrást!

És a szemükben nem csodálkozás volt, hanem 
kevés bizalmatlanság és nagyon sok irigység.

A másik tabor tagjai, a kik elvesztették a 
játszmát, szinten körülié tolongtak, dühösen lilta- 
közt3k *

— Ez nem játék . . . mikor igy ugrik valaki, 
figyelmeztetnie kell az embereket, nem pedig 
álnokul meglepnie ... igy az erők nagyon is 
egyenlőtlenek . . . nem nehéz nyerni ilyen ra­
vaszkodásokkal !

A szóváltás elmérgesedett.
Mikor uj játszmát akartak kezdeni, czivakodás 

támadt; mind a két párt maganak szerette volna 
Baudrut. Mar fenyegettek az öklök, Zéphyrinnek 
vissza kellett vonulnia a játéktól és a távolból, 
mialatt magánosán sétálgatott föl s alá, nem min­
den szomorúság nélkül láthatta, hogy ő ki lévén 
zárva, a játék a szokott jó kedvvel folyt tovább.

megma- 
eszmenyi 

leirt dolgot, 
tőidőn levő

Megbánta vigyázatlanságai, bárha nagyon aka­
ratlan volt is; eszébe jutottak anyja aggodalmai, 
atyja tanácsai és elhatározta, hogy e.enlul nem 
elvgiedik a többiek mulatozásaiba: nagyon is 
veszedelmes volt. A szárnyai minden perezben 
elárulhatlak és ki tudja, hogy más alkalommal a 
mámorban, mely egész lényét elíugta, mihelyt 
labai a főidet elhagyták, lesz-e ereje magat 
annyira fékezni, hogy meg ne sejthessék a titkát.

A helyzet, melyet különös testalkotasa terem­
tett számára, kihatott a lelkületűre is. Bármeny­
nyire igyekezett a többi fiúval együtt tartani, 
azok életében részt venni, végzetszerűen az áb­
rándozásra és a magányra volt utasítva. Uh. az 
ö kedves költői nélkül mi lelt volna belőle ? 
Ezek a szellemóriasok vigasztalták, ezek voltak 
az igazi barátai. Ezek legalább, ha meghallhatják 
bizalmas vallomásait, nem gúnyolták volna ki 
azért, hogy szárnyai vannak ... és ki tudja ! 
Talán nekik is voltak szárnyaik és meri ismertek 
az emberek kajan irigységét, ők is ép úgy rejte­
gették. mint Zéphyrin. Hogyan lehetne 
gyarázni másképen túl világi ihletüket, 
látományaikat és annyi sok istenien 
a mik oly kévéssé hasonlítottak a 
dolgokhoz ?

Az ót hét elléltével Baudru eljött a 
vinni. Ideje volt. A helyzet 
Zéphyrin ereje fogytán érezte magát. .Még csak 
egy hét és tovább nem all ellent a kísértésnek. 
A legkisebb nyitott padlásablak vonzotta. Még 
oly csekély szellő is fölemelte. Kerülte a játszó­
helyet, a hol minden akarata mellett, hogy nehez 
legyen, egy lépést sem tehetett a nélkül, hogy 
labdaként ne ugráljon. Áradt ki belőle a szabad 
levegő és az igazgató újra dühös volt. mert 
megint tüszkölni kezdett, ha elhaladt mellette.

A haza felé vivő utón alig fordultak egy-ket- 
tőt a szekér kerekei, Zéphyrin kitárta a szivét 
atyja előtt:

— Apám, nem bírom tovább, mind hiába. Alá­
vetettem magamat akaratodnak, szótlanul szen­
vedtem, mindent megtettem, a mi tőlem telt, 
mind e mai napig, de most már vége, képtelen 
vagyok ezt az állapotot elviselni. Tizenhat éves 
elmúltam, felnőtt ember szól hozzád ... Ez a 
küzdelem önmagam ellen kimerít. Ha tovább is 
makacsul abba a börtönbe zársz, ösztónszerüleg 
valami helyrehozhatatlan őrültséget találok elkö­
vetni és a botrány egy csapással tönkreteszi óva­
tosságod és leplezgetéseid egész alkotmányai. A 
természet beszél bennem erősebben és hangosab-

fiam — szólt Baudru.

fiát liaza- 
tarthalatlanná vált.

li,,n, mint akaratom. Mint másnak az evés s az 
h as, olyan eletszükség nekem a röpülés; megré­
szegít a vág és elszédit !

— Ne izgasd magadat,
— Mihelyt hazaértünk, az oilo pár metszése el­
mulasztja a bajodat. Ebben a hónapban nem 
jöhettem érted az aratás miatt, de most mar 
szabadabb leszek és minden két hétben haza 
hozlak.

— Két hét. az hosszú, nagyon hosszú idő — 
felelte Zéphyrin hangjában a szomorúság és a 
büszkeség vegyülékével. — Ismétlem apam, mar 
embereseden!: a szárnyaim a bajuszomnál is 
gyorsabban nőnek és hetenkint háromszor borot­
válkozom.

(Folytatása következik.!

Fi A táviró haszna. Nápolyban van egy 
külön táviróhivatal a Balerinával való közvetlen 
érintkezésre, s van egv másik a milánói vonalra. 
Az utóbbinak kezelötiszlje látogatóban volt ná- 
poly-palermói kollegájának irodájában s ott fe­
lejtette a pipáját. Mikor észrevette, már a sajat 
gépe előtt ült. Nem sokat gondolkozott, telegra­
falt Milanóba, onnan összeköttetést kért Genuaba, 
majd Pisába, RúniáLa, Beggioba, Galabriaba, 
Palermóba. onnan vissza Napulyba a kollega vo­
nalúra. Akkor táviratilag lelkérte, hogy küldje el 
neki a pipáját. Az egész hosszú kőrút a villamos 
dróton mindössze húsz perczig tartott.

fi Apróságok a papáról. XIII. Leo gya­
kori betegeskedései alatt az ujságolvasasban ta­
lálja a legfőbb szórakozást. Elhozatja az összes 
napilapokat és valamennyit végigböngészi. E miatt 
aztan u klerikális lapok sohasem hozhatnak töb­
bet az allapotarol, mint a mennyit épen az or­
vosi bulletin megmond. A pápa ugyanis nagyon 
haragszik, a miért az újságuk az Ö viszonyairól, 
szándékairól, elhatározásairól mindenféle kombi- 
nácziókat Írnak. Nem egy főpap esett mar el a 
biztosra remélt bibornoki kalaptól csak azért, 
mert a lapok előre is üdvözölték uj méltó-

előszőr ült le az 
papa. nagy boszusagara,

gyenge

a kiátkozott Crispivel beszrigeti -be bocsátkozott 
a német nagykövet lakásán. A pápa megtudta 5 

glön barom Havi száműzetésbe küldte a Lago 
Maggiorehez.

A papa annyira takarékosan étkezik, hogy mar 
közmondássá vált a szó szoros értelmében fösvény 
táplálkozása. Mikor a conclave megt daszioita » 

sztalhoz, mint megkoronázott 
egv fogással többet ta­

láltak föl eleje. — Mit jelentsen ez? — kérdezte 
hüledezu komornviktól. — Bocsánat, szentségei 

uram, úgy gondoltam, hogy az uj méltóságban 
tálán változást óhajt szentséged az etKezes keim 
is. — Hat azt hiszi, — szólt XIII. Leu - uoff 
állásommá! a gyomrom is megváltozott.' 
szigorú rendeletét bocsátott ki, hogy ma*uüjo 
az asztal körül minden a regiben.

fi Az egyenlítő alatt. Hovatovább i-mere 
lesse lesz Afrika térképe s minden uj lelfedeze-- 
uj meg uj érdekes dolgokat tar tói a trop.K - 
vidékről. Legújabban Poulett Weatherleyji kongu 
felső vidékein egy hatalmas vízesésre 
óriási víztömeg zuhan nagy mélységre 
sziklalapra, a mely oly kemény Konglomerat, t A 
még a folytonos erős csapkodas sem tudja a 
lületét teknőssé koptatni. A zaj miatt ■*—a ’ 
pésröl nem lehet megérteni még a kiaba.ust s • 
A habtörés területén allanduan sürü paraza s 
föl, felhővé tömörül és minden este újra o 
száll eső alakjában. A folyam a vízesés alatt’ 
csupa sziklatalajon, sziklafalak között rohan 
megtörik, száz ágra szakadozik, majd ujia °- 
esap s úgy ömlik be a Tanganyika-tóba.

fí Az óragyártás. Amióta annyi 
óra kerül évenként forgalomba, a tómegg 
nagy apparátusokkal igyekszik a szükséglété

Ikotorészek gyár. keszjtes*- 
a munkafelosztás. Mm

készít e=

buks ant: 
gy sima

A hivatalos kötelességteljesitést a legnagyobb 
pontossággal követeli és nagyon szigorúan bün­
teti az olyanokat, a kik rendelkezéseinek nem tesz­
nek föltétlenül eleget. Parocchi bíboros-érsek 
egyszer bátorkodott ellentmondani neki valami 
apró-cseprő dologban, s három hónapig nem bo­
csátotta szine elé. Hohenlohe bibornok egyszer

elégíteni. Az egyes a 
ben a szélsőségig megy
legapróbb darabkat mas-mas ember ^
hordja oda a vezetö-munkasnak, a ki iiyc ^ 
mán egyetlenegy óra lefolyása alatt ki en 
képes összeállítani. Az apró fogaskete'e 
aczéllemezekbol géppel vágják ki roppan gf ■ 
saggal, naponta körülbelül 10.000 darabot^ 

csavarok készítésé mar lassúbb me»« & aZ
egy gép napi munkájának csak *.U c-d -
eredménye. A legnevezetesebb az egesr'e • ^
ezeket a gépeket világszerte nők kezeim, - 
órak pontos ösazeállitasara is nők ügye e

intencziókkal teljesítem 
meggyőződésem teljesíteni] 

Oda állottam a rés 
ugrás volt; de jutalmazn 
ennek eredménye már n 
necsak pillanatnyi béke 
heteden helyzetből szabj 
meg a parlamenti válság 
mely a siker reményév» , 
országba is és szelídülje 
jenek az ellentétek és a 
gos harcza váltsa fel 
Hiszen ez a törekvés voj 
helyzetet szanálta az áltJ 
s kik közös alapon az 
valósítására együtt akar 

Hogy mit hoz a jöv 
hogy én hü maradok ad 
hez, a melyeket vallotta 
lyára léptem ; hü marad 
hogy soha engem má? 
érdeke. (Élénk tetszés 

Remélem, hogy önök I 
híveim előtt programmá 
fejtettem azt részletesenJ 
szág szine előtt; ezzel 
az 1867 : XII. t.-cz. aiari 
sitatlan szabadelvű pont 
állok vagy bukom. (T j 

Önöknek ezt még jv; 
soknak. Hisz önök lattá! 
e politikát bennem sár J 
mint kezdő politikus mi 
tanait. Látták, hogy hí. I 
meggyőződésből, látták 
s önök tudják, hogy a 
is zsenge ifjú korom:.an 

Nemrégiben a véietic: 
írást, alig hogy ráisiriei 
jegyzet volt: az én f 
Szén t-Got thárd va i a z tő; 
éve annak — először \ 
abban az volt — gond 
«Az én poliökam <- 
hogy az imént rr •-f 
1867 : XII. tezikkét k| 
Magyarország fejicdb 
oldotta századok visza 
egy fejedelem ' ! |
bői s kapcsolatából 
gyarországnak a t(|
virágzás lehetőségét. Lzl 
kai hitvallásom. E:- n 
rekonstruálni kell a 
mulasztást keil helyréül 
nyira hatra marad., aj 
kosság és kezdetlegessel 
kotasekkai ellátni és 
téren szunyádé ionnsal 
sévei minden i
dig a szabadelvű poó 
kulturállamok sorába íj 

És kérem, más szai 
talán szabatosabban. ( 
czius 1-én az ersz g n| 
hány évvel mondtam 
politikus? (Elénk tetszd 
erről leginkább tanúsai 
én nekem jui s ... ne | 
nem mint kéz p nt] 
nagyjában ma is, < 
ban lehet mindenki .zl 
ezután is (Lelkes n| 
nőm azt a bizalmat, 
tetszés és éljenz-. .-. j i| 
Hiszen nemcsak : 
zéseimet illetőleg becse] 
őriztek nekem azt a 
önöket, a mire tuuji.k.i 
nagyszámú évek ho-szj 
tünk fejlődött és i 
fenn és adja isten, 
ezért a tér. vért, a 
hálával tölt el, őszintéi 
hozzáteszem még azt. I 
telüket, az |
sék velem a közvelknl 
bennem azt az örö:uLi| 
érintkezésbe jövök, : 
lás vagyok, vvitám o{ 
éljenzés.)

Félórával később 
egyesitette a mimsztej 
nak küldöttségével, ml 
ebédet adott. Ezen 
időző gróf Széchenyi 
miniszter kivéteiwel 
Kálmán miniszte:eint| 
delmi miniszter és 
közt foglalt helyet. Jl 
államtitkár és mint | 
mán v. b. L tanácsos 
Gyula.

Elsőnek Széli Káli 
Mélyen tisztel 

Minden nemesen 
sej étié pillant, na eil 
csak egy nex- zt hs ti 
ha uj nagyobb feiadsj 
sejéből hoz fei valami 
%abb szfer-iba viszi.

Ezt akarom most t| 
magasabb szférába 
ha poharamat ;.r: . | 
ványa, a magyar ne 
len vara, jogarnak, s 
minden érdekem k 
hozzá ezen a napon j 
akarom az önök érzq 
abból áll: úgy áldja 
Józsefet, minden al| 
melegen, forrón kéri 
gyár nemzete es kér j 
rencz Józsefet az 
éljenzés.)

A beszédet a jelenj 
Ezután dr. Varga 

elnökre emelte pobarj 
Széli Kálmán mii| 

köszöntőt mondotta 
Mélyen t. uraim ! 
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a hol a magyar nyel 
jöttek önök.

Es ide jöttek. Hoztj 
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Ebben a szentély] 
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: áUOU csavar a
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ók kezelik, sót & 
ók ügyelnek tel

intencziókkal teljesíteni azt, a mit kötelességérzetem, 
meggyőződésem teljesíteni parancsol.

Oda állottam a rés elé; meglehet, hogy Curtius- 
ugrás volt; de jutalmazni fog az az öntudat, hogy 
ennek eredménye már ma is van. Czélom az volt, hogy 
necsak pillanatnyi béke létesüljön, necsak épen egy le­
hetetlen helyzetből szabaduljon a parlament és szűnjék 
meg a parlamenti válság, de hogy a paczifikáczió, a 
mely a siker reményével kezdődött meg, bemenjen az 
országba is és szelídüljenek az állapotok és mérséklőd­
jenek az ellentétek és az elveknek nyugodt és tárgyila­
gos harcza váltsa lel a szenvedélyek összecsapását. 
Hiszen ez a törekvés volt az, a mely a parlamenti 
helyzetet szanálta az által, hogy egyesítette mindazokat, 
a kik közös alapon az általam kifejtett programra meg- 
valósitásara együtt akarnak működni.

Hogy mit hoz a jövő, nem tudom; de egyet tudok, 
hogy én hü maradok azon politikai irányhoz és elvek­
hez, a melyeket vallottam, a mióta csak politikai pá­
lyára léptem : hü maradok meggyőződésemhez és ahhoz, 
hogy soha engem más vezetni nem tog, mint az ország 
erdeke. (Elénk tetszés és éljenzés.)

Remélem, hogy önök eiőtt, mint legbensőbb politikai 
híveim előtt programmomat nem kell fejtegetnem. Ki­
fejtettem azt részletesen, világosan, hatarozottan az or­
szág színe előtt; ezzel a politikával a maga egészében, 
az ÍS67 : XII. t.-cz. alapján nyugvó határozott es hami­
sítatlan szabadelvű politikával, úgy a hogy kifejtettem, 
ailok vagy bukom. (Tetszés.)

Önöknek ezt még jobban kell ismerniök, mint má­
soknak. Hisz önök látták, nem most, látták már 31 éve 
e politikát bennem sarjadzani. Ott állottam, midőn még 
mint kezdő politikus hitvallásomként hirdettem ennek 
tanait. Látták, hogy hü voltam mindig meggondoltan s 
meggyőződésből, látták bennem fejlődni, megizmosodni 
s önök tudják, hogy a ki ma vagyok, az voltam akkor 
is zsenge ifjú koromban.

Nemrégiben a véletlen kezembe juttatott egy elsárgult 
Írást, alig hogy ráismertem, hogy micsoda. Egy régi 
jegyzet volt: az én első beszédem jegyzete, melyet 
Szent-Gotthárd választóihoz intéztem, a midőn — 31 
éve annak — először választattam meg képviselővé. Es 
abban az volt — gondolom szórul-szóra emlékszem : 
<Az én politikám és politikai hitvallásom abból áll, 
hogy az imént megalkotott nagy kiegyezési müvet, az 
1S67 : XII. tezikket tekintem azon alapnak, a melyen 
Magyarország fejlődhet, boldogulhat, a mely, mert meg­
oldotta századok viszályát és helyesen formulázta az 
egy fejedelem alatt élő két állam válhatlan közösségé­
ből s kapcsolatából folyó közös kiadásokat megadja Ma­
gyarországnak a szabad fejlődés, a boldogulás, a fel­
virágzás lehetőségét. Ezen alapnak hü megőrzése politi­
kai hitvallásom. Ezen az alapon — így folytattam — 
rekonstruálni kell a magyar államot; háromszáz éves 
mulasztást kell helyrehozni; Magyarország, a mely any- 
nyira hatra maradt, a hol annyi a hiány, a fogyate- 
kcsság és kezdetlegesség, állami intézményekkel es al­
kotásokkal ellátni és Magyarországot szellemi és anyagi 
téren szunyadó forrásainak felébresztésével és fejleszté­
sével minden téren, még pedig folytonos haladás és pe­
dig a szabadelvű politika utján való haladás által 
kulturállamok sorába emelni. (Élénk tetszés és éljenzés.)

És kérem, más szavakkal ugyan, talán részletesebben, 
talán szabatosabban, de nem ugyanazt mondtara-e már­
czius 1-én az ország házában, a mit ezelőtt 30 és né­
hány évvel mondtam Szent-Gotthardban, mint kezdő 
politikus? (Elénk tetszés es éljenzés.) Önök lehetnek 
erről leginkább tanúságot (Élénk tetszés és éljenzés), és 
én nekem jól esik, hogy azok az elvek, a melyek ben­
nem mint kezdő politikusban sarjadztak, az enyéim 
nagyjában ma is, es ennélfogva — gondolom — tisztá­
ban lehet mindenki azzal, hogy ezekhez hü maradok 
ezután is (Lelkes éljenzés), és azért kétszeresen köszö 
nőm azt a bizalmat, a melyet önök hoznak. (Elénk 
tetszés és éljenzés.) Fogadják őszinte halamat erte. 
Hi>zen nemcsak politikailag, de különben is az én ér­
zéseimet illetőleg becses, értékes dolgot hoznak; meg­
őriztek nekem azt a viszonyt, a minek megőrzésére kértem 
önöket, a mire tudják, oly nagy súlyt helyeztem, azon 
nagyszámú évek hosszú során keresztül, a mely köz 
tünk fejlődött és megizmosodott, és ez sértetlenül áll 
fenn és adja isten, álljon fenn a jövőben is. Fogadják 
ezért a lényért, a mely engem örömmel és igen nagy 
hálával tölt el, őszintén érzett meleg küszünetemet ei 
hozzáteszem még azt, hogy kétszeresen köszönöm idejöve­
telüket, azt, hogy engem itt kerestek fel, hogy éreztes­
sék velem a közvetlenség melegítő halasát es fokozz, 
bennem azt az örömet, a melyet érzek, midőn önökkel 
érintkezésbe jövök, amiért — ismétlem önöknek — há­
lás vagyok, voltam és maradok. (Hosszan tartó lelkes 
éljenzés.)

Félórával később az országos kaszinó díszterme újra 
egyesítette a miniszterelnököt szent-gotthardi választói­
nak küldöttségével, melynek tiszteletére a miniszterelnök 
ebédet adott. Ezen az ebeden jelen voltak a Bécsben 
időző gróf Széchenyi Manó ő felsége személye körüli 
miniszter kivételével a kormány összes tagjai. Széli 
Kálmán miniszterelnök báró Fejérváry Géza honvé­
delmi miniszter és Lukács László pénzügyminiszter 
közt foglalt helyet. Jelen voltak továbbá: Széli Ignáez 
államtitkár és mint vasmegyei képviselők : Ma dó Kai 
man v. b. L tanácsos, Rosenberg Gyula es Száj bél y 
Gyula.

Elsőnek Szili Kálmán miniszterelnök emelt szót :
Mélyen tisztelt uraim !

Minden nemesen gondolkodó és érző ember szive bel­
sejébe pillant, ha eleiének fordulópontjához jön, vagy 
csa& egy nevezetes fordulójához munkásságának, vág 
La uj nagyobb feladatok megoldásához log és szive bel 
sejebői hoz fel valami nemest, a nn szellemét is maga­
sabb szférába viszi.

Ezt akarom most tenni, és hogyan tudnám önöket 
magasabb szférába és nemesebb régiókba vinni, mint 
ha poharamat arra emelem, a ki Magyarország 
ványa, a magyar nemzetnek legbiztosabb és bevehetet­
len vara, jogainak, szabadsagának, alkotmányának 
minden érdekének első oltalmazója ? Emelkedjünk 
hozzá ezen a napon is, a mely nekem ürümnap. Hozzá 
akarom az önök érzéseit irányítani fohászommal, mely 
abból áll: úgy áldja meg az Isten ő felségét I. Ferencz 
Józsefet, minden áldásával, minden jóval, a milyen 
melegen, forrón kéri ez áldást a Mindenhatótól hü ma­
gyar nemzete és kérjük mi is. (Lelkes éljenzés.) I. b e* 
rencz Józsefet az isten éltesse! (Hosszantartó zajos 
éljenzés.) , .

A beszédet a jelenvoltak állva hallgatták végig.
Ezután dr. Varga Gábor, Széli Kálmán miniszter­

elnökre emelte poharát.
Széli Kálmán miniszterelnök erre a következő fel­

köszöntőt mondotta:
Mélyen t. uraim! (Halljuk ! Halljuk !) Messze^ föld­

ről. az ország határszéléről, az örökzöld Stájer tövéből, 
a hol a magyar nyelv zengzetes zenéje határát leli, 
jöttek önök.

Es ide jöttek. Hozták nekem, a mi nekem becsesebb 
és értékesebb, mint a myrrha, igazibb, jutalmazóbb és 
lélekemelőbb," mint a tömjén, drágább és kedvesebb, 
mint a szinarany, hozták hozzám azt a bizalmat, a 
melylyel ez a kerület 31 évvel ezelőtt megajándékozott 
és a melyet ma is épségben megőrizve ajánlottak fel 
i.ekem: messze földről, az ország határszélére es 
mégis közelről, nagyon közelről, mert hisz unoc közel 
állanak hozzám, mert közel állanak a szivemhez.
(Tetszés.) , . . . .

Azzal a nagy misszióval, a melyet o felsege kegyes 
parancsa és a sors keze az én gyenge vállaimra s az en 
fogyatékos kezeimbe tett, azzal a misszióval, a melynek 
feladataival alig fogok tudni megmérkőzni, egy jegy­
gyűrűt tett kezemre a sors: ennek a jegygyűrűnek a 
legbelsőbb körzetét az önök bizalma képez, a mely 
engem 31 évvel ezelőtt mint kezdő fiatal embert a köz­
pályára szólított. Vasmegye közönsége és unok kegyesek 
irányomban ragaszkodásukat, szives bizalmukat és sze­
reteteket kifejezésre juttatni. Vasmegye es a szent-gott­
hardi kerület megnyilatkozásának a ténye olyan előttem 
és azt én úgy fogadom, mint fiú az apatol az elismerést.

Minden ember bensejében van egy hely,. cgj.titkos 
hely, a melyre lerakja benső érzéseit, legszebb, legede- 
sebb emlékeit s mindezt, a mi szivének legkedvesebb, 
ebben a szentélyben oltárt emel, a melyhez járul jó es 
rossz napokban, a hova visszavonul, hogy onnan vigasz-
falast és erőt merítsen. ■

Ebben a szentélyben él most ,s bennem a poez,s 
egész románczáva!, azzal az egész lelkesedéssel, melyet

akkor átéreztem, azon nap emléke, a midőn önök — 
több mint 31 évvel ezelőtt — először ajándékoztak meg 
politikai bizalmukkal. Én ezt nem feledtem soha és nem 
feledem soha. Bennem él az kiolthatatlanul és kitörölhe­
tetlenül. Azok a benyomások, melyeket akkor magamba 
szívtam, az a fogadás, a melyet rajongással és lelkese­
déssel akkor tettem, hogy a hazának, a közérdeknek s 
kötelességeimnek szentelem közpályámon életemet, kitö­
rölhetetlenül élnek bennem, mint a hogy megszámlál­
hatatlan éveken át magában hordja a kőzet a szemcsét 

minden benyomást, mindennek lenyomatát, a mi 
átalakulásának proczesszusában érintette. (Élénk 
tetszés.)

Nem tudtam önöknek Ígérni semmit, csak fogadást 
tettem, megtiszteltetésem büszke érzetében, arra, hogy 
igyekezni fogok kötelességemet teljesíteni legjobb tudá­
som s legjobb tehetségem szerint.

Ezt igyekeztem és igyekezem teljesíteni. És akármit 
hozzon a sors, törjek bár össze a vállaimra nehezedő 
feladat nagysága alatt, azt a bizalmat, a melylyel önök 
felruháztak és azokat a jó és becsületes intencziókat, a 
melyek bennem élnek, sértetlenül hozom vissza a küz­
delemből, a mely reám vár ; visszahozom pajzszsal, 
vagy engem hoznak vissza — azokkal együtt = a paj­
zson, de a pajzsot ott nem hagyom. (Élénk tetszés és 
éljenzés.)

Mindazt, a mivel elhalmoztak, én nem viszonozha­
tom egyébbel, mint azzal, a miről biztosíthatom önö­
ket, hogy örökké hálás leszek önöknek. Az önök egész­
ségére emelem poharamat. (Lelkes éljenzés.)

LósTcay meleg szavakban emlékezik meg a mi­
niszterelnök nejéről és zajos tetszés közt a miniszter- 
elnök csaladjára üríti poharát.

Schmidt Győző a kormányt és annak jelenlevő tag­
jait köszöntötte fel. (Lelkes éljenzés.)

Erre dr. Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter a 
következőleg válaszolt: Tisztelt uraim! Nemo propheta 
in sua patria büszke deviset régen láttam úgy porba 
dönteni, mint épen az igen tisztelt és bőn szeretett ked­
ves miniszterelnöknél, mert ámbár egy egész országnak 
isztelcte, egy egész országnak szeretete környezi, az a 

melegség, az a közvetlen ragaszkodás, mely a sua 
patria édes berkeiből és derült egéből szállott felé, a 
legfényesebb tanulékonysága az ő nagy államférfiul 
kvalitásának, az ő nemesen érző és ideálokért hevülő 
szivének. (Elénk tetszés.) Ez a bizonysága annak, ez 

mely ragaszkodón, hogy mennyi nemes erezet 
rejt az a szív, mert hiszen azok érzik azt leg­
jobban, a kik legközelebb állanak hozzá. Büszkék 
lehetnek önök uraim, hogy mindenkor megértették az ő 
nagy államférfiul elméiének törekvéseit, mindenkor át* 
érezték az ő nemes szivének dobbanását. De t. uraim, 
büszkék vagyunk mi is, a kiket ő munkatársaiul válasz­
tott, mert az ő bölcs vezetése alatt a haza felvirágozta­
tásán egész biztosan sikerrel fogunk dolgozhatni. És t. 
uraim, mondhatom, hogy a mikor így a választókerület 
folytonosan és hűen kitartott mellette, midőn a választó- 
kerület az ő szeretettnek, bizalmának, ragaszkodásának 
kifejezést adott, mi is Ígérjük azt, hogy teljes odaadás­
sal, a mint ő szereti magat kifejezni s a mire nagy 
súlyt helyez, egész odaadással és egész lélekkel olva­
dunk össze az ő politikai törekvéseivel s az ó lelkének 
ideáljaival. (Hosszas lelkes éljenzés.) Önök, tisztelt 
uraim, oly szerencsések voltak, hogy politikai pálya­
futásának hajnalaiét zenitjéig politikai bizalmuknak leté­
teményese volt, mindig iparkodtak szivének minden 
dobbanásai megőrizni.

Én mintegy viszonzásául azon szép szavaknak, a me­
lyeket t. barátom hozzánk, a kormány tagjaihoz inté­
zett, e választókerületre emelem poharamat, melynek 
magas értelmi színvonaláról tesz tanúságot, hogy Széli 
Kaimanbau már politikai pályája kezdetén képes volt 
felismerni azt a kiváló államférfiul, ki oly nagy szerep 
betöltésére hivatott politikai életünkben. (Tetszés.)

Azért az ö szivének nemes érzelmei mindig megnyug­
vással fognak visszatérni a bizalomnak ezen üditő for­
rásához, a mint a hala érzete ma is oly szép megnyi­
latkozásra fakadt nála azok iránt, a kik először nyitot­
tak meg neki a politikai pálya küzdőterét.

E választókerületre emelem poharamat, kívánva, hogy 
az önök leendő képviselőjének, ki oly nagy czélokut 
szolgál, politikai szereplése sok áldást hozzon a hazára. 
(Élénk tetszés és és éljenzés.)

Széli Ignáez államtitkár báró Fejérváry Géza hon­
védelmi minisztert üdvözli születésének mai évfordulója 
alkalmából s poharát rá és csaladjára üriti. (Zajos él­
jenzés.)

Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter kijelenti, 
hogy családi ünnepélye daczára a legszívesebben jelent 
me" e körben nemcsak azért, hogy ezzel bebizonyitsa, 
mily tisztelettel és szeretettel viseltetik a miniszterelnök 
személye iránt már évtizedek óta, de azért is, hogy ta­
núja legyen annak, mennyire tisztelik és szeretik a mi­
niszterelnököt régi választókerületében. Méltán megér­
demli a miniszterelnök e szeretetet, melyet a haza érde­
kében kifejtett rendkívüli tevékenysége az egész ország­
ban biztosított számára. Alig képzelhető, hogy lehessen 
valaki az országban, a ki a legfényesebb sikert ne kí­
vánja müködt-senek. Erre a sikerre emeli poharát. (Zajos 
éljenzés.)

Madó Kálmán, mint koronatanú bizonyítja, hogy a 
szent-gotthardiaknak a miniszterelnök iránt tanúsított 
ragaszkodása es nagyrabecsülése nem uj keletű. A mi­
niszterelnökre üriti poharát.

Végül újra Széli Kálmán miniszterelnök kért szót, 
— a mint tréfásan megjegyzé — mint képviselő­
jelölt, a kinek többször is illik beszelni. Szól pe­
dig azért, mert masok mondták azt, u mit ma­
gúnak akart fentartani, tudniillik, hogy poharat emeljen 
annak a férfiúnak egészségére, a kihez szive egész me­
legével és baráti érzelmeivel ragaszkodik. Ez a férfiú, a 
ki ma születése napját is ünnepli, báró Fejérváry 
Géza honvédelmi miniszter, a kit annál inkább becsül, 
mert válságos pillanatokban vele benső összeköttetesbe 
volt. Fejerváryra emeli poharát. (Élénk tetszés és 
éljenzés.)

Ezután a kaszinó társalgó termébe vonult a minisz­
terelnök vendégeivel együtt, a hol fekete kávé mellett 
még jó ideig a' legjobb kedvben együtt maradtak.

Melczer Elemér szavalta el nagy lelkesedéssel Petőfi 
Sándor «Nemzeti dalát», melynek ma van ötvenegyedik 
születés napja.

Nagy éljenzés között lépett a szószékre Herman 
Ottó. Gyújtó beszédet tartott, ‘melynek minden egyes 
mondata a hazaszeretetei és a függetlenségi eszméket 
hirdeti. Azt hangoztatja, hogy minden embernek meg 
vanja maga ambicziója, úgy a magyar nemzetnek is kell 
egy magasabb ideál után törekedni és ez a független­
ség. Őt és Madarászt forradalmároknak tartják, pedig 
ők nem azok, ők csak,egy ideál után törekszenek és ez 
a magyar szabadság. Éljenzés és szűnni nem akaró 
tapsvihar között fejezte be beszédét, melyet a helyeslés 
minduntalan félbeszakított.

Ezután Ábrányi Emil elszavalta ez alkalomra irt 
ódáját, melyet a közönség szintén 'tapsokkal jutalma­
zott. Ábrányi Emil alkalmi ódájának néhány versszakát 
itt adjuk:

„Nem élnénk többé. — életet hazudnánk 
Színlelve csak, mint holmi czifra kép,
Ha téged egyszer elfeledni tudnánk,
Legszebb emlékünk! Téged, csodaszép 
Határidő, nagy tettek hajnala,
Mely rank megváltó sugarat vetett,
Mikor kitört a költő szent dala,
S félholt rabokból hős nép született.

Ő felséges nap! Ó napok királya!
Hiába zug az évek tengere :
Te fönn lebegsz, mint fejedelmi gálya,
Határtalan gazdagsággal tele !
Eltűnsz, de aztán visszatérsz megint,
S hozod magaddal roppant kincseinket^
A mig szemünk rajongva rád tekint,
A nagyság álma ringat újra minket!

Földrengés nem volt ehhez fogható!
Elpusztul minden, hogy ha reng a fuhih 
Ez nemcsak rombolt — ; épített is! U 
Bemek földrengés! minden összedőlt,
A na silány volt, néhány perez alatt-:
Rang, gőg, jobbágy: láncz, zsarnok támasza 
De a romok közt ott állott falad 
Uj Magyarország, uj, szabad haza!

Az. a mi bennünk jóság és erő.
Az. a mi bennünk szép s valódi nagy,
Eszmékben fenkölt, tettben vakmerő,
Erény, igazság, törvény — mind te vagy 1 
Es végre a szabadságot te adtad 
Kora tavasznak évadán nekünk,
Mikor a kedves ibolyák fakadnak :
Ezért maradsz te legszebb ünnepünk!

S mig c hazához rendületlenül 
Hü a magyar: fog emlékezni rád!
Nagy napodon testvér: csoportba gyű!,
S egymást szeretve, hévvel fogja át,
A mig mi téged ünnepelni bírunk,
Érezzük mélyen, hogy e drága hely,
Ez a mi bölcsünk és ez a mi1 sírunk 
S itt nagy munkában élni, halni kell!

Mad a 
a 48-as 
emlékeit

Márczius 15.
A házak ormára kitűzött magyar trikolórokat 

szelíden lengette a márcziusi szellő ma, az emlé­
kezés nagy napján, a nemzet ébredésének évfor­
dulóján, a melyet lelkesedéssel, kegyelettel ünne­
pelt meg ma is a főváros és az egész nemzet.

Ragyogó tavaszi nap volt. Csupa verőfény és 
csupa mosolygás minden . . . Az utczákon az 
ezernyi ezer ember tömege hullámzott föl és alá 
s az egyetemi ifjúság szép ünnepében óriási kö­
zönség vett részt ma is. A mikor az egyetem 
lelkes ifjúsága elvonult a Duna partjára, hogy 
letegve a kegyelet és a csodálat koszorúját a mi 
halhatatlan l’etöfi Sándorunk érezszobranak ta­
lapzatara, az iljusaggal együtt hatalmas ember- 
aradat is tartott arrafelé.

Igazán impozáns és igazán lélekemelő ün­
nep volt.

De az egyelem! ifjúságon kívül megünnepelték 
a mai nagy napot az iskolák is, sok testület is.

Ez ünnepségekről szólnak következő jelenté­
seink :

Az egyetemi ifjúság disziilése.
Az egyetemi ifjúság márczius lizenötüdiki ünnepségei­

nek sorát, ma délelőtt, az újvárosháza dísztermében 
tartott diszülés nyitotta meg. A nagyterem és a karza­
tok zsúfolásig megteltek előkelő közönséggel, kik között 
a hölgyek nagy számban voltak képviselve. Ott voltak 
többek között Madarász József országgyűlési képviselő, 
Herman Ottó, Borszéky Soma, Ábrányi Emii és 
még számosán.

A diszülést Bibó István, az egyetemi kör elnöke nyi­
totta meg, üdvözölvén a megjelent díszes közönséget. 
Jól esik, úgymond felidézni a múltat és legendás alak­
jait. Fényes, magasztos korban élni, nekünk nem ada­
tott, csupán az emlékezés maradt fel számunkra. A 
magyar ifjúság megőrzi szivében a márcziusi ifjúság nagy 
eszméit és igyekszik azokhoz mindig méltó maradni. 
Nagy éljenzés követte a szép beszédet, mely után

Nagy érdeklődés mellett emelkedett szólásra 
rósz József országgyűlési képviselő, a ki 
országgyűlésnek is tagja volt. A nagy idők 
akarja — úgymond — nehány szóval az ifjúság szi 
vébe vésni, ö, a ki már élete férfikorában élte át s 
nagy idők reményeit. A mai napon szeretetteljesen óhajt 
cgyet-mást tanácsolni az ifjaknak és elnallgatja keser­
veit. Gyújtó tűzzel ismertette ifjúságát, az akkori időket 
és a függetlenség eszméit. 0 a szabad gondolat, szabad 
szó, szabad egyesülés és szabad népgyülésekben latja a 
haza jövőjét. A magyar haza történelmi függetlenségére 
kell törekedni, mert csak Így van élni joga a magyar­
nak. Az ifjúsággal együtt még 0 is meg akarja 
érni ezt és inti az ifjakat, hogy törekedjenek ezt elérni 
azáltal, hogy szellemileg és anyagilag legyenek értelme­
sek. Végrendeletét a következő kis versben mondta cl:

Magyar hon és népe, hazám és nemzetem 
Törhetlen és őrök hozzád szeretetem.
Miként én életem te neked szentelem,
Utódról-utódra szentelje gyermekem.

Örök népszabadság életem világa,
Magyar bon szerelme keblem vérvirága.
Viruljon mi előbb szabadságod fája.
Áldásom rád hozom, magyarok hazaja.

Zugó tapsvihar közt fejezte be lelkes bezédét az ősz 
Madarász, mely után ifj. Chorin Ferencz, az egyetemi 
kör alelnöke, Ígéretet tett, hogy mindig hü lesz ez az 
ifjúság a függetlenségi eszmékhez és megfogadják Her­
man és Madarász tanításait.

Ezután az ifjúság Madarász-X, Herman-X és 
Ábrányi Emilt vállaira véve, a Kossuth-nóta éneklése 
közben elhagyta a termet, melyből a közönség is el­
távozott.

Petőfi szobránál.
Az egyetemi ifjúság délutáni ünnepségének kezdete 

az egyetemi körnek kecskeméti-utczai iielyisége előtt 
folyt le, a hol '/.ji órakor már sok száz főnyi ember 
tolongott. A közlekedés szünetelt. Éljenzés hangzott föl, 
a mikor a kör fellobogózott s nemzeti szinü drapé­
riákkal ékesített erkélyén megjelentés diszmagvarban az 
egyetemi ifjúság vezetői. Csakhamar kivált közülük 
Fejérdy Miklós, a ki érczes hangon, lelkes iljenzésck- 
töl kisérve, elszavalta a Talpra magyar-X. Utána 
Székely Aladár lépett elő, s hatásos beszédben fog­
lalta össze 1848 luárczlusának évszázadokra szóló vív­
mányait. Elmondta, hogy állottak élére a nemzetnek a 
legnagyobb nevű Írók és költők, hogy lelkesítettek, hogy 
vezették a nemzetet egészen a csalásáig, a hol a na­
gyok legnagyobbika halt hősi halálf. Beszéde végért 
leemelte a kucsmáját, s imát mondott a hazáért és a 
királyért.

Azután az egész tömeg, élén a lobogója alatt gyüle­
kező egyetemi iijusággal, a kecskeméti-Utczán, muzeum- 
köruton, Kossuth Lajos- és kütő-utezán keresztül, haza­
fias dalokat énekelve, kivonult a Petöfi-térre. A szóno­
kok a Petőfi szobor talapzatánál állottak föl, mig a me­
netközben ezrekre növekedett nép körülözünlütte a tér­
séget.

Az első szónok Hay Sándor volt. Röviden, lelkesen 
beszólt, méltatva a nap jelentőségét.

Szigeti Endre a «Talpra magyar»-! szavalta el, 
mire az ünnepi szónok, ifj. Hcts Ödön lendületes be­
szédben Petőfiről szólott. Folytonos éljenzessel kísért 
beszédét így fejezte be:

S most, midőn a magyar ifjúság nevében elhelyezem 
e koszorút a magyar szabadsugharcz dicső bajnokának 
s a legnagyobb nemzeli.költőnek emlékénél, szálljon abból 
egy babérág Erdély, bérezel közé, Segesvár vidékére, 
keresse fel a nyomtalan sirl és suttogja el olt, bogy a 
nemzet megértette a félszázaddal ezelőtt elhangzott igé­
ket. Legyen egyúttal u babérág záloga annak, hogyha 
elkövetkeznék ismét egy olyan idő, mely megkívánja, 
hogy az ő nagy példáját kövessük, nem fog habozni egy 
magyar sem, s kelébe ragadva u kardot, meg fogja 
védelmezni hazája szabadságát s uj zsolozsma lesz ismét 
a Talpra magyar !

Most Szécskay György szavalta el Márczius idu- 
szán czimü szép költeményét, a melynek utolsó 
strófái ezek :

Kiben ma életnek sziklája él.
Az mind dicső, nagy hősökről beszél,
S a lelkes nép: e zúgó tengerár 
Ajkán uj esküt hord. a merre jár :
„Hogy rab többé sohasem lesz e hazán“ 
Ma, fényes márcziusnak iduszán.

Szabadság napja, újra mcgjövél,
És újra forrongásba jő a vér,
S a merre a szem lát és eltekint, 
Ünnepre gyűlő népet lát megint.
S szabadság! e szó zug szét a hazán. 
Mint egykor — márcziusnak iduszán!

A fiatal poétát lelkesen megéljenezték. Az ünnep be­
fejezéséül Benárd Ágoston szavalta el újból a Talpra 
magyar-X s még néhány munkás-egylet és Lasztaltársa- 
ság kiküldöttei tettek le a szobor talapzatára kegyeletük 
jeléül koszorúkat.

A tömeg azután szétoszlott.

Iskolai ünnepek.
A IX. kerületi fővárosi felső kereskedelmi is- 

kólában Fillinger Károly igazgató szép beszéddel 
nyitotta meg az ünnnepet. Több növendék szavalt és az 
ifjúsági énekkar Hackl Lajos tanár vezetésével haza­
fias dalokat énekelt. Az ünnepet dr. Vadas József ta­
nár rendezte.

A IX. kér. polgári iskola ünnepe dr. Tolnai 
Lajos igazgató, az ismert iró hazafias, gyujtóhatásu be­
szédével kezdődött. Böngérfi János tanár történeti visz- 
szaemlébezése után az énekkar Walbauer József tanár 
vezetése alatt szépen énekelt.

A Vili. kér. polgári iskolában Ullerich Gyula 
igazgató és Simon Bertalan tanár tartott lendületes 
szép beszédet, mig az ifjúsági énekkar, a melyet Erdődi 
Ernő tanár dirigált, művészileg énekelte hazafias da­
lainkat.

A VII. kér. polgári leányiskola ünnepén Waj- 
daffy Gusztáv igazgató, Mévay György és dr. Kerék- 
gyártó Elek tanárok intéztek ünneplő beszédet az ifjú­
sághoz és a közönséghez.

A fővárosi VII. polgári fiu-iskolában lelkes 
hangulatban folyt le a magyar szabadság, márczius 
15-ikének ünnepe. A megnyitó és záróbeszédet Lad 
Karoly igazgató, az ünnepi szónoklatot Vaszkó György 
tanár tartotta, az éneket pedig Végh Mihály tanár 
vezette; közbe több tanuló hazafias költeményeket 
szavalt.

A VII. kér. községi felső kereskedelmi iskolá­
ban a himnusz eléneklése után Lengyel Sándor igaz­
gató tartotta a megnyitó, Tichy János tanár az alkalmi 
beszédet. A «Talpra magvar»-t szavalta Blum Ábrahám 
felső osztályú tanuló, mig az ifjúság énekkara a «Honfi 
dal»-t és a <Szózat»-ot előadta.

A II. kér. polgári leány és női kereskedelmi 
tanfolyam növendékei lélekemelőén ünnepelték meg 
márczius 15-ikét. Az intézet szépen feldíszített torna­
termében 10 órakor Kozma Gyula igazgató hazafias 
beszéde nyitotta meg az ünnepélyt. A növendékek 
alkalmi dalokkal és szavalatokkal vettek részt.

A IV. kerületi községi főreáliskola ma délelőtt 
tartotta meg ünnepélyét az intézet dísztermében. Gelléri 
Jenő tanár tartotta az ünnepi beszédet, méltatva a mai 
nap jelentőségét, mely után Kovács János, az ifjúság 
szónoka beszélt és elszavalta a «Talpra magyart». 
Nádor, Witz és Garami az intézet növendékei 
«Petőfi a hortobágyon» czimü melodrámát adtak elő. Az 
ünnepséget a dr. Harrach J. tanár vezetése alatt 
álló intézeti zenekar fejezte be.

A vízivárosi polgári fiúiskola szintén szép ünne­
pélyt tartott, melyet Szenessy igazgató nyitott meg,
Az ünnepi beszédet Sziklai/ Béla tanár tartotta meg, 
mely után a katholikus ifjúság hálaadó istentiszteletre a 
bomba-téri plébánia templomba ment.

Ünneprontó miniszteri tanácsos.
Úgy bizonyos raagasrangu hivatalnokok gondol­

kodásmódját, mint azt a szellemet, melyben a 
magyar állam jövendő hivatalnokait nevelik, na­
gyon csúnya világításban mutatja a következő 
eset. A magyar kir. közlekedésügyi intézet, posta- 
és lávirda-tanfolyam növendékei, áthatva a haza- 
fiság érzésétől, nagyban készülődtek márczius 
15-ének a megünneplésére és már napok előtt 
megkérték Zay Adolf miniszteri tanácsost, a tan­
folyam igazgatóját, hogy az ünnepség czéljaira 
engedje át az intézet nagytermét.

A miniszteri tanácsos ur az ifjak kérésére iité- 
röley válaszolt és határozott választ mind tegnapig 
nem adott. Ekkor, minthogy már sürgős volt a 
dolog, az iljak valósággal őrségeket állították lel 
mindazokon a helyeken, a hol az igazgató ur 
megszokott fordulni, hogy végre határozott vá­
laszadásra bírják. Sikerült is nekik megszólalásra 
bírni Zay miniszteri tanácsos urat, a ki most már 
határozott választ adott a kérésre, de olyat, a 
mely legkevésbbé sem válik díszére magyar vol­
tának.

Az igazgató ur ugyanis mindenekelőtt nagyon 
megdorgálta az iljakat és megbotránkozását fejezte 
lei, hogy ők, a leik jövendő állam hivatalnokok, olyas­
mire mernek gondolni, hogy márczius 15-ikét meg­
ünnepeljék, a termet nem engedi át, sőt megtiltja, 
hogy a tanfolyam hallgatói akármelyik márczius 
15-iki ünnepélyén részt vegyenek. Valóban, ilyen 
dolgok ulán az ember hajlandó elnézőbben Ítélni 
a Luegcrtk főlőtt, mikor idehaza, a magyar hiva­
talnoki karban oly előkelő helyet elfoglaló embe­
rek, mint Zay miniszteri tanácsos, Így vélekednek 
és így beszélnek; de ez egyúttal annál súlyo­
sabbá teszi az Ítéletet, melyet az ilyen hivatalno­
kok a magyar közvélemény részéről maguk ellen 
kihívnak.

A vidéken.
— Távirati tudósítások. —

Baján úgy a római katholikus, mint a református 
templomban istentisztelettel ünnepelték meg márczius 
tizenötödikét. Emlékünnepet rendezett a polgári kaszinó 
is, mikor is Szamossy Béla méltatta a nap jelentő­
ségét.

Bártfán a város lobogódiszt öltött. Délelőtt a gim­
názium és állami népiskolák ünnepeltek, amikor is 
l' as Antal gimnáziumi, Csontos Alajos elemi iskolai 
igazgató tartottak beszédet. Este hat órakor volt a va­
ros nagy ünnepsége, mikor Arányi Dezső mondta 
diszbeszédét, utána fényes banket volt.

B. Csabán a nemzeti ünnepet széles körökben meg­
ülték. A polgári körben — mely e téren mindig első 
zászlóvivő volt — délután G órakor Gally János fel­
olvasást tartott, utána Achim Károly torna-tanár sza­
valt, a csabai iparos dalárda pedig hazafias dalokat 
énekelt. Este bankét volt. A város fel volt lobogózva.

Brassón a «brassói magyarság intéző bizottsága» 
által rendezett ünnepélyen impozáns módon ünnepelte 
meg ma a brassói magyarság márczius 15-ének évfor­
dulóját. A vigadó nagytermében tartott ünnepélyen a 
zenekar jutéka után Moór Gyula föesperes, a bizottság 
elnöke megnyitó beszédet tartott. A magyar dalárda 
énekelt, dr. Kovács János tanár szép beszédben mél­
tatta a nap jelentőségét, mire ismét a dalárda énekelte 
el a «Talpra magyar»-t. Erre dr. Kovács Béla szava­
lata következett s végül a zenekar a Rákóczy-indulóval 
zarta be az ünnepélyt. A rend mindvégig példás volt. 
Este közvacsorára gyűltek össze az ünneplők, a mely 
emelkedett hangulatban folyt le.

Czegléden nagy lelkesedéssel ünnepelték meg már­
czius 15-ikét. Az ünnepélyre leutazott Kossuth Ferencz 
i<í, a kit B. Molnár Sámuel pártelnök üdvözölt a vasút­
nál. Az ünnepély a városháza közgyűlési termében folyt 
le, hol ma leplezték le Kossuth Lajos arczképét, mely 
előtt Szikszay István mondott beszédet. Ezután ugyanő 
clszavalta a «Talpra magyar»-!, minek végeztével 
Kossuth Ferencz mondott beszédet. Kezdte márczius 
15-ikének dicsőítésével, azután igy folytatta:

Midőn e nap emlékét ünnepeljük, úgy tekintjük e 
napot, mint egy szimbólumot, mint egy jelzőt, mely egy 
egész eszmevilágot fejez ki, egy egész korszakot jel­
képez, oly korszakot, moly évekre terjedt ki és nemcsak 
egy napra, de a melyet mégis ez a nap képviseli leg­
jobban. „

A közérzület, midőn kiválasztá e napot, mint jelzőt, 
ismét bebizonyitá annak igazságát, hogy a nép szava 
Isten szava.

A hosszú küzdelem, mely márczius 15-én végződött 
és a mely az 1848-iki halhatatlan törvények megal­
kotásával végződött, oda volt irányítva, hogy megszüles­
sen egy független Magyarország, a mely szabad polgá­
rok hazája legyen.

A nép akaratának kellett ezentúl az éltető, a moz­
gató, az alkotó, a fentartó erőnek lenni. Mi sem helye­
sebb tehát, mint az, hogy a nagy korszakot azon nap 
jelezze, a mely napon a nép akarata a Karok és Rendek 
akaratával összeforrt

Már márczius elején elfogadtak a Karok és Kenut.: 
Kossuth Lajos felirati javaslatát, mely Magyarországnak 
függetlenséget, a magyar népnek szabadsagot és jog- 
egyenlőséget és az örökös tartományoknak alkotmányt 
követelt.

Kossuth indokoló beszédét márczius 11-ikén németre 
lefordítva, felolvasták Bécs utczáin ; és hallatára fellá­
zadt a bécsi nép, jogokat és szabadságot követelve.

Maguk a magyar főrendek, a kik addig folyton ellen­
álltak, márczius 14-én hozzájárultak a K. és R. fel­
iratához és márczius 15-én az országos küldöttség 
elindult Bécsbe, hogy a király jóváhagyását kiesz­
közölje a föliratban körvonalozott eszmék megvalósí­
tásához, és egy felelős magyar minisztérium s a nép- 
kepviseletre alapított országgyűlés megalkotásához.

Éppen akkor tehát, mikor az ország törvényhozói 
betetézték előkészítő müvüket és megérett minden arra, 
hogy az uj Magyarország megszülessen, éppen ekkor 
nyilvánult meg a népakarat Pesten magasztos higgadt­
sággal, oly őserővel, oly érettséggel a követelt jogok 
élvezhetésére.

A magyarok istene akarta úgy, hogy a forradalmat, 
mely a csaknem ezredéves múltat bezárta és az uj kor­
szakot megnyitotta, ne érintse ver, ne érintse erőszak, 
sőt ellenkezőleg a hazafiság és önfeláldozás magasztos 
ténye a kiváltságos osztályok részéről, és a nép szinte 
oly magasztos magatartása oly eseményt teremtsenek, a 
mely példátlan a világtörténelemben.

Kossuth itt vázolja a márcziusi 15-iki nap lefolyását 
és igy végzi beszédét:

Emlékezzünk meg e napra, mig csak él nemzet e 
hazán.

Emlékezzünk, mert ebben az emlékben van össze­
forrva a haza múltja, jelene és jövője. Atyáink nagy 
példája buzdítson arra, hogy kötelességünket teljesítsük 
a haza iránt ; és a magyar nép, a mely e napon pol­
gári jogokat nyert, ne legyen soha méltatlan e jogokra 
és ne legyen soha gyenge arra, a mire a magyar ne­
messég elég erős volt, hogy jöjjön bár a veszélyek 
órája, elszántságával, hazafiságával, akaraterejével, ki­
tartásával megmentse, íentaetsa a kedves hazat!

Ezután Fi. Molnár Elemér eíszavalta Ábrányi Emil 
«Márczius 15-iku» czimü költeményét. Délben es este 
közlakoma volt, délután pedig a czegledi polgárság meg­
koszorúzta a honvéd sirokat.

Debreczen város közönsége [hazafias lelkesedéssel 
ünnepelte meg márczius 15-ikét. A város lobogódiszt 
ültött. Az összes tanintézetekben ünnepségek voituk, a 
hol a programúi hazafias dalokból, szavalatukból és o 
nap jelentőségét ismertető felolvasásokból állott. Délután 
a főiskola udvarán több ezer ember előtt tartotta meg 
az ifjúság ünnepélyét, innen a nép a városháza ele vo­
nult, a hol a tűzoltó-zenekar nyitánya után a íóiskoiat 
és városi énekkar adtak elő hazafias dalokat. Este a? 
agg honvédek bált tartottak és a színházban díszelő­
adás volt.

Déva városa is lelkesen ünnepelte meg márcziu3 
idusát. Az ipartestület elébb a rom. kath. templomba 
vonult, majd a vigadóban óriási közönség jelenietebeu 
folyt le az ünnepély. Különös tetszést kelteit az iparos 
ifjak női cs férfi énekkara. Ép oly szép ünnepélyt ren 
dezett az állami főreáliskola önképzőköre Schuber Ma 
tyás tanár vezetése alatt.

Esztergomban a városi kör rendezett nemzeti ün­
nepélyt. Az alkalmi beszédet Wimmer Imre ügyvéd 
tartotta. Erre megkoszorúzták a honvéd emléket es 
Schulcz generális és Palkovics Károly íS-as kor 
mánybiztos obeliszkjet, majd ezrekre menő közönség vo 
null ki a honvéd temetőbe, hol a szabadságharezban 
elesett hősök sírját megkoszorúzták. Az iljuság szavalj 
tokban dicsőítette az ünnep jelentőségét.

Egerben a város fel volt lobogózva. A néphez jog 
tial Igátok intézték hazafias beszédeket. Az iskolákban 
az előadás szünetelt, este pedig a kaszinóban köz 
vacsora volt.

Eperjesen impozáns módon ünnepelte meg márcziu: 
tizenötödiket a kollégium ifjúsága. Az ünnepi beszedet 
Szkalos Emil mondta, ezután elszavalták Csengey 
Gusztáv «Márczius 15.*-ét és Kubányi «Branyiszkó» 
czimü költeményét. Este fáklyásmenet volt. a színházban 
pedig ünnepi előadást tartottak, melyen joghallgatók 
közreműködésével az «Aranylakodalom» került színre.

Győrben a hagyományos lelkesedéssel ünnepeitek 
meg a márczius 15-ikét. A tanuló ifjúság a fŐginma 
ziumban és a íőreáliskolában nyilvános ünnepélyüket 
rendezett. A polgárok feliobogóztak hazat; at. Este rend 
kívül nagy szambán jelent meg a polgárság a gyér 
polgári kőiben es a meg több helyen tartott hazatia- 
ünnepélyeken.

Iglón a szokottnál fényesebben ünnepelték meg már 
czius 15-ét. Az épületek zászlödiszben pompáztak, a: 
összes tanintézetekben pedig alkalmi ünnepélyeket rcn 
deztek. Este a kaszinóban, valamint az olvasókörber 
közvacsorát tartottak, melyen ünnepi beszédeké1 
mondtak.

Kassán az összes iskolák iskolai ünnepélyeket ren 
deztek, a jogászság a Schalk ház dísztermében estély 
tartott, a Kaziuczy-kör pedig a kör helyiségében disz 
vacsorát rendezett.

Kolozsvárott délelőtt az egyetemi ifjúság rendezet* 
a főtéren felvonulást, délután pedig a 20 év uta mü 
ködő állandó bizottság rendezte az ünnepélyt, melyer 
óriási közönség vett részt. Deáky Albert, .-z állandV 
bizottság elnöke, megnyitása után hazafias énekeket ét- 
zenedarabokat adlak etó. Az alkalmi beszédet dr. Fe 
rtnezi Zoltán, az egyetemi könyvtár igazgatója, inon 
dotla. mely Petőfiről szólt. Beszédet a közönség per 
ezekig tapsolta. Ezután Kovács Gyula, a kolozsvar* 
nemzeti színház tagja, sajat szerzeményű. Petőfit ma 
gasztaló költeményét szavalta el. Fáy Szeréna és Szé 
kely Irén nagy tetszéssel togadott előadásai után a? 
ünnepély véget ért. Este 3ÜU téritekü banket volt.

Mohácson zászlók hirdették a nemzeti ünnepet. Aj 
iparosok körében Sereghy tanító hazafias alkalmi be 
szedet tartott. A földmivesek körűben Pápay tani V 
mondott a nap jelentőségét méltató beszédet, a daiarde 
énekelt, többen pedig szavaltak;. Este a körben és a 
korona vendéglőben banket volt.

Miskolczon hazafias módon ünnepelték meg már 
czius idusát. A református templomban Kun Bertalan 
püspök mondott alkalmi beszédet, délután pedig nagy un 
nepelyességgel megkoszorúzlak Kossuth szobrát.

Nagy •Káliétb délelőtt emlékünnepet tartottak, me­
lyen Görömbös Péter esperes mondott hazafias besze­
det. Este fáklyás körménél volt.

Nyíregyházán nagy lelkesedéssel ünnepeltek meg 
az emléknapot. Délelőtt nagy emlékünnepélyt tartottak, 
este pedig közvacsora volt.

Nagyváradon márczius idusát a szokásos lelkese­
déssel ünnepelték. Az utczak zászlódiszt öltöttek. A? 
iskolákban délelőtt tartották az ünnepélyeket, melyek 
közül különösen kivált a jogakademiai. Este tarsas- 
vacsora volt, melyen megjelentek dr. Bulyowsky polgár­
mester a városi tisztikarral. A szabadelvű part és a 
függetlenségi part kiküldött bizottságai közös vacsorát 
rendeztek, melyen dr. Varady Zsigmoud szép beszédben 
az altalános bekéről cs az együttmunkalkodasról szó* 
Iáit fel.

Váczott az idén különös fénynyel ünnepeltek meg 
márczius 15-ikét. Nagy menet vonult a honvédszobot 
elé, hol dr. Göndör főjegyző, továbbá Hclcz, Tauber 
és Gergely joghallgatók mondtak beszédet. Este köz 
vacsora volt.

Temesvárott a mai napot minden egylet, társaskör, 
tanintézet ünnepségekkel ülte meg. A nemzeti szövetség 
a vigadó nagy termében rendezett ünnepet a munka 
soknak, a hol Szabolcska Mihály szavalta el alkalmi 
versét. Ugyanő tartotta ma este a gyárvárosi társaskör 
ben az ünnepi beszédet.

Márczius 19-ike Amerikában. Kegyelettel ünnep 
lik meg a dicsőségteljes márcziusi nap ül-ik évforduló­
ját messze idegenbe szakadt, Amerikában élő honfitár 
saink is. Mint ottani levelezőnk Írja. minden jelentősebb 
magyar kolónián megindult a mozgalom, hogy hazafiaf 
ünnepélyeket rendezzenek. Ott, a hol egyházak vannak, 
ünnepélyes isteni tiszteletek tartatnak e napon. New 
Yorkban a társalgó-egyletek vették kezükbe az ügyet, 
Glevelandban, Pittsburgban ünnepélyes körmenetet tar 
tanak honfitársaink egyleti zászlóik alatt. Chicagóban a 
gyárak igazgatói elbocsátják munkásaikat az e napon 
rendezendő ünnepélyre, sőt ez utóbbi helyen Stoltz 
gyárigazgató tartja az ünnepi angol szónoklatot.
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— Tisztelettel felleérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése márczius 15-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési érák:
Egész évre.................................. 20 írt — Iff
Negyedévre  ....................... •> » »
Egy hóra..................................... 1 . 80 »
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,£Hvat- 
saaZon‘-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
diiak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Lipót Szálvator főherczeg 
tegnap Münchenből Bécsbe érkezett. - - Báró 
Aehrenthal Lajos, az uj pétervári osztrák-magyar 
nagykövet tegnap elutazott állomáshelyére. — 
Krieghammer közős hadügyminiszter tegnap Prá­
gába érkezett és megtekintette a katonai építke­
zéseket.

— Fejedelmi eljegyzés. Berlinben — mint ne­
künk onnan táviratozzak — beavatott körükben az a 
hir van elterjedve, hogy György görög herczeg, Kréta 
főkormányzója, legközelebb jegyet vált a walesi lier- 
czeg második leányával: Viktória herczegnövel. Azt 
tartják, hogy a walesi herczegnének Athénben való idő- 
zése ezzel a tervvel függ össze.

— Keresztelő a királyi családban. Gizella 
bajor herczegnö fiával, György herczeggel együtt 
tegnap este Abbáziába érkezett, hogy újszülött 
unokájának keresztelőjén jelen legyen. Az újszü­
lött főherczegnő, a kit ma délelőtt kereszteltek 
meg, a kereszíségben — mint V oloscaból távira­
tozzék — a Zsófia nevet kapta.

_ Albrecht főherczeg szobra. Albrecht főher­
czeg szobrának leleplezését —- mint Becsből jelentik 
végleg pünkösd vasárnapjára, május 21-ére, mint az 
asperm csata yO-ik évfordulójára tűzték ki. Mindazok a, 
ezredek, melyek Károly Kherczegnek, az asperni győző­
nek, Albrecht főherczeg atyjának nevét viselik vagy 
viselték, nagyobb küldöttségekkel lesznek képviselve az 
ünnepélynél. A bécsi helyőrség díszruhában fog ki­
vonulni. Az ünnepi programúi részletes terve még nincs 
megállapítva.

— A pápáról. Kill. Leo pápa gyógyulása 
— mint Rómából jelentik — nem olyan sima 
lefolyású, mint a hogy a hivatalos jelentések 
mondják. A seb ugyan már teljesen behegedt, de 
a pápa áHapote azért nem teljesen kielégítő. Be­
avatott vatikáni körökben vérinfekczióról beszél­
nek, a mely a szent atyára esetleg végzetes kö­
vetkezményeket vonhat maga után. Jövő hónap 
13-án lesz a pápa nevenapja, a mikor nagy­
szabású ünnepséget szándékoznak rendezni a 
Szent Péter-templomban. Az orvosok egyetérte­
nek abban, hogy a pápa örömteljes izgatottsága 
egészségére üdvös befolyással lehet.

— Műkedvelői előadás Frigyes iőherozegnél. 
Pozsonyban Frigyes főherczeg palotájában tegnap — 
mint nekünk táviratozzak — műkedvelői előadás volt. 
Az előadáson jelen voltak : Mária Terézia, Mária 
Annunziata és Erzsébet föherczegnők, továbbá Ottó 
és Károly Ferdinand főherczegek, a kik e végből 
érkeztek Pozsonyba.

— József Ágost főherczeg és az alcsuthiak. 
Alcsuth népe táviratilag üdvözölte József Ágost 
főherczeget, abból az alkalomból, hogy feleségé­
nek, Auguszta löherczegnönek leanya született.
A főherczeget nagyon meghatotta szülőföldje 
népének eme ragaszkodása és a következő táv­
iratban köszönte meg a figyelmei:

«Kedves, szeretett szülőföldem közönségének üdvöz­
lete mélyen meghatott. Fogadják érette hálás szívből 
eredő legbensőbb köszönetemet!

Af Isten áldja meg önöket sok bőséges esztendővel 
és jóléttel!

József Ágost főherczeg.*
A távirat, a melyet a bíró a községháza előtt 

felolvasott, nagy lelkesedést kellett.
— Tisztelgés Láng Lajosnál. A nagybányai 

választókerület képviselőjénél, Lang Lajosnál válásitól 
ma küldöttségileg tisztelegtek. A deputácziót Bálint 
Imre városi tanácsos vezette. Tagjai voltak: Vincze 
Sándor, Révész János, Molnár Mihály, Beregszászi 
Samu, Babli Gyula, A upas Mihály, Jancsovics 
József, Glaviczky Károly, Szűcs Károly és Szász 
József. A küldöttség szónoka Bálint Imre volt. Láng 
Lajos köszönetét mondott a kitüntető bizalomért, mely- 
lyel személye iránt viseltetnek s megígérte, bogy leg' 
közelebb Nagybányára utazik és választói kívánságára 
beszámolót tart. A küldöttség tiszteletére Lang nagy 
ebédet adott.

— Stefánia főherczegnő Eompejiben. 
Stefánia özvegy trónörökösné, a ki a múlt pén 
teken Catuniaból Napolyba érkezett, szombaton
— mint onnan írják — kirándulást tett Pompe 
jibe. A főherczegnő egy egész napot töltött a lava- 
réteg alól föltamasztott városban és nagy érdek­
lődéssel szemlélte az ásatásokat. Az özvegy trón 
örökösné, a ki a belga királyné betegsége miatt 
megszakította földközi tengeri útját, jelenleg Ná­
polybán tartózkodik. Ott kapta meg a túrt, hogy 
a belga királyné már gyógyulófélben van, a miért 
is nem megy Brüsszelbe, hanem egyelőre Ná­
polyban marad, azután folytatja útját Korfu télé. 
A trónörökösné naponta kirándulásokat tesz 
város környékén. Tegnap Monte-Cassino-ban volt, 
a hol megtekintette a dómot és a hires ko­
lostort.

— Egy herczeg balesete. A berlini Localan. 
zeigernek azt táviratozzak, hogy Henrik porosz ber- 
czegnek Shangaiban egy hajó megszcmlélelésekor ge­
renda esett a fejére, mely véresen megsebezte, de csont­
törést nem okozott. A hir még megerősítésre vár.

— JKob arg Lujza herczegné. Tegnap Bécs 
ben különböző hírek terjedtek el Kubury Lujza 
herczegnéről, a ki tudvalevőleg jelenleg Bécs kö 
zelében egy szanatóriumban van ápolás alatt. 1 
hírek, több-kevesebb eltéréssel lényegükben azt 
kolportálták, hogy Lipót belga király Brüsszelbe 
viteti szerencsétlen leányát és erre nézve már ki 
is adta a szükséges rendeleteket. Mind e hírek 
azonban nem felelnek meg a valóságnak, amen­
nyiben — mint Bécsböl jelentik — a belga ki 
rály teljesen egyetért a Koburg lierczegi csalad 
dal és nem szándékozik, hogy leányának maga 
hoz vételével mintegy erőszakos szakítás szineze 
tét adja a dolognak. A mi a herczegné állapotát 
illeti, ez az orvosok véleménye szerint, teljesen 
kizárja a beszánnthatösagot. Épen ezért a Koburg- 
család el is állott attól a tervtől, hogy valópört 
indítsanak. Hogy meddig marad a herczegne 
a szanatóriumban, az még bizonytalan, vala 
mint nincs megállapítva az sem, hogy onnan hov

— Ernő főherczeg betegsége. Ernő tőher-
czeg állapota — mint Arkóból táviratozzák 
tegnap óta nagvon aggasztó. A főherczeg a hét­
főről keddre virradó éjjelt rosszul töltötte. Tegnap 
délben is rendkívül gyengének érezte magát; ér­
verése csak délután emelkedett kissé, a bágyadt- 
ság azonban még ma sem szűnt meg. A főher­
czeg tegnap este meggyónt és ma reggel megál­
dozott. A mai éjjelt is álmatlanul töltötte, a dél­
után folyamán pedig állapota válságosra fordult, 
annyira, hogy általános győngesége miatt az or­
vosok nem nagyon reménykednek felgyógyulásá­
ban. Dr. Gruusse törzsorvost tegnap táviratilag 
hívták Innsbruckból a súlyos beteg főherczeghez.

_ Öreg honvédek a miniszterelnöknél. A 48-as
honvédegyletrk központi választmánya ma délben testü­
letileg tisztelgett Széli Kálmán miniszterelnöknél. A 
választmányt annak elnöke báró Podmaniczky Fri­
gyes vezette ; körülötte sorakoztak : Balogh Sándor és 
Csatáry Lajos másodelnökök, Mikár Zsigmond fő­
jegyző, Batizfalvy, Darvay, Tóth, Bató, Spur, 
Szentimrey stb. Báró Podmaniczky emelkedett 
hangon üdvözölte a miniszterelnököt; felemlítette, hogy 
a 48-as honvédek bár testben törődöttek, de szellemük 
friss és ép és a félszázad leteltével is, midőn a meg­
újult generácziók már talán más színben látják az ese­
ményeket, lángoló hazaszeretet tüze ég keblükben! 
üdvözli a miniszterelnököt, ki a törvényt, jogot és igaz­
ságot irta zászlajára, ebből ők is merítik a reményt, hogy 
a miniszterelnök az öreg honvédeknek későbben Írásban 
előadandó bajait orvosolni és méltányos kívánságain­
kat teljesíteni fogja. Legjobb erőt, egészséget kíván a 
miniszterelnöknek magas hivatalához és magas hivatá­
sának teljesítésére. (Lelkes éljenzés.) Széli Kálmán 
miniszterelnök látszólag meghatva válaszolt, megtisztel­
tetésnek veszi a központi választmány és érdemdús elnö­
kének megjelenését; valamint minden magyar ember, 
úgy 6 is kegyelettel viseltetik a 48-as honvédek iránt 
és lovagias királyunk 6 felségének nemeslelkü példáját 
követve méltánylattal lesz az agg harezosok iránt, kik­
nek ügyeit, mint az kötelessége, legnagyobb figyelem­
mel fogja kísérni és kívánságaikat, a mennyire hatal­
mában áll. teljesíteni. (Hosszantartó lelkes éljenzés.) 
Azután báró Podmaniczky a választmány egyes tagjait 
bemutatta, kiknek mindenikével meleg kézszoritást vál­
tott Széli Kálmán miniszterelnök.

— Blsttz Dávidnó emlékezete. Hevesi Bisitz 
Dávidnénak, a jótékonyságáról ismert úrnőnek nal.il- 
napja évfordulója alkalmából ma megható gyászünne­
pélyt rendesett a pesti izraelita nőegyesület, a melynek 
a boldogult elnöke volt. A résztvevők a nőegylet leány- 
árvaházának gyászszal bevont dísztermében gyülekeztek 
össze- Jelen voltak : Schosberger báróné, Bisitz Lajos 
és Arthur, a jótékony asszony fiai, az izr. hitközség a|- 

lnöke, Deutsch Sámuel és titkára dr. Goldzieher 
Ignáoz, a pesti izr. nőegyesület összes tagjai Herzl al- 
elnökuővel élükön, a Chevra Kadisa elnöke, Ehrlich 
Mózes, a budai nőegyesület Steiner Mórnéval, továbbá 
ott volt Tenczer Pál, Neumann Ármin orsz. kép­
viselő, dr. Adler Zsigmond kir. tanácsos, az izr. fiu- 

rvaliáz képviseletében pedig Deutsch Jakab árvaházi 
igazgató. Ott láttuk még Herich Karolynét és a vörös- 
kereszt* egyesület nek néhány tagját. A gyászünnepély az 
orgona-preludiummal kezdődött, mire az árva leányok 
kórusa egy halotti imát énekelt. Erre dr. Lazarus 
főkantor magyar nyelven halotti éneket enekelt, végül 
pedig dr. Kulin Sámuel főrabbi halotti beszede követke­
zett, a melyben kegyeletes szavakkal méltatta az el- 

unyt érdemeit. Az árvagyermekek imájával a gyász­
ünnep bevégződött.

— Politikai párbaj. Kolozsvárott ma — mint egy 
távirat jelenti — Sándor József országgyűlési képviselő 

dr. Váradi Aurél ügyvéd, az «Ellenzék 
belső munkatársa között a katonai gyakorlótéren, 
pisztolypárbaj volt. A párbaj okául az szolgált, hogy 
dr. Váradi sajtó utján hirdette, hogy Sándor a sza­
badelvű pártból kilépett. Az e hírhez kötött feltevések 
és következtetések Sándort arra bírtak, bogy VAraditól 
elégtételt kérjen. Segédek voltak Sándor részéről Szabó 

Gyula és Fekete-Nagy Béla városi tanácsosok, Varadi 
részéről pedig Majai Béla tüzérszazados és dr. Tutsek 
Sándor ügyvéd. Feltételek : huszonöt lépés, egy golyó- 
állás a puskamüves által töltött pisztolyokkal, öt má- 

sodpereznyi czélzással. Sándor fegyverét nem használta. 
Váradi lőtt, de golyója Sándortól messze elrüpült. A 
felek nem békültek ki.

— Tanulmányi kirándulás. A budapesti kereske­
delmi tanfolyam, valamint a kereskedelmi tanárképzű- 
ntezet hallgatói tanáraik vezetése alatt a húsvéti szün­

időben tanulmányi kirándulást tesznek a Balkán-álla­
mokba. A társaság, élén dr. Kunos lgnacs Igazgatóval, 

kitűnő orientalistával, márczius 22-én indul útra. Első 
sorban Belgrádot keresik föl, a hol fenyes ünnepélyeket 
rendeznek a kirándulók tiszteletére. Majd Szilomki, 
Konstantinápoly és Brussza nevezetességeit tekintik meg 

csak április hó első felőlien térnek haza.
— Szoczlállsták mozgalma Hódmezö Vásár 

helyen. A szocziálisták legnagyobb fészkében, Hódmezó 
Vásárhelyen a szocziálisták a tavasz beálltával ismét 
mozgolódnak. Április hó elején szabadul ki a szegedi 
csillagbörtönből Szántó Kovács János a liudmező vásár­
helyi szocziálitsák vezére, a ki jelenleg is lazítás miatt 
van bezárva. A hódmezö-vásárhelyi szocziálisták nagy 
tüntetéssel akarjak fogadni apostolukat, hogy kimutassák 
iránta ragaszkodásukat. A rendőrség minden lehelő elő­
készületet megtett, hogy a zavargásoknak elejét vegye, 
de mivel a 62.000 lakossal bíró város mindössze csak 
9 csendőrrel rendelkezik, szükségessé vált a létszám 
szaporítása. Báró Thoroczkay Viktor H.-Vásarhely 
főispánja e miatt ma Budapestre utazott, hogy informálja

— Egy szédelgő pályájából. Megemlékeztünk már 
Farnady István czeglédi közjegyző-helyettes letartózta­
tásáról, a kinek esete annak idején nagy szenzácziót 
keltett úgy Czegléden, mint Nagy-Becskereken, a hol 
pénzügyi fogalmazó korában meghamisította LŐwy 
Ignácz földbirtokos adókönyvét, a miért azután a nagy 
becskereki vizsgálóbíró megkeresésére a czeglédi csend 
őrség a múlt hónapban letartóztatta. Hogy micsoda 
stilü szédelgő volt ez a Farnady, arra világot vet nagy- 
becskereki levelezőnk következő tudósítása:

Nemsokára a letartóztatás után ott járt a fogházban 
Farnady neje, a ki haza akarta vinni férje 
jét kimosatas végett. A foghazfelügyelő,
»/.nní n Lítl-t n h 01 lM VT

egyúttal katonaságot

Máltából Devonportba 
— mint Londonból táv- 
gőzkazáncső összetört, 
gőz néhány fűtőt erősen

Széli Kálmán belügyminisztert 
kért a mozgalom elnyomására.

— Egy hajó balesete. A
érkezett Terrible czirkálóhajón 
iratozzák — útközben néhány 
mi komoly balesetet okozott. A 
leforrázott és egyet megölt.

— Hetvenhét templom átverés alatt. Ameriká­
ban nem lartozik épen a ritkaságok közé, hogy egy 
gyülekezet nyája annyira elszéled, hogy a pap magára 
marad a harangozóval. Ilyenkor, ha szervezett egyház; 
felsőbb hatóság van, ez veszi birtokba a templomot 
annak javait, ha pedig ez nincs — a mi gyakori eset 
az egymástól teljesen ‘független sokféle protestáns fele- 
kezet körében — akkor a város kezeli bizonyos ideig az 
elszéledl egyházközség vagyonát. Ez az eset állott be 77 
egyháznál is Chicagóban, melyeket a (város továb nem 
akar kezelés alatt tartani s minthogy örökösök nem je­
lentkeztek, a városi tanács most eladja ezeket a templo­
mokat s a belőlük befolyó Jpénzt közjótékonysági intéz­
mények gyámolitására fordítja. Még Így is marad eleg 
templom Chicagóban, — lévén azok száma felül 
két ezeren.

_ Apagyilkosság. Bavanistén — mint nekünk je'
lentik — borzalmas gyilkosság történt. Mihajlov Lázár 
li.enkilenczéves suhancz összeveszett az édesatyjával, 
Mihajlov Demeterrel. Az elvetemedett fiú a vitatkozás­
ban annyira feldühödött, hogy egy konyhakést kapott 
fel és leszúrta ez édesatyját. Az öreg hangtalanul ro 
gy ott a földre és rögtön meghalt. Mihajlov annyira meg­
rémült, hogy rögtön jelentkezett a bíróságnál, a hol le­
tartóztatták.

fehérnemű 
ki át szokta

nézni a börtönből ki vagy bemenő dolgokat, most is 
átnézve a fehérneműket s ekkor érdekes felfedezést tett.
Az egyik kézelőre ugyanis azt irta Farnady a nejének, 
hogy égesse el az összes okmányait, különben el 
vannak veszve mindketten. A vizsgálóbíró ennek 
alapján elrendelte Farnady czeglédi lakásán a házkuta­
tást s a lefoglalt iratokból kitűnik, hogy a volt köz­
jegyző-helyettes egész pályája szédelgésen alapult.

Legelőbb ugyanis megnézték az ügyvédi diplomát, a 
mely le van öntve léniával, úgy, hogy a Dr. Farnady 
István bár homályosan, de tisztán kivehető. Azután az 
okmány két lapja egymáshoz van ragasztva, hogy ne­
hezebben lehessen feltalálni a vakarásokat. Mert van 
ilyen is bőven rajta. Ha ugyanis világosság felé tartják, 
észrevenni, hogy az 1888-ban kiállított oklevélen az év- 
szám tizes betűje ki van vakarva. Az oklevél hamis 
voltat azonban kétségtelenné teszi az a körülmény, hogy 
1888-ban a Farnady diplomáját aláíró vizsgáló bizott­
sági tagok közül Szabó Imre elnök és Régen tábla- 
Liró már nem éltek. A többi aláíró közül pedig abban 
az évben csak dr. Friedmann Bernat volt a bizott­
ság tagja.

Nyomban megkeresés ment ennek folytán az ügyvéd- 
vizsgaló-bizottság elnökéhez, hogy kinek a diplomáját 
hamisította tulajdonképen Farnady? A válasz szerint az 
oklevél csakugyan hamis, mert 1888-ban olyan magas 
sorszámú oklevél, mint a Farnadyé, nem is lett kiál­
lítva s az utolsó vizsga ez évben deczember 20-án folyt 
le, noha Farnady állítólag 23-án vizsgázott. Uniczky 
Mihály vizsgálóbíró fáradbatlauul és nagy tehetséggel 
vezeteti vizsgálata folyamán aztan kiderült az is, hogy 
Farnady összesen csak 5 félévet hallgatott a jogon s 
hamis az abszolutóriuma, államtudományi vizsgáról kiál­
lított bizonyítványa s tudori oklevele is.

Farnady a jogot, tekintetbe véve, hogy mikor iratko­
zott be, csak 1886-ban végezhette volna el, a tudori 
oklevele mégis 1885-ből van kiállítva. Valószínűvé van 
téve az is, hogy miképen jutott Farnady ezekhez az 
okmányokhoz. Mint joghallgató több budapesti ügyvéd­
nél es közjegyzőnél dolgozott s lassankint összelopkodta, 

mire szükségé volt. 1887 ben a budapesti királyi tör­
vényszék a hamis végbizonyítvány alapjan fölvette jog­
gyakornoknak. Mert szüksége volt a jogtudományi állam 
vizsgára 9 hamarosan meghamisította azt.

Egy évvel később leköszönt állásáról s Haasz Sándor 
budapesti ügyvéd, jelenleg batlonyai közjegyző irodá­
jába került, a kinek ügyvédi diplomáját, mely 1878 
deczember 17-én kelt, ellopta, kivakarta a Haasz nevét 

a magáét irta a helyebe. Kiigazította azonfelül a 7-es 
számot 8-ra, mert valószínűtlen lett volna, hogy olyan 
korán szerzett diplomát. De iölcserélte a bélyegét is, 
mert 78-ban zöld, 88-ban pedig már piros egy tori 
okmánybélyegek voltak forgalomban.

E hamis ügyvédi oklevél eredetijével, valószínűbb 
azonban, hogy közjegyzőileg hitelesített másolatával, be 
jegyeztette magat az ügyvédi kamarába, később pedig 
ugyancsak a hamis oklevelek alapjan kinevezte a pénz 
ügyminiszter a nagyóecskereki penzügyigazgatósaglioz 
fogalmazónak.

lit szerfölött költekező életmódot folytatott, sokszor 
reggelig húzta otthon a czigány s a kinek gyanúja 
tamadl volna, hogy miként telik mindez 800 irt fizetés 
höl, annak Farnady hamarosan elmesélte, hogy a fele­
sége dúsgazdag asszony. Valójában pedig 1 yrnadyt min­
denki megvesztegethette s must is beszelik, hogy egy 
nagy port lelvert ügyben, a hol 17.000 írttal károsodott 

Ham, Farnady 3000 frt jutalmat kapott, mert 
kezén hirtelen eltűntek az ügyet tárgyaló okiak.

A legelőkelőbb körökben fordult meg, inig az ismert 
Löwy-féle adóhamisitás miatt tegyelmileg elmozdítottak 
az állásából, később pedig le is tartóztatták s így d 
rült ki az a második ügy is, a mely közjegyzői helyet­
tesi mimóségében zavarta meg.

Érdekes, hogy milyen féltű előszeretettel viseltetett 
czinieihez. Egy alkalommal mint szakértő vett részt egy 
törvényszéki tárgyaláson s Duka László táblái bíró, 
tárgyalást vezető elnök Így szólt hozza :

— Kérem Farnady ural . . .
Farnady elegáns meghajlással fölemelkedett helyéről 
kikorrigálta az elnököt :
— t'ardon, doktor Farnady vagyok.
Hogy milyen zseniális, rendkívüli ember, e’ibygé bizo­

nyítja az a körülmény, hogy legutóbb a közjegyzői 
kamara is felvette a lajstroméba s mar készült ii egy 
küldöttség az igazságügyminisztérhez, hogy a legközelebb 
nyugalomba vonuló czeglcdi közjegyző helyebe Farnadyt 
nevezzék ki.

— Szerencsétlenül Járt nagybirtokos, liezerédj 
István ménfői nagybirtokos — mint Győrből jelentik 
súlyos baleset érte. Hétfőn délután az istállóban lovait 
nézegette, a mikor az egyik csikó utaua kapott és ke­
zének egyik ujját leharapta

Névmagyarosítások. Kiskorú Luwy Jenő buda­
pesti illetőségű ugyanotlani lakos vezetéknevének 

Lászlódra, Schönberger Vilmos néptanító, nyílra- 
pereszlényi lakos, valamint kiskorú gyermeke Hona 
zeteknevéuek «Sebők»-re, Cohner Sándor budapesti 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Zsaruó»-ra 
IVeiss Kalman szatmárnémeti illetőségű ugyanotlani 
lakos vezetéknevének «\ajdas-ra, hugyelka lerenez 
szent-andrási illetőségű szatmár-németii in. kir. katasz­
teri mernüksegéd vezetéknevének <Kubioyira»-ra, Dr. 
Landauer Ármin visegrádi illetőségű ugyanoltani 
kos, valamint kisköre gyermeke Irén vezetéknevének 
«Ligeti» re. Priusz Mihály lévai illetőségű ugyanottani 
lakos, valamint kiskorú gyermekei Gyula, Margit és Fal 
vezetéknevének <Forgács»-ra, kiskorú Buczkö Antal 
m. kir. erdőlegény iiptó-teplicskai lakos vezetéknevén- k 
«Földi» re, Rausch Bela szobrász budapesti lakos ve­
zetéknevének «Radnai»-ra, Ambrovics István in. á. v. 
kalauz duua-szerdabelyi lakos, valamiül kiskorú gyer­
mekei Irén, István és Karoly vezetéknevének «Aradi»-ra, 
Spitzer Géza m. á. v. dijnok budapesti lakos vezeték 
nevének «Szegő» re, Bauhofjer József munkácsi m. á. 
v. mozdonyvezető-tanoncz vezetéknevének «Batorissra, 
Csercsics János budapesti in. á. v. kocsirendező, vala­
mint kiskorú Anna és Maria leányai vezetéknevének 
«Vas»-ra, Guttmann Oszkár budapesti m. á. v. szám- 
tiszt vezetéknevének «Gyárfás»-ra, Kalix László csapi 
m. á. v. mozdonyvezető, valamint' kiskorú Kornélia, 
Gizella, Sarolta és Jolán leányai vezetéknevének «Ke­
resztesi »-re, idősb Komár Sándor csapi m. á. v. moz- 
donyfütő, valamint kiskorú Sándor, Ferencz, Béla és 
Maria gyermekei vezetéknevének «Komáromi»-ra, idősb 
Lavotha Emil csapi m. á. v. mozdonyvezető, valamint 
kiskorú Kornélia, Béla, Vendel és Emil gyermekei veze 
téknevének «Izsépi»-re, Ferepatics István solymári 
m. á. v. váltóőr, valamint kiskorú Mária, Ferencz 
Ilona, Margit, Géza és Béla gyermekei vezetéknevének 
«Perényi»-re kért átváltoztatása belügyminiszteri rende­
lettel megengedtetett.

— A milliomos jegygyűrűje. Fényes, tündérme­
sékbe illő esküvő lesz április 4-én Newyorkban. Két 
milliomos család sarjadéka fog örök hűséget esküdni 
egymásnak : Vanderbilt William és Fair Virginia. A 
newyorki milliomos -negyedben lázasan készülődnek már 
erre az esküvőre, a mely vetekedni fog fény és ragyogás 
tekintetében a legpompásabb fejedelmi uaszünuepélylyei 
is. A napokban küldte meg a vőlegény menyasszonyá­
nak a jegygyűrűt. Egy hüvely átmérőjű aranykarika ez, 
a melyen azonban az aranyat nem is látni, gyémántok 
és drágakövek borítják egészen. A gyűrű 40.000 dollárba 
került, a mi körülbelül 100.000 forintnak felel meg. A 
ritka jegy-ajundékot a boldog menyasszony nagysága 
miatt csak keztyün hordhatja, az utczán azonban óva­
tosságból nem viseli.

— A nagyváradi katonasxabadltó. Annak idejé­
ben megírtuk, hogy a temesvári hadbíróság katona- 
szabaditás miatt dr, Raáb Gyula ezredorvost letartóz­
tatta. Tudvalevőleg akkor úgy a katonai, mint a polgári 
hatóság széleskörű vizsgálatot indított Nagyváradon s az 
adatok alapján a polgári hatóság Hornung Rudolf 
temesvári ügynököt, a katonai hatóság pedig dr. Raab 
Gyula ezredorvost helyezte vizsgálati fogságba.

Az eset előzménye az volt, hogy egy aradi ügynök, a 
kinek több katonaszabaditáei esetről volt tudomása, fe­
nyegető levelet irt dr. Raabhoz, épen közvetlen az 
esküvője előtt, hogy ha neki 500 forintot nem küld, 
följelenti katonaszabaditásokban való közreműködéséért.
Dr. Raab, a ki ártatlannak érezte magát, nem küldött 
az ügynöknek pénzt, hanem azt válaszolta neki, hogy 
az ő lelkiismerete nyugodt, tehát nem fél semmiféle 
denuncziácziótói. Az ügynök erre megtelte ellene fel­
jelentését a temesvári hadtestparancsnokságnál.

A feljelentés alapján megejtett vizsgálat kiderítette, 
hogy több ravasz ügynök tényleg előmozdította, hogy a 
felülvizsgálat alkalmával Nagyváradon több besorozott 
fiatal embert kiszabadítsanak. Rendesen úgy követték el 
ezek az ágensek manipuláczióikat, hogy titkos szerek­
kel beteggé tették az illető fiatal embereket, a 
kiket azután a katonai kórházban kezeltek egy ideig, 
mig végleg kiszuperáiták. Hogy volt-e tudomása és 
volt-e része dr. Raab ezredorvosnak ezekben a mani- 
pulácziókban, azt eddigelé csak a katonai bíróság tagjai 
tudják, a kik természetesen a legnagyobb titokban tartják 
a vizsgálat adatait. Annyi azonban be van bizonyítva, 
hogy tizenegy olyan esetet állapítottak meg, a mely­
ben a katonasor alatt álló ifjak bűnös utón szabadultak 
meg a katonaság alól.

Mind a tizenegy hadköteles Nagyváradon jelentkezett 
felülvizsgálatra, valamennyijüket dr. Raab ezredorvos 
vizsgálta és kezelte a kórházban és az ő orvosi véle­
ménye alapján szuperálták ki őket, mint «szolgálatra» 
alkalmatlau»-okat.

Dr. Raab ügyében a hadbíróság mindezeknek daczára 
azért nem mondotta még ki Ítéletét, mert nemrég 
újabb esetek merültek fel, amelyek újabb vizsgálat 

eginditasát tették szükségessé. így bit a szerencsétlen 
ezredorvos tovább is vizsgálati fogságban marad. Két 
nappal esküvője előtt tartóztatták le, s immár 
közel egy éve rabja a temesvári várnak.

De akár bűnös Raab, akár nem, sok embert fog 
megdöbbenteni az a hir, hogy az eddigi vizsgálat adatai 
alapján mindazokat a fiatal embereket, a kiket az 
elmúlt öt év alatt Nagyváradon a felülvizsgálat alkal- 

ával kiszuperáiták, újra be fogják idézni sor alá s £ 
kiket ez alkalommal egészségeseknek talál a bizottság, 
azokat be fogjak sorozni és pedig barom év helyett 
büntetésből négy évig fognak szolgálni. A temesvári 
hadtestparancsnokság — a mint értesülünk ezt 
avaslatot tette ‘a közös hadügyminisztériumnak, mely 

a Nagyváradon megtartandó uj sorozást minden való- 
szinüst-g szerint el is fogja rendelni. Dr. Raab ezred­
orvos ügyében pedig csak ezen újabb sorozás ered 
menye után fogja a temesvári hadbíróság Ítéletét meg 
hozni.

— A nemzetközt gyermekvédelmi kongresszus
kapcsán, melyet Budapesten ez é-v szeptember havában 
fognak rendezni, a gyermekvédelem módozatainak és 
eszközeinek szemlélhelővé tetele czéljaból nemzetközi 
gyermekvédelmi kiállítást is rendeznek. A kiállítási bi­
zottság arra törekszik, hogy ez a kiállítás áttekinthető 
képet nyújtson azokról a sokféle intézményekről es egye­
sületekről, melyek a gyermeknevelés, a testig vagy lelki 
fogyatkozásokban szenvedő gyermekek, de főkép a tár­
sadalmi segélyre szorult, elhagyatott vagy elzüllött gyer­
mekek éruekeben működnek. A bizottság elnöke, dr. 
Kovács Gyula kir. tanácsos, mintegy 800 ilyen osztrák, 
német, frauezia, belga, angol, svájezi, olasz stb. egyesü­
lethez es intézményhez intézett felhívást, hogy be­
rendezéseiket, szervezetük leírását, élért eredmé­
nyeiket, érdekesebb ünnepélyeiket feltüntető statiszti­
kákat, képeket stb. mutassak be a kiállításban, és Így 
járuljanak hozzá a gyermekvédelmi ügy legújabb vív 
Hiányainak a népszerűsítéséhez. A felszólítottak már is 
kezdenek válaszolni. Így nevezetesen a párisi <Societé 
internationale pour l'etude des questions de 
l-,assistance titkára: Muteau Alfréd dr. Kovács 
Gyula bizottsági elnökhöz meleghangú levelet irt, mely­
ben köszönetét mond a meghívásért es kijelenti, bogy a 
nevezett társaság teljes buzgalommal fog működni Fran- 
cziaországban a Budapesten rendezendő nemzetközi gyer­
mekvédelmi kiállítás érdekében.

— Ehenhalt kincskeresők. Messze Amerikából Írja 
levelezőnk, bogy a pénzvágytól elvakitott szerencsétlenek 
között, a kik Klondykiba mennek aranyat ásni, egyre 
többen és többen áldoznák életükkel az aranyborjúnak. 
Most ismét borzalmas módón pusztult el egy ilyen ex- 
ipdicziú. Nem messze Edmanton varostól 150 éhen halt 

ember holttestét találtak meg az arra utazók. A 
kietlen vidékeken, hol ütjük által vezetett, élelmiszert 
nem kaphattak, hajlék, hol magukat meghúzhatták 

olna nem volt, a szokatlan hideget, mely az alaskai 
tartományban uralkodott, tovább nem voltak képesek 
kiállani: hidegtől megdermedve, éhségtől elcsigázva estek 
össze az országúton. A kormányzó közös sírba ternet- 
telte őket.

_ Vallásos estély lesz csütörtökön, márczius 16-án
este 7 órakor a református gimnázium dísztermében, 
mely alkalommal Szöts Farkas, ref. theol. akadémiai 
igazgató tart előadást Jézusról, mint szabaditóról. 
gyercsi Béla Koznia Andor «Hitvallas» czimü 
menyét, Gergely Antal Varga Gyula «Szeretet» 
költeményét szavalja. Vendégeket szívesen latnak.

— Tűsek. Mostanában ritka nap, hogy az 
különböző helyem löl ne ülné fejét a vöröskakas. Ma 
ismét több levelezőnktől kaptunk tűzvészről szóló érte­
sítést. így Kassáról azt iiják, hogy Szakaiy, abauj- 
megyei községben tegnap délelőtt borzasztó tűz pusztí­
tott, melyet valószínűleg egy kovácstnühelyből kipattant 
tüzes szikra idézett elő. Legelőbb a szomszédban levő 
szin borult lángba. A tűz hihetetlen gyorsasaggal ter­
jedt tova s csaknem az egész falu leégett. A lakosság 
nagy nyomorban van. Körülbelül háromszázán van­
nak hajlék nélkül. — Poprádról meg azt táviratozzák, 
hogy ott harminczegy telt csűr esett a lángok martalé­
kául. — Tüzet jelentenek meg Szent-Jakabról, a hol 
tiz és Tucsaról, a hol hét ház égett le.

— Szószékről börtönbe. A következő erősen ame­
rikai izü esetet, cantoni levelezőnk írja. Ohio egyik vá­
roskájában esett meg ez a furcsa kis história, melynek 
folytatása a törvényszéki tárgyalóteremben lesz. Diehl- 
man, német lutheránus lelkész ugyancsak hevesen szo­
kott volt kikelni széni beszédeiben a városi kapitány 
ellen. Mikor ennek ez tudomására jött, maga is kivan 
esi volt meghallgatni, a szószékből ellene emelt kifogá­
sokat. Várakozásában nem|is csalódott, mert jelenléte 
csak még jobban neki tüzelte a papot. Ekkor a főkapi­
tány kivette jegyzőkönyvét, kiállított egy elfogatási pa­
rancsot, a mit sem sejtő, s hevesen gesztikuláló lelki­
atya ellen, s azt átadta egy közeli rendőrnek azzal 
megbízással, hogy az elfogatási parancsot azonnal hajtsa 
végre. Így Diehlmann be sem végezhette prédikáczióját. 
mert a szószékből egyenesen a iőkapitánysagra kellett 
vonulnia, a mi természetesen óriási konsternácziót oko 
zott az ájtatos gyülekezet körében,

— Diákok bünhődése. A varsói diáksztrájk hősei 
fölött — mint Lembergböl táviratozzák — a fegyelmi 
bizottság drákói ítéletet hozott. 194 diákot, a kik a 
sztrájkot elhatározták, Oroszország valamennyi egyetemei­
ről kizárták és egyúttal megtiltották nekik, hogy egye. 
lemmel bíró városban lakhassanak. Tiz diákkal, a kit 
letartóztattak, politikai bűnösként fognak bánni. A varsói 
egyetem és műegyetemen az előadásokat ismét meg­
kezdték.

— Sikkasztó pénztárnok. Milivoj Stefanov, a 
titeli ármentesilő társulat pénztárnoka — mint Tűéiről 
jelentik — 7500 forint elsikkasztása után megszökött.
A sikkasztó pénztarnok már régebb idő óta feltűnést 
keltett költekezésével, de senki sem gyanakodott reá. A 
napokban lesz az ármentesilő társaság közgyűlése, a 
mikor a pénztárooknak be kellett volna terjesztenie a 
számadást. Az elsikkasztott összeget azonban nem tudta 
pótolni, a miért aztán megszökött. Azt hiszik, hogy Új­
vidéken át Budapest felé vette útját. A rendőrség elren­
delte körözését.

— Egy család tragédiája. Drezdában — mint 
egy távirat jelenti — az éjjel Bäder volt vasúti kalauz 
43 éves felesége férje távollétében megölte három gyer­
mekét, a kik közül az egyik 11 éves, a másik 5 éves 
a harmadik négy hetes volt. A tett elkövetése után az 
asszony az Elbába vetette magát. Tettének indító oka 

valószínűleg az volt, hogy férjének nem volt munkája.
— Öngyilkos szökött katona. Agócs József rá­

kospalotai kőzhuszár, a ki Kecskeméten a 16. huszár­
ezrednél szolgált, tegnap megszökött Kecskemétről s 
hazament szeretőjéhez Rakospalotára. A rákospalotai 
rendőrség értesülvén az esetről, a szökevény huszárt 
meglepte,'elfogta s az őrszobába zárta, várva a katonai 
őrjáratot, hogy annak átadja. A katonai őrjárat, a mely­
nek Budapestre kellett volna kísérnie a szökött huszárt 
egész éjjel nem járt arra leié s a fogoly huszar az 
egész éjét az őrszobában töltötte. Ma reggel egy őrizet- 
len pillanatban kirántotta fegyverét s mellbe szúrta 
magát. A gyilkos aczél melyen a testébe fúródott és 
oly súlyos sebet ütött rajta, hogy alellan esett össze. 
Azonnal telefonoztak a katonai térparancsnokságnak, a 
mely az öngyilkos huszár után katonai betegaz-uiitó 
kocsit küldött R ikospalotara.

— Öngyilkos színész. Müller Hermann, a 
Deutsches Theateinek a bécsi Burgszinházhoz szerződ­
tetett tagja ma délelőtt pillanatnyi elmezavarában Ber­
linben agyonlőtte magát.

Rövid hírek. Szabadkán Szabadi Maria 
60 éves parasztasszony családi viszalykodas miatt 
gyufaoldattal megmérgezte magát és rövid kínló­
dás után meghalt. — líugysaroson nagy tűz­
vész pusziitotl, a melynek hat ház és sok takar­
mány esett áldozatul. — Szákul temesmegyei 
község szolgáéiról hivatalába ismeretlen tettesek 
betörlek és hét darab kétcsövű vadászfegyvert 
elloptak. — Szegeden Németh Lajos kémény­
seprőt egy veszett macska megharapta a keze- 
fején. A szerencsétlen embert feiszaliitottak a 
budapesti Pasteur intézetbe. — Kassán Ziegler 
Gyula szabósegéd reménytelen szereimé miatt a 
városligetben felakasztotta magát es mire észre­
vették meghalt.
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= A féltékeny olasz. Grimi Gyula huszonöt éves 
kőfaragó segéd tegnap este a kis fuvaros-uteza 7. szám 
alatt levő ház kapujában összeveszett kedvesével, L id 
Eszter tizenhat éves gyári munkásieanynyal, mert má­
sokkal is kaczérkodott. A feleselésbői lassankint tett le* 
gességre került a sor, a mi közben Grimi, a ki olasz 
ember, annyira dühbe jött, hogy kést rántott elő s azt 
a leány mellébe döfte. A leány nyomban összeesett. 
Eszméletlen állapotban, sok vért vesztve, vittek Lóid 
Esztert a Rókus-kórházba, a keselő legényt pedig a rend­
őrség elfogta.

= Nagy tilz az nj tüzér aszárnyában Ma
késő este az a hir terjedt el a iővárosban iio.-y a 
bajtsar-uton épült uj tüzérségi kaszárnya lángokban all. 

hir ebben a formában túlzott volt ugyan, de azért 
kaszárnyában tényleg tűz pusztított. Esb 10 óra után 

az egyik istallóépület padlása, melyben nagymennyiségű 
szalma volt fölhalmozva, kigyuladt. A tűz szédítő gyor­
sasággal terjedt. A kaszárnyában riadót fújtak, a legény­
ség menten akczióba lépett és az égő épületből gyorsan 
kimentették az ott levő, száznál több lovat, ury, 
hogy az állatok közül egy se pusztult el. A katonák 
hozzáláttak az oltáshoz is. Nemsokára a helyszínén vol­
tak a IX. és X. kerületi tüzőrségek. valamint az önkén­
tes tűzoltók is. Szélcsend volt, a kaszárnya pavilion- 
rendszerben épült és a legnagyobb veszély csak az 
lehetett, hogy a kigyuladt nagy istalióepület teljesen 
leég. De ez se következett be. A tűzoltók oly eredmény­
nyel operáltak, hogy a tűz csakhamar lokalizálva 

tetőnek egy nagy része leégett. Éjfél utáni 1 
már nem kellett a vész terjedésétől tartani.

. Negyvenegy ezer frankos sikkasztás 
brüsszeli rendőrség tudatta a f kapitánys ágai. hogy 
Aubry Alfonz Viktor francziaorszigi szülnéd 41 eves, 
az ottani lóvasuttársaság hivatalnoka február 1 ^-an 
41 000 frank elsikkasztása után megszökött. A sikkasz­
tott összeg 50-es és 20 frankos be iga hankj- gy* k: ah. 
A sikkasztó 177 cm. magas, szürkülő fekete haja van, 
bajusza erős, barna, felfele kunkontolt, szeme szürkés 
kék, arcza teil s jól táplált. Rendkívül erős dohányzó. 
Kitünően beszél francziaui, kirs-- idegen kiejt 
vedéi yes vadász és kerékpározó. A rendőr.tg esetleges 
kézrekeritesére megtette a szükséges mté> kodést-ket.

«r- Rabló gyilkosság áldozata. ? Említettük, t :y 
Dobex Ferencz negyven éves raktárnokot, a ki a A ur- 
ner-féle gyárban volt akalrnazva, vasárnap liTjuaá-an 
Rakospalotán, azon a hely. n, a hol a villamos va=ut az 
allamvasutak sínéit áthidalja, ittasan, t<>bb t-jsebbóí u- 
réz ve, eszméletlenül találták. Zsebeiből hiányzott *eie- 
sége állítása szerint mintegy 15U forintnyi készpénz, 
továbbá arany óraja és lancza. A súlyosan sebesült 
embert nyomban haza szállították Arpad-utcza 67. szám 
alatti lakasara, a hol azonban állapota annyira rosszra 
fordult, hogy a vér mérgezés tünetei között be keuett 
szállítani a gróf Karolyi féle kórházba, a hol a nélkül, 
hogy eszméletét csak egy pillanatra is visszanyerte vo.na. 
tegnap délben kiszenvedett. A holttestei behoztak a 
vényszéki orvostani intézetbe, a hol holnap bonczo iák 
föl. A bonczolástól igen sok függ, mert a rejtély =» 
ügyben oly körülmények merültek föl, a mely * r 
gyilkosságra is engednek következtetni. Nem lehetetlen 
ugyan, hogy Dobes részeg fővel esett el s ejtett magán 
halálos sebet s azután fosztottak ki, de igen valószínű, 
hogy bűnténynek esett áldozatul. Dobes igen jó any^i 
körülmények között élt, 2000 forintnyi fizetése volt, 
ezelőtt par évvel vette feleségül az újpesti törvény »ér- 

nak, Kochbaum Jakabnak a leányát. A 
most erélyesen nyomoz az esetleges tettesek
lése ügyében. .. , ■_*

= Zsebmetsző asszony. Veszedelmes zsebto j 
került ma a rendőrség kezei közé. Eddig hat ízben 'ú‘l 
elitélve, s legutóbb megboldogult királynénk temt- 
tüntette ki magat zsebvagó tudományával. Fi} '0 - • 
ton államvasuti kalauznak a felesége a nl^Kr^fc’ . 
asszony, a ki kivetkőzve minden emberi érzésbe 1 c 
akkor is űzte lopásait, a mikor férjének labait a 
leszelte a közelmúltban. A 41 eves asszonyt mar reé ^ 
kereste a rendőrség, mig végre ismét kezei köze 
került. Holnap atkisérik az ügyészség kéz.

= Leforrázott munkás. Arecsner József evő 
fütő, ma reggel a Kárpát utc/.ai gy ípjumosó-gy .. i><m 
kazán mellett foglalatoskodott, a miközben eg> 
kinyitott, a melyből azutan a kitóduló gőz 
vissza forrázta. Súlyos égési sebekkel került a K 
kórházba.

rendőrség
kézrekeri-

csapot
össze*

Adler László főváro 
eltávozott a lakásáról, 
alatt van és nem tért 

Ma reggel a szállása 
fiatal ember eltűnéséről 
Adler hirtelen ismét bej 
beteg volt es rögtön ági 

, Az ő két napi távoiq 
Adler László néhány 

egy csinos szinészisko.a] 
kezdett udvarolni a leJ 
várt s a kivel sokat se] 

Vasárnap délután 
való leányt, hogy 
hotelben. A leány hail 
vára és igent mondott] 
a kerepesi-ut egyik föd 
első emeletjén.

A vendégkönyvbe 
«Révész László, bírt] 
A leány estefelé csaj 

vacsoráit s a leány 
Adler egyedül maradt | 
hogy 6 ime, szégyen Lel 
teséges családból való] 
bünbánás szállta meg 
határozta el magát.

Lement egy közeli I 
egy öt miilimeteres re 
aztan visszatért a fogíj 
hogy elpusztítja mag 
liberü revolver nem | 
Ságra.

A hotelben még r 
leánynak, aztán egy 
ott az asztalon s a m| 

< Kérem, tudassál 
Adler alsó-kubirti 
haliam.*

Azzal aztán a jobb! 
és lőtt. A golyó nem 
akadt a csonthi 

Erre a fiatal em: 
megint csak olyan érj 

Ekkor aztán szivei 
érte el czéljat, mert 

Ádier László ekkor 
Ion fekvő nyitott levél 

*Minthogy revol\ 
végezni magamat,í 
garnra, most a DÚ 
közt keresem a tui 

Zsebkendőjét gyengi 
hagyta a hotelt, nej 
Tényleg neki is indul 
láz fogta el, olyan 
kellett térnie egy fc 
lakik.

A fogadóban pf cigi 
ügy hitték, bogi I 
igy hát jelentést U-ttel 

Ádier atyját is érti 
szegény apa rém ül teil 
reggel érkezett meg| 
hogy fia követett el 
még él.

Adler László mosíl 
poia egyáltalaban nel 
könnyebb természetül 

A csodálatos csuk | 
nig sem tartott helyi 
mással róla, hogy a I

SZINHAa
Perosi oratói!

hó 16-án es 17-ikéq 
jótékonyezéiu elóadál 
összes páholyok le 
előadásra, páholy égj 
ható, ha egyik-masií 
igénybe venni. Erdei 
a hangversenyek ailf 
előkelő közönségen
jelentek az opet....j
prímás, Schlauch 
érsekek, báró Horn 
két részbői u.ió o| 
szerepek a Löv :k 
vendég ; Krisztus- - í 
Fusco kisasszony 
H. Berta asszony 
előadásában ke 
ének- és zenekari 
vesznek a szinhuz 
kővetkezők: Ábr
Mina, Bartóky Ma 
Koralek Paula, F 
M. Rotter Gizeiiu 
rady Margit. AN lei 
Kiss, Kertész, Konj 
Szendrői, Strósz. i| 
az operabaz teljes I 
szimfóniáját (Pathíl 
székből all: a) Adj 
con gracia. c) Alid 
toso. Mind az oraufl 
Sándor főzeneigazgl 
verseny 7 órakor 
t őzt 8 percznyi szil

Lindh Mart]
múltkori i.augvtrs« 
Kassán, hogy a uj 
és felkértek a mu\| 
versenyt. A műves 
tudó-i ónk írja 
második hangverset| 

— Hangy versi 
vigadó nagytereséi 
hangversenyt rendtl 
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A csábitó tragédiája.

— Az Egyetértés tudósítójától —
Aä}er László fővárosi magántisztviselő hétfőn délben 

eltávozott a lakásáról, mely a király-uteza 67. szám 
alatt van és nem tért vissza oda még tegnap se.

Ma reggel a szállásadója már jelentést akart tenni a 
fiatal ember eltűnéséről a rendőrségnek, mikor aztán 
Adler hirtelen ismét betoppant a lakására. Sápadt volt, 
beteg volt és rögtön ágyba feküdt.

Az ő két napi távolmaradásának a históriája ez:
Adler László néhány héttel ezelőtt megismerkedett 

egy csinos szinésziskolai növendékkel és nagy hévvel 
kezdett udvarolni a leánynak, a kit minden nap meg­
várt s a kivel sokat sétálgatott

Vasárnap délután Adler arra kérte a jó családbó1 
való leányt, hogy másnapra adjon neki találkát egy 
hotelben. A leány hallgatott a fiatal ember csábitó sza­
vára és igent mondott. Adler erre hétfőn délben elment 
a kerepesi-ut egyik fogadójába és szobát bérelt annak 
első emeletjén.

A vendégkönyvbe ezt irta bet 
«Révész László, birtokos, Dombóvárról.»
A leány estefelé csakugyan eljött. A fiatal pár együtt 

vacsoráit s a leány másnap reggel távozott el. Mikor 
Adler egyedül maradt a hotel szobájában és elgondolta, 
hogy 6 ime, szégyenbe, becstelenségbe döntött egy tisz­
ti: séges családból való leányt, a fiatal embert szörnyű 
fcünbánás szállta meg, olyannyira, hogy öngyilkosságra 
határozta el magát.

Lement egy közeli vaskereskedésbe, megvásárolt ott 
epy öt milliméteres revolvert, töltéseket is vett hozzá és 
aztan visszatért a fogadóba azzal a szilárd eltökéléssel, 
hogy elpusztítja magaL Nem tudta, hogy az a kis ka­
liberű revolver nem valami alkalmas az öngyilkos­
ságra.

A hotelben még megirt egy levelet az elcsábított 
leánynak, aztán egy másikat is, melyet nyitva hagyott 
ott az asztalon s a mely igy szólt:

«hérem, tudassák kíméletesen az atyámmal,
*idler alsó-kubini állatorvossal, hogy meg*
haliam.»

Azzal aztán a jobb halántékához illesztette a revolvert 
és lőtt. A golyó nem talált bele a fejébe, hanem meg­
akadt a csontban.

Erre a fiatal ember újból haláníékon lőtte magát, de 
megint csak olyan eredménynyel, mint az előbb.

Ekkor aztán szivén akarta magát lőni, de ismét nem 
érte el czélját, mert a golyó fönnakadt a bordán• 

Adier László ekkor még a következőket irta az aszta­
lon fekvő nyitott levélhez:

*Minthogy revolverrel nem voltam képes ki­
végezni magamat, bár háromszor lőttem ma­
gamramost a Dunához megyek és a hullámok 
közt keresem a halált.»

Zsebkendőjét gyengén vérző homlokához szorítva, el­
hagyta a hotelt, melyben a lövéseket senki se hallotta. 
Tényleg neki is indult a Dunának, de útközben olyan 
láz fogta el, olyan rosszul lett, olyan bágyadt, hogy be 
kellett térnie egy barátjához, a ki a Ferencz-körulon 
lakik.

A fogadóban pedig megtalálták a fiatal ember levelét. 
Úgy hitték, hogy Ádler csakugyan a Dunába ugrott, s 
igy hát jelentést tettek a rendőrségnek.

Ádler atyját is értesítették, hogy a fia meghalt és a 
szegény apa rémülten rögtön a fővárosba utazott, Ma 
reggel érkezett meg, a hol aztán örömmel hallotta, 
hogy fia követett el ugyan öngyilkossági kísérletet, de 
még él.

Ádler László most király utczai lakásán fekszik. Álla­
pota egyáltalaban nem aggasztó. Sérüléséi mind csak 
könnyebb természetűek.

A csodálatos csak az, hogy a rendőrség még mosta­
riig sem tartott helyszíni szemlét és még nem bír tudo­
mással róla, hogy a fiatal ember ismét előkerüli

— A vi ^színházban azzal ünnepelték meg már- 
czius 15 ét, hogy az előadás előtt Oál Gyula elszavalta 
•Ábrányi Emil alkalmi költeményét. A szép költemény­
ből közöljük a következő két versszakot:

Dicső emlékek legmagasztosabbja 1 
Ha elfelednék ünneplő napod: 
Emlékeznék rád Tháliának papja,
Mert ő volt mindig leghívebb papod. 
Apostolod volt, sokszor egymagában, 
És ő hirdette a jövő időt 
A gúny, nyomor, közöny sivatagában. 
Mint János egykor az Üdvözítőt.

Egekre szállt a gvőzedelmi akkord,
De teljessé itt vált a diadal,
E gyönge deszkán, mely világokat hord,
Mikor felhangzott a Talpra magyar !
Itt egyesült, mint két király a sajkán,
Mig tapsoktól rengett a ház fala:
A legnagyobb magyar színésznek ajkán 
A legnagyobb magyar költő dala!

a költeményt ésA közönség nagy tetszéssel fogadta 
Gál Gyulát zajosan megtapsolta.

— Wagner Siegfried operája. Wagner Richard 
fia, Wagner Siegfried «Bärenhäuter» czimü operáját a 
bécsi udvari operában e hó 20-án mutatják be. A dal­
művet ez idő szerint maga a szerző tanítja be.

— Filharmóniai hangverseny. A márcz. 27 ikére 
hirdetett rendkívüli filharmóniai hangversenynek két kö­
rülmény adja meg az ünnepély jellegét. Ez a nap 
ugyanis éppen 25-ik évfordulója Erkel Sándor íő- 
zeneigazgató kar mesterségének. 1874-ben Richter János 
akkori budapesti operaigazgató nevezte ki Karmester­
nek a nemzeti színházhoz és eppen márczius 27-ikén 
lépett először a karmesteri emelvényre és eldirigálta 
«Haralet»-et. A második körülmény az, hogy Richter 
Janos ez alkalommal véglegesen elbúcsúzik közönségünk­
től, mert a jö«?ő évad kezdeten Angliába költözvén, nem 
lesz többé azon helyzetben, l*>gy — bár csak ideigle­
nesen is — filharmonikusaink elére állhasson. Ezen a 
hangversenyen Richter vezényli a IX-ik szinitoniát, Er­
kel pedig atyjának «báthori Mária »-hoz irt nyitányát és 
Lejo Lili opera-énekesnő egy áriájának zenekari kísére­
tét. Hogy a közönség tömeges jelentkezésének eleget 
tehessenek, vasarnap márczius 26-án délután 3 órakor 
a vigadó nagy termében nyilvános főpróbát rendez­
nek az összes közreműködőkkel és a teljes műsorral.

TANÜGY.
— Az iskolaorvosi és egészségtan tanári In­

tézmény re formálása. A vailas- és közoktatásügyi 
miniszter az iskolaorvosok és egészségtantanárok képzésé, 
képesítése, alkalmazása dolgában kiadott szabályzatokat 
a szerzett tapasztalatok íüihasznalasaval módosítani kí­
vánja. E végből később meghatározandó helyen és idő­
ben értekezletet fog tartani, a melyre mar meghívta : 
Dr. Cherven Flóris főigazgatót, dr. Demeczky Mi­
hályt, a Ferencz József nevelőintézet kormányzóját, dr. 
Kemény Ferencz reáliskolai igazgatót, úgyszintén dr. 
Juha Adolf, dr. Schucshny Henrik és dr. Váli Ernő 
iskolaorvosokat és egészségtan tanárokat.

_ A Ludovika akadémiában a vívás tanítását
jelenleg báró Bothmer Jenő huszárszázados vezeti, ki, 
mint ismeretes, a monarchia egyik legjelesebb vívója. 
Hogy mint mester is mennyire bevált, megmutatta 
Santelli legutóbbi vivő-akadémiája, a melyen tanítványai 
közül a Ludovika akadémia következő növendékei vettek 
részt: Tompor Jenő, Konkoly-Thege Kálmán, Hállay 
Béla, Rnéjfél Ede, Szvastits Imre, úgy, hogy előre­
látható, hogy az 6 vezetése mellett a honvédség tisztikara 
sok jeles vívóval fog szaporodni. Ez alkalommal meg­
említjük, hogy a magyar athletikai klub a katonai 
vivők belevonásával legközelebb vivóestélyt szándékozik 
rendezni, melyen a Ludovika akadémia s a cs. és kir. 
hadapród iskola jelesebb vivő növendékein kívül a 
vivótisztek részvételére is számit.

— A «Hungária Athlóka Kör» e hó 18-án, szom­
baton este háziversenynyel ^ egybekötött tánczvigalmat 
rendez a soroksári-utezai «Két korona» szálló díszter­
meiben. A csapatgyakorlatok után Popelka Béla 700 
kilogrammal leendő megterheltetése és Lutzky Mihály 
művezető egy ujjal 240 kilogrammnyi súlyemelését mu­
talják be. Ezenkívül Lutzky Mihály és Maitner 
Miksa iskola-birkozást mutatnak be. A gyakorlatok után 
táncz következik.

— A fővárosi kerékpáregylet 1899 április hó 
9-én a kerepes! országúton tartandó országúti versenyé­
nek feltételei a következők :

I. 50 kmes főverseny. (Országos nyílt). A 8 5 
km es kőtől (Zöldike vendéglő) a 335 kmes kőig és 
vissza. 1-ső nagy ezüst érem és tiszteletdij. 2-dik nagy 
ezüst érem. 3 dik ezüst érem. 4-dik bronz érem. Tét : 
4 korona. Egyleti tagoknak 2 korona. Indítás 2 óra 30 
perczkor.

II. 30 kmes junior verseny. (Országos nyilt). A 
8-5 kmes kőtől a 23-5 kmes kőig és vissza. Oly ver­
senyzők részére, a kik országúton első dijat nem nyer­
tek. 1-ső nagy ezüst érem. 2-dik ezüst érem. 3 dik nagy 
bronz érem. 4-dik kis bronz érem. Tét : 2 korona. Egy­
leti tagoknak 1 korona. Indítás 2 óra 40 perczkor.

III. 20 kmes kezdők versenye. (Országos nyilt). A 
8 5 kmes kőtől a 18 5 kmes kőig és vissza. Oly ver­
senyzők részére, a kik dijat még egyáltalában nem 
nyertek. 1-ső nagy ezüst érem. 2-dik kis ezüst érem. 
3-dik nagy bronz érem. 4-dik bronz érem. Tét : 2 ko­
rona. Egyleti tagoknak 1 korona. Indítás 2 óra 50 
perczkor.

IV. 10 kmes senior verseny. (Egyleti zárt.) A 8 5 
kmes kőtől a 13 5 kmes kőig és vissza. Oly egyleti ta­
gok szamára, a kik a 30. életevet meghaladtak. 1-ső 
nagy ezüst érem. 2-dik kis ezüst érem. 3-dik nagy 
bronz érem. 4-dik bronz erem. Tét : 1 korona. Indítás

órakor.

— A főváros pénze. A fővárosi 100 millió koronás 
kölcsönkotvényeknek most esedékes 16 milliónyi részle­
tet, köztudomás szerint, a finanszírozást végzett bankok 
ezúttal nem hajlandók átvenni. Ha bankok vonakodása 
tovább is tartana, akkor, a mint értesülünk, az állam 
fogja ezt az összeget a fővárosnak előlegezni.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A magyarországi zenészek közgyűlése.

magyarhonban élő zeneművészek segélyegyletéből alakult 
«Magyarországi zenészek országos segély- és nyugdíj- 
egyesülete» szombaton, márczius 25-én délelőtt 11 óra­
kor tartja a nemzeti zenedében (újvilág-uteza 14. sz.) 
tiszlujitó közgyűlését. Az ülésre ezúton hívja meg az 
elnökség az egyesület tagjait.

— A magyar néprajzi társaság márczius 17-én 
délután öt órakor a m. tud. akadémia I. em. felolvasó 
termében tartja meg 1899.$évi"rendes közgyűlését. Tárgy- 
sorozat: 1. Szalay Imr - társelnök megnyitója. 2. Dr. 
Sebestyén Gyula főtitkár jelentése. 3. A számvizsgáló 
bizottság jelentése. 4. Dr. Zolnai Gyula pénztáros jelen­
tése. 5. Költségvetés 1899-re. 6. Dr. M- lich János könyv­
táros jelentése. 7. Tisztujitás: tisztikar és választmány 
választása. 8. Külső- és tiszteleti tagok választása. 8. 
Esetleges indítványok.

— Az ügyvédi kamara statisztikája.
pesti ügyvédi kamara évi jelentés-bői a követke 
tisztikai adatokat közöljük: Az 1898. évben 90 ügy - 
vettek fel a kamarába, kitöröltek 33-at, az ügyvedet» 
létszáma 1181 volt, mig az 1897. évben 1123, s y 
58-al szaporodott az ügyvédek száma. Bejegyzett ügyvéd­
jelölt 674 volt. Ügyvédi vizsgára kért engedélyt 114 
jelölt. Pártfogó ügyvéd polgári ügyben 701, bűnügyben 
72 rendeltetett. Fegyelmi panasz 159 érkezett, a kama­
rai ügyész pedig hivatalból 7 esetben tett panaszt ; el­
rendeltetett a fegyelmi eljárás 82 esetben, a fegyelmi 
vizsgálat 37 esetben s minthogy a múlt évről 31 fe­
gyelmi vizsgálat folyt, 68 vizsgálat várt befejezésre 
melyek közül 22 be is fejeztetett. Végtárgyalás 41 le- 
gyelmi ügyben tartatott, melyek közül 20 halasztással. 
15 a vétkesség kimondásával, 7 Írásbeli feddéssel, 7 
pénzbüntetéssel, 1 felfüggesztéssel és 6 felmentéssel 
fejeztetett he. Mint a műit évben, az idén is 7 ügyvéd 
volt felfüggesztve.

— A magyar Jogászegylet e hó 18-án szombaton 
délután hat órakor az ügyvédi kamara helyiségében 
(V., Szemere-utcza 10. szám alatt) teljes ülést tart.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
Ferosl oratóriuma : Lázár fültamaiiása, a folyó 

lió lü-án cs 17-ikén a m. kir. operatiázban tartandó 
jótékonyczélu előadása iránt nagy az érdeklődés. Az 
összes páholyok le vannak már foglalva mind a két 
előadásra, páholyjegy most már csak oly esetben kap­
ható, ha egyik-másik elójegyző páholyát nem kívánná 
igmybe venni. Érdekesnek tartjuk a megemlítésre, hogy 
a hangversenyek alkalmával a rendes színházlátogató 
előkelő közönségen kívül a főpapságból is többen meg­
jelentek az operaházban : páholyt váltottak a herczeg- 
primas, Schlauch bibornok, Csúszka és Samassa 
érsekek, báró Hornig és Szmrecsányi püspökök. A 
két részből álló oratóriumban előforduló magánének 
szerepek a következők: Evangelista— Vaccari mint 
vendég; Krisztus-Carobbi mint vendég; Mártlia- 
Fusco kisasszony mint vendég ; Mária— Diosyné
H. Berta asszony; Szolga—/Vet/ David. Az oratórium! 
előadásában közreműködik a m. kir. operaház összes 
ének- és zenekari személyzete s a karénekben részt 
vesznek a színház magánénekes művészei közül is a 
következők: Ábrányiné, Blätterbauer Gizella, Berts
Mma, Bartóky Maliid, Kaczér Maliid, Kaán Malvin, 
Koralek Paula, F. Pewny Irén. Payer Margit, de Poutyné, 
M. Rotter Gizella, Semsey Mariska, Valent Vilma, Va- 
rady Margit, VVlenák Margit, Arányi, Beck, Dalnoki, 
Kiss, Kertész, Korvay, Kárpát, Mihályi, Ney Bernát, 
Szendrői, Strósz, Takács, Várady. Az oratórium elolt 
az operaház teljes zenekara előadja Tschaikovszky VI. 
szimfóniáját (Pathetique Ü-Moll), mely a következő ré­
szekből áll: a) Adagio. Allegro non troppo, b) Allegro 
con gracia. c) Allegro molto vivace, d) Adagio lamen- 
toso. Mind az oratóriumot, mind a szimfóniát Erkel 
Sándor főzeneigazgato mutatja be és vezényli. A hang­
verseny 7 órakor kezdődik. A szimfónia és oratórium 
őzt 8 pereznyi szünet lesz.

Lindh Marczella Kassán. Lindh Marczella a 
múltkori hangversenyével olyan óriási sikert aratott 
Kassán, hogy a kassai közönség nem tudott betelni vele 
es felkérték a művésznőt, hogy rendezeo még egy hang- 
versenvt. A művésznő erre hajlandó es — mint kassai 
tudil-i őnk Írja — e hó 20-an fogja megtartani Kassau 
második hangversenyét.

— Hangyverseny. A nemzeti zenede ma este a 
vigadó nagytermében legjobb növendékeivel érdekes 
hangversenyt rendezett. Az intézet zenekara is közre­
működött az estén, a mely Gobbi Alajos vezénylete 
alatt kitünően működött. Chabrier Gwendolin nyitá­
nyával kezdődött a műsor. Ezután Eresz Géza (Hubay 
növendéke) Vieuxtemps egy müvét adta elő hegedűn. 
Kiss Antonia gyenge énekesnőnek bizonyult, ellenben 
Ripper Alice a zongoraosztály jobb növendéke, közé 
tartozik. Az est fénypontja dr. Várady Antal szavalata 
volt. A kitűnő költő saját szerzeményű Hóra czimü 
költeményét szavalta el, melyhez az intézet jeles tanára, 
Emey József irta a zenét. A mi nagyon tetszett és a 
közönség meleg ovácziókban részesítette a szerzőt, a ki 
nemes, hatalmas hanggal adta elő a gyönyörű szer- 

reményt

SPORT.
— Az ó budai torna-egy et 1899. évi márczius

hó 515-én, délután 2l/a órakor saját helyiségében (Buda­
pest, 111. kér., Kálvlnutcza 4 szám alatt) évi rendes 
közgyűlést tart. Napirend tárgyai: 1. Titkári jelentés az 
1898. egyleti évről. 2. 1898. évi zárszámadás és vagyon­
mérleg előterjesztése, 3. 1899. évi költségelőirányzat 
megállapítása. 4. A tisztv selök, továbbá 6 választmányi 
rendes- es két póttag, valamint három számvizsgáló 
bizottsági rendes- és két póttag megválasztása. 5. Indít­
vány az egyleti tagdíjnak fölemelése, illetve a torna- és 
játszótér, valamint jégpálya dijának a tagdíjban való 
bevonása tárgyában.

— Banatjelentesek. Tegnap este voltak a kora ta­
vaszi versenyek kis bánatjelentései, mely alkalommal 
csaknem kivétel nélkül olyan lovakat töröltek, a melyek 
az adott súlyviszonyok mellett amúgy sem jöttek volna 
kombináczióba. A háromévesek nagy handicapjában 
egyedül Fim asz törlése fogja az előzetes logadóka' 
meglepni, mert eltekintve attól, hogy arra számos elő­
zetes fogadás köttetett, 49 kilóval annak eminens esélye 
volt. Alábbiakban részletesen közöljük a törültek 
névsorát :

Frzedswit handicap : Mindig, Malkönig, Goldregen, 
Almos, Pavolin, Fee, Tick-Tack, Plikus, Szeszély 11., 
Duna, Brodler és Fanny.

Háromévesek nagy handicapja: Apród III., 
Bluette, Boston, Bovril, Brodler, Csárdás, Da Capo, 
Diomed, Galifard, Györgyike, Häng di an, Intruder, lse, 
Jaskolka, Ladro, Leader, Milne, Mindegy, Pharao, 
Pimasz, Round the Corner, Sándor, Simbach, Szeszély, 
Tanagra, Tarna, Tartuffe, Troubadour.

Rákosi gátverseny. Sehr möglich, Rache, Tonchette, 
Heritiere, Jabiuuka, Helyes és Pogon.

Jiagy akadályverseny. Musst, Grobian, Tonebette, 
L'Eclaireur, Helyes, Veroneser, Vignola, Margosza, Toll 
es Tricky.

_ Tot Sloant, az Angliában híressé vált amerikai
jockeyl egy angol hírlapíró meginterjúvolta s igy 
isnu-t önmagáról beszélt. Sloan kijelentette, hogy esze 
agaban sínes Amerikába visszatérni s egyedüli vagya 
Angliában champion lenni. Vallomásából legérdekesebb 
az a rész, a mit jövedelméről mondott. Állítása szerint 
mig Amerikában csak (!j tízezer fontot keresett, addig 
Angliában jövedelme meghaladja a húszezer fontot, 
mi 240 ezer lóriidnak felel meg. Saj.it vallomása sze­
rint u sohasem szokott fogadni s ezz'-l megczalolta 
angol lapok azon állítását, hogy egyike a legmerészebb 
fogadóknak.

— A Péchy és Űchtritz-istálló részt fog vf-nni 
az idei baden-hadeoi s kölni meetin^en. E czélból 
hadi n-h..dem Mascha-versenyre nevezve lett Jtíirkó és 
Perit Ruse, a kölni Hingst handicapra pedig Swell 
es hynast. A haden-badeni nagy díjra harnátó 11. 
bír kötelezettséggel s igy minden jel arra mulat, hogy 
ez idén is sikerrel lesznek képviselve a magyar színek.

_ Fenegyerek, mely az 1897. évi kottinbrunni
szerepleje uta nem jelent meg a nyilvánosság előtt, hír
szerint az idén ismét futni fog. E nyolcz eves aezé- 
lus mén jelenleg Taxis herczeg tulajdonában van, 
kitől Hewittnél még ez idő szerint Bálványom, 
Gyúrjad, Kilenczts, Lantos és két kétéves van 
trainingben.

Kerékpárok pneumatlk nélkül. Egy nagy osz­
trák kerekpargyár tervezi, hogy kerékpárjait ezentúl 

umatik nélkül bocsássa a kereskedők rendelkezésérepn
es igy szabad választást enged nekik a kerekre teendő 
pneumatik választása iránt, begy vevőközöosegük ízlése 
szerint — melyet a kereskedő közvetlenül tapasztalhat 
— lássa el kerékpárjait valamely pn^umatikkal. Ha az 
illető kerékpárgyár tervét keresztülviszi és más gyárak 
is hasonlóan cselekszenek, úgy a termeszetszerüleg be­
következendő konkurrenczia a pneumatikusok lényeges 
árcsökkenését vonná maga után.

— Vlvó-estély. Giroldini B. Federico fővárosi 
olasz vivomester, a budapesti polgári lövészegyesület 
pártfogása alatt e hó 19-én délután négy urakor a 
löveszegyesület helyiségében (11. kér. nagy Rókus-utcza) 
több fővárosi vivómester s amateur vívó közremüKödö­
sével vivó-akademiat rendez. A tárgysorozat a követ­
kező : a) iskolavivas, b) amateurök vitőr-vivása, c) mes­
terek vilór-vivása, d) amateurök kardvívása, e) mesterek 
kardvívása. ...

— A kassal sportegylet közgyűlése. A kassai 
sportegylet — mint tudósilónk írja — e hó 12-én tar­
totta meg Péchy Zsigmond főispán elnöklete alatt évi 
rendes közgyűlését a vármegyeház nagytermében. A 
költségvetés 'megszavazása után a megüresedett tisztvi­
selői helyeket töltötték be. Jegyzőnek ÍStolcz Frigyest, 
titkárnak Fenyves Árpádot, orvosnak pedig dr. Grün 
Lajost választották meg. . . . , ,

__ pesslna Carló, a római katonai vivótskola mes- 
ki vivasaval minap a Santelli áltál rendezett

— A polgármester a miniszternél. Halmos 
János polgármester ma Széli Kálmán miniszterelnöknél 
és Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszternél tisztelgő 
látogatásokat tett és kérte őket, hogy a főváros érdekei­
nek pártfogói legyenek. A miniszterek szívesen fogadták a 
polgármestert és megígérték, hogy a főváros fejlődésé­
nek előmozdításában készséggel támogatják a főváros 
hatóságát.

— Elhalasztott közgyűlés. A székes főváros tör­
vényhatósági bizottságának ma délután közgyűlés kellett 
volna tartani. A városatyák azonban elégedetlenek vol­
tak azzal, hogy a sajtószabadsági ünnepén, a törvény- 
hatósági bizottság közgyűlést tartson és interpellálni 
akartak e miatt. A főpolgármester elejét vette az inter- 
pelláczióknak az által, hogy ma reggel értesítést kül* 
dőlt a bizottsági tagoknak, a melyben tudatta, hogy a 
közgyűlést holnapra halasztotta.

— A székes főváros épületei és bérletei. A 
székes főváros s a részéről kezelt alapok tulajdonába 
tartozó épületekről, valamint a fővárostól béreit helyi­
ségekről megjelent a kimutatás az 1899. évre. E szerint 
a főváros tulajdonában három nagyobb közigazgatási 
épület van : a régi és uj városháza és a Csepel kőparton 
levő gazdasági hivatal épülete. A katonai kaszárnyáihoz 
14 épület-, illetőleg épületcsoport tartozik. Vetryes czvlu 
épülete 68 van a fővárosnak. Ilyenek a vigadó, az ön­
kéntes mentő-egyesület épületei, a tüzőrségi kaszárnyák 
várszínház, budai színkör stb. A főváros tulajdona : í 
Rudas-fürdő és a Nádor-szigeti fürdő, közvágóhíd és 
vásárcsarnokok, bakteriológi intézet, központi fertőtlenítő­
in tézet épülete, a kórhazak, szegény- es arvaházak. A 
fővárosé a népszínházi alap összes vagyona. Föl­
sorolja aztán a kimutatás az összes kerületi elöl­
járóságok kezelése alatt álló épületeket és ala­
pítványokat ; ide tartoznak a közigazgatási épüle­
tek, iskolák, plébániaépületek, vumh.izak stb. Ér­
dekes az összehasonlítása annak, hogy a novoze- 
tesebb épületek milyen nagy bevpitett területet foglalnak 
el. Így a régi városháza beépített területe 402 négy­
szögöl, az uj városházáé 57u, a Karoly-kaszárnyáé 5004. 
Sokkal nagyobb Őrületen : 9141 négyszögölön fekszik a 
Ferencz József lovassági kaszárnya. A varszinh /znak a 
kormány és fővaros között sokai vitatott telke 3U2 négy­
szögöl, mig a budai színköré 1055. A központi vásár 
csarnok bevpitett területe 2891 négyszögöl, a hold-utczai 
731, a Huuyady téri 969. az lstvun->ri 1025 s a Rá- 
koczy-téri vasárcsarnok 1470 négyszögölet foglal et. A 
kórházak közül legnagyobb lerülete: 2730 négyszögöl, 
a IX. kér. gyáii-uton fekvő Szt. ístváu-kurháznak van, 
de a legértvkesenb a Szt. Rokus-kórháznak, a mely 
melléképületek nélkül 1537 négyszögöl. A mellette levő 
népszínház telke 009 négyszögöl.

— A Dreher-p&loia lebontása. A Dreher palota 
hói a Kossuth Lajos-utcza kiszélesítésére eleső részt a 
közmunkatanács májusban kezdi lebontani, úgy hogy 
az átépítéssel együtt lehetőleg még az év folyamán elké­
szüljenek. A fővarosnak április 10-ig kell elhatároznia 
magat, hogy a palotát átveszi-e a közmunkatanácstól, 
vagy megelégszik a felajánlott 335.000 frt kárpótlással 
a tulajdonjogot átengedi-e a tanácsnak. A fovarus a mér­
nöki hivatalt bízta meg, hogy tegyen javaslatot: mi 
volna előnyösebb, a palota átvétele, vagy a kárpótlási 
összeg kárpótlása. A hivatal ma vette át a terveket, s 
javaslatul a jövő héten mutatja he.

— Koronázási jubileum dijak. Buaapest székes­
főváros tanácsa a király megkuronáztatásának negyed- 
százados évfordulója emlékére tudvalevőleg Ferencz 
József koronázási jiib leum-dij czimén alapítványt 
létesített, a melyből most húrom díjra hirdet nyilvános 
pályázatot ; az első a zenészeli, a második a kereske­
delmi, a harmadik az ipari szakra van kitűzve.

A zenészeti szak 800 tormtos dijára, a melyet a 
pályanyertes lét egymásután következő éven l. at elvez, 
az országban lakó minden harmincz éven aluli korban 
levő magyar honos zeneművész paly.izhatik, a ki 
zeneszerzési vagy az előadó művészi téren már kiváló 
tehetséget és jelentékenyebb fokú művészi érettséget 
tanúsított s a kiről alaposan vélelmezhető, hogy kül 
földön szerzendó tapasztalatainak és ismereteim k töké­
letesítése folytán szakmajanak elsőrangú művelőjévé 
válik.

A kereskedelmi szakot illető 1500 forintnyi alapít 
ványi díjból egy vagy több ösztöndíj, illetőleg utazási 
segélydij adomanyoztatik olyképen, hogy a dij 500 frt

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Por a román állam ellen. A közoktatásügyi 

miniszter annak idején tudvalevőleg külön rendeletben 
megtiltotta a román egyház községeknek, hogy idegen 
államtól bármily formában segélyt vagy szuhvencziót 
elfogadhassanak. A román kormány ennek következté­
ben a brassói Szt. Miklós templom gondnokságától meg­
tagadta az addig rendesen fizetett évi segély-összeg 
további folyósítását. Az ügy akkoriban a román poli­
tikai körökben nagy hullámokat vert fel, mig a Szent 
Miklós egyház a román kormány ellen megindította a 
pert, a melyben 75 ezer frank évi segély kifizetésére, 
illetőleg ily összegű járulék fizetési kötelezettség elisme­
résére, esetleg e járuléknak megfelelő tőkének egy összeg­
ben való kifizetésére kéri a román kincstárt marasz­
talni. E perben pénteken lesz «z első tárgyalás, a mely 
alkalommal azonban még aligha fognak Ítéletet hozni.

— Miniszter és plébános Tavaly szeptemberben 
Jlladttrassy Antal németfrercszturi plébános erősen 
megtámadta a soproni postaigazgatóság kiküldöttét, mert 

Sopron megyei törvényhatósági távbeszélő-hálózat mun­
kálatainak befejező részét Németkereszturott éppen va­
sárnap, a reggeli órákban végezték. A munkások azzal 
akartak csititani a haragvó plébánost, hogy munkájukat 
vasárnapon kivételesen még a törvény is megengedi. 
Madarassy Antal erre igy fakadt ki : <Ha pedig va­
laki ilyen törvényt csinált, az gazember, akár 

miniszter legyen íp az.» Ezért a kifakadásért a 
plébánost az akkori kereskedelemügyi miniszter, báró 
Dániel Ernő, a soproni főpostaigazgató Jekelfalusey 
Sándor által feljelentette a soproni kir. törvényszéknél 
nyilvános becsületsértés miatt, a mely vád alá helyezte 

plébánost, a ki egykor herczeg Eszterházy Miklós­
nak is nevelője volt, most pedig a veszendőben levő 
sopronmegyei néppártnak az elnöke. A soproni kir. 
törvényszék vád alá helyező végzését megappellálta a 
plébános, de a győri kir. tábla megerősitette a vad ha­
tározatot. Ekkor úgy találta, hogy most már fele se 
tréfa, kérőre fogta a dolgot és a soproni főigazgató ut­
ján bocsánatért esdekelt a miniszternél. Báró Dániel 
Ernő meg is kérleltette magát. A megkövetés ünnepé­
lyes aktusa e hó 10-én folyt le a németkereszturi posta- 
és laviró-hivatalban, a hol összegyülekeztek mindazok, a 
kik fültanui voltak az esperes-plébános sértő nyilatko­
zatának. Ezek előtt megjelent az esperes-plébános és 
sapadtan, meg vibráló hangon bár, kijelentette, hogy 
nyilatkozatát bánja és ünnepélyesen és hatarozoltan 
meg követi a minisztert. A pert erre beszüntették.

— Letartóztatott kereskedő. A büntető törvény­
szék egyik biraja ma mai: a elé idézte Kom jó ti József 
Lipót-köruti gépkereskedőt, a ki ellen több vidéki pa­
rasztgazda tizenegyezer forintos csalás miatt tett följe­
lentést. Komjáti ugyanis tizenegyezer forint értékű 
váltót veti át a panaszosoktól, olyan kikötéssel, hogy 
a váltók leszámítolása után mezőgazdasági gépeket küld 
részükre. A vallókat le is számoltatta, a pénzt is elköl­
tötte, de gépeket soha se küldött. A vizsgálóbíró a ki­
hallgatás után letartóztatta Kornjátit, a kinek ügyé­
ben lovat b folyik a vizsgálat.

— Rabló leányok. Dósa János vidéki földműves a 
múlt évi augusztusban az üllői-uton sétálva két csinos 
fiatal leanynyal találkozott. Hívogató pillantásaikra be

MULATSÁGOK.
— A blharmegyei egyetemi ifjak köre ez év

márczius 22-éu a belvárosi sas körben Herm.an Erzsiké, 
Endródi Sándor, Szida Zsigmond, Székely Arnold, 
Szigeti Dezső es Sebestyén Géza közreműködésével 
hangversenynyel egybekötött házi estélyt rendez.

— Nöegyleti tánczestély. A székesfőváros VIII—IX. 
kerületi izraelita nőegylet márczius 18-án a Royal-ban 
bölcsőde és népkonyha javára zártkörű tánczestélyt 
rendez. A hölgybizottsag élén dr. Büchler Lipótné el­
nök, továbbá Hódosy Béláné és Neumann Henrik né 
alelnökők állanak. A rendezőbizottság elnöke Zerko 
witz Emil. Alelnökők : dr. Horn Ignácz, Rákosy H. 
Tibor és dr. Pfeifer Gyula.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. A következő családi értesítést kaptuk : 

<Bauszmann Alajos műépítész, műegyetemi tanár és 
neje született Senior Marietta, örömmel tudatják leá­
nyuknak, Gizellának e hó 21-én délután J/76 órakor 
a budai Mátyás-templomban tartandó egybekelését Hültl 
József nyugalmazott miniszteri tanácsos és neje született 
Széki Anna fiával Hültl Dezső müépitészszel.» Hasonló 
jelentést adtak ki a vőlegény szülei is.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter dr. 

Lessner Richard ügyvédjelöltet fizetés nélküli minisz­
teri segédfogalmazóvá kinevezte, — a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter Sprenger Ferencz Máramaros 
vármegyei kir. tanfelügyelőségi tollnokot jelen állásában 
végleg megerősítette, Gyurics Milutin okleveles tanítót 
a szokolováczi községi elemi iskolához rendes tanítóvá 

m. kir. tengerészeti hatóság Bauer Róbert és 
Polics Vladimir tengerészeket kereskedelmi hajóhad­
nagyokká, — az igazságügyminiszter Fazekas Ká­
roly zilahi és Sándor Dezső veszprémi kir. törvény­
szék; irodaigazgatókat jelenlegi alkalmazásuk helyén a 
IX. fizetési osztály 3-ik fokozatába irodaigazgatókká, — 

földrnivelési miniszter a magvarorszagi kincstári erdő- 
tisztek létszámába Sztripszky Ágost okleveles erdészt, 
erdőgyakornokká a gödöllői erdőhivatalhoz és Toper- 
czer Árpád végzett erdőakadémiai hallgatót ideiglenes 
minőségű erdőgyakornokká az apatini erdőhivatalhoz 
kinevezte.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Nagy Endre magyar-fodorházi és Belánecz Mihály 
válaszuti állami elemi iskolai tanítókat kölcsönösen át­
helyezte.

TÁVIRATOK.

tere,
vivóaltadémián a magyar vivóközöoséget valósággal el 
ragadtatta, számos előkelő fővárosi sportférfi kérésének 
engedve, valószínűleg Budapestre jön s itt vivóiskolát 
létesít őrömmel veszszük ezen, hiteles forrásból nyert 
hírt, mert Fessina budapesti letelepedésével a magyar 
vivó-sport igen sokat nyerne.

minimumtól 1500 forint maximumig terjedhet. Pályáz­
hatnak harmincz évesnél nem idősebb oly kereskedők, 
a kik középiskoláik sikeres elvégzése után legalább két 
évig kereskedelmi gyakorlatot lolyatltak s az üzleti vi­
szonyok vagy a specziális üzletágak tanulmányozása 
czéljaból az ország vagy a külföld valamely vidékét vagy 
városát óhajtják felkeresni.

Az ipari szak 1500 forintnyi alapítványi dijából az 
1899. évre öt, egyenkint 300 forintos ösztöndijat fognak 
adományozni. Ez ösztöndíjakra oly fiatal iparossegedek, 
előmunkasok és munkásvezetők pályázhatnak, a kik 
valamely hazai vagy külföldi szaktanodát sikerrel vé­
geztek, vagy pedig a mühelyi munkában kiváló kép­
zettséggel bírnak és magukat e téren különösen kitün­
tették.

A pályázni szándékozók kellőleg felszerelt kérvényeiket 
április hó 8-ik napjának déli tizenkét órájáig adják be 
a tanácsi iktató hivatalba (uj városház, földszint 3.) A 
dijakat a székes főváros közgyűlése ítéli oda.)

szédbe ereszkedett velük és mikor arra kérték, hogy 
fizessen nekik egy pohár sört, szívesen ment be velük 

Szent István kórházzal szemközt levő kocsmába. Kö­
rülbelül kot órahosszat iddogáltak itt, a mikor az egyik 
leány azt indítványozta, hogy menjenek ki a szomszéd 
Népligetbe. A sok italtól megnehezedett fejű Dósa szí­
vesen ráállott erre is, karon fogta a két vig leányt s 
kiment velük az erdőbe, hol hamarosan elnyomta az 
álom. Arra ébredt fel, hogy az egyik leány a mellen 
térdel, két férfi pedig a zsebeit kutatja. Le akarta rázni 
mag iról az embereket, de egyikük ököllel fejbe vágta és 
lefogta a kezét, mialatt a másik elvette a tarczajat 
lehúzta kékköves gyűrűjét az ujjúról. Mire magahoz 
tért, támadói elfutottak. A kirabolt ember szaladt 
rendőrséghez, a melynek sikerült is a tettesek közül 
keltűt kinyomozni. Ezek Sarányi Mari és Szalkny 
Ferencz, a kiknek ügyét ina kezdte tárgyalni a buda­
pesti büutetö törvényszék Lenk Gyula táblái bíró el- 
nőklete alatt. Mind a két vádlott tagadta a rablást, 
noha Dósa vallomása határozottan ellenük bizonyított. 
A legerősebb bizonyíték ellenük azonban az volt, hogy 

tettet követő órákban láttak Surányi Mari ujj tu 
gyűrűt, a melyet Dúsától elraboltak. Surányi Mari, 
ki az egész vizsgálat alatt különben is beismerésben 
volt, eddig nem is tagadta, hogy a gyűrűt viselte. A 
mai tárgyaláson azonban azt mondotta, hogy a gyűrűt 
szeri tőjétől, Wulf Istvántól kapta. Hallgassák ki \\ ulfot, 
itt vau a hahgatósag között. A törvényszék csakugyan 
kihallgatta Wolfot, a ki megerősítette a leány alliUs.it. 
A gyűrű most is az övé es zálogban van. Keserű 
Lajus alügyész figyelmeztette a törvényszéket arra, hogy 
Wolt aligtia mond igazat. Erre a törvényszék elren­
delte, hogy egy detektív azonnal elmenjen Wolf laká­
sára a zálogczédulá Tt es tudja meg uii igaz a gyürü- 
históiuiból. Ujabli tauuk hihailgatása is szükségessé 
vált és így a törvényszék a tárgyalás folytatását el­
napolta.

- A kivándorlást ügynökök. Báné Tamás és 
Schlesinger Ármin a jeles hazafiaknak ahhoz a fajtá­
júhoz tartozik, a mely a boldogtalan magyart, ha kiván­
dorlási szándékai vannak, vagy hozzásegíti ehhez, vagy 
nem, de mindenképpen kifosztja. Kétszer mar hosszabb 
kényszer-üléssel honorálta is a törvényszék e hazafias 
fáradozást, de a Báné és Schlesinger kivándorlási 
ügynökség mégis folytatta működését. Ennek kü- 
szünheti Báné. hogy ma ismét meggyűlt a baja a tör­
vényszékkel. Két borsodmegyei paraszt érkezett múlt év 
deczember 5-én Budapestre. A keleti pályaudvaron 
Sehlesingernek sikerült is elcsípnie a két parasztot, a 
kit az ügynökség borsodmegyei fiókja ajaolt hozzájuk. 
Azt -n elvitte egy vig-utczai házba, a hol a lépcsőkön 
találkoztak Bónéval, a kit Schlesinger úgy mutatott he, 
mint azt a «nagyságos urat», a ki a kivándorlást el 
fogja iutézni. Ezért előre kell fizetnie 40—40 forintot. 
A parasztok kiszurkolták a pénzt, megittak az áldomást 
és masnap a két ügynökkel együtt kimentek a vasúthoz. 
Nem is jutottuk tovább. Az állomásnál elfogták 
parasztot, a két ügynök azonban a fiakkerok 
szökött. Schlesingert nem is fogták el többé, de hónét 
ma vonta felelősségre a csalásért a budapesti büntető 
törvényszők Bokányi bíró elnöklete alatt. Dr. Gruber 
alügyész meghallgatása után a törvényszék csalás bűn­
tettéért másfél évi fogházra ítélte Bánét.

— Az ügyvédi talár. A főváros ügyvédi köreiben 
széles körű mozgalom indult meg a talar és bárét köte­
lező viselése iraut s a kérdést úgy az ügyvédi körben, 
mint a kamaránál is nemsokára indítvány formájában 
tárgyalás alá veszik. A mozgalomban csakis az ügyvédek 
vesznek részt, úgy vélekedve, hogy ha a kamara tagjai 
kőtelezőleg viselik a talárt s a barettet, követni fogják 
őket hamarosan az igazsagszolgáltatas többi faktorai is.

két 
közt el-

London, márcz. 14. Az angol alsúház mai 
ülésen Chamberlain indítványára első olvasást) m 
elfogadta azt a bilit, a mely fölhatalmazza a 
helyi hatóságokat a hitelnyújtásra oly személyek­
kel szemben, a kik az általuk lakott kis hazakat 
meg akarják vásárolni. A törvényjavaslat Angliára, 
Skót- és Írországra terjed ki. A házak megszer­
zése nem kötelező, hanem fakultativ. A házak 
értéke nem haladhatja meg a 300 font sterlinget. 
A helyi hatóságok részéről adandó előlegek leg- 
fölebb a vételár 4/. részét terhelik. A vevő tár­
sadalmi állására vagy foglalkozására nézve a ja­
vaslat semmiféle korlátozást nem tartalmaz. A 
terv végrehajtására legfeljebb 1 pennyt fordíta­
nának a helyi adók minden fontjából. A javaslat 
olcsó és könnyű rendszert ajánl az eladásra és a 
birtok átruházására.

Piszino, márcz. lü. Piszino, Albona és Fianona 
községek városi választókerületében ma tarto- 
niánygyülési pótválasztás volt. Megválasztották az 
olaszok jelöltjét, dr. Konstantint Konstantint, a 
horvat dr. Kunlics ellenében.

Hága, márcz. lő. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A kormány szélküluötte 
a békekonfi rencziára való meghívókat. A 
pápát nem hívták meg.

A helyzet Francziaországban
Páriü, márcz. lő. Gohier Lábain felmentése, 

a kit A nemzet a hadsereg ellen czimü rőpirata 
miatt állítottak az esküdtszék elé, élénk örömet 
okozott a szabadelvűek körében. Az A m ore úgy 
magyarázza az Ítéletet, hogy a jury értésére 
adatta a kormánynak, hogy a gondolkozás sza­
badságát mindenek fölé helyezi. A Figaro azt 
látja, hogy kár volt Góbiért ily úgy miatt bíróság 
elé állíttatni. Csak a reakezionárius lapok te­
kintik csapásnak az Ítéletet, a mely sújtó cs 
leverő.

Pária, márcz. 15. Boyer d’Agen a pá­
pával folytatott érdekes beszélgetést közöl, 
melyben főleg a Dreyíus-ügyröl volt szó.

— Ez az ügy — mondá a pápa csak 
bajt okoz Francziaországnak, sőt más or­
szágoknak is és pedig főleg azért, mert 
egyáltalában nem nyújtja példáját a rend­
nek és törvényességnek.
9 Francziaországnak nem volt-e mindig az 
egész világ szive, melynek dobogása után 
igazodott valamennyi többi nemzet 1 Most 
pedig ugyanez a Francziaország minden 
haszon nélkül kimeríti az egész erejét eb­
ben az ügyben. Hol van itt, ebben a vad 
veszekedésben a íranczia nép nagylelkű­
sége, hol vannak a nagyjai, a kik Isten 
sugalmazását követik ? Ne higyjék, hogy 
ebből az ügyből pártkérdést lehet csinálni, 
mert ez az ügy tisztán az igazság elbírá­
lása alá tartozik és valláskérdéssé egyálta­
lában nem lehet soha. Boldog az az ál­
dozat, a kit Isten méltónak talált arra, hogy 
az ur fiával hasonló szenvedésben 
kozzék !“
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ul bókekonferenczia.

dága, márcz. 15. Az itt összeülő nemzetközi 
leszerelő konferencziában az Európán kívüli álla­
mok közül a következők fogják magukat képvisel­
tetni : az észak-amerikai Egyesült-Államok, Khina, 
Japán, Perzsia és Sziám. A meghívások listáját 
az orosz kormány már átadta a németalföldi kor­
mánynak, a mely a meghívókat legközelebb szét- 
küldi. Az értekezlet munkarendjéről még semmit 

sem határoztak.

A közönség köréből. 
Egyesült villamossági r.-t.

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 4.
A Dréher-palota lerombolása folytán az Össze« raktáron levő
/lliamos- és gázcsillárok, asztali lámpák, karos lámpák és
lámpa-figurák melyen leszállított árakon adatnak el. 

Május 1-étöl: Andróssy-ut T. 35704

Vesebajoknál,
B húgyhólyag bántabnainál 

és kőszvénynél 
az emésztési és lél^gsósi 

szervek hnnttaiaál,
a Lithi«a-£orrás

mérséklése tárgyában, valamint a pénzügyminiszterhez 
a marhasó könnyebb hozzáférhetése és olcsóbbá tétele 
tárgyában. — A szőlészeti és borászati bizottság 
az állami italmérési jövedékről szóló törvényjavaslat in­
tézkedéseivel szemben kéri a választmányt, hogy írna 
fel a pénzügy- és földmivelésügyi miniszterekhez a te­
kintetben, hogy a kicsinyben elárusítható bor 50 liter­
ről 25 literre, a tokaji aszú és szomorodni 10 literre 
szállittassék le, mert egyébként teljesen lehetetlen, hogy 
a termelő a fogyasztók zömével közvetlen érintkezésbe 
lépjen és a törvény maga reá kényszeríti a drága köz­
vetítés igénybevételére. A választmány a bizottság javas­
latát elfogadta.

* Gyümölcsözze« tanfolyam lelkészek és taní­
tók részére. Darányi földmivelésügyi miniszter, mint 
eddig, úgy a tavaszszal is rendeztet gyümölcstenyésztési 
tanfolyamokat, a melyeken a faiskola-kezelő tanítók úgy 
elméletileg, mint gyakorlatilag a fák nevelésére és ke­
zelésére nézve kiképeztetnek. Az idén Keszthelyen, 
Kolozsvárott és Kis-Szebenben volt hirdetve ily tan­
folyam husz-husz tanító részére. E tanfolyamokra annyi 
pályázó jelentkezett, hogy a miniszter kénytelen volt 
utólag Orosházán még egy negyedik tanfolyamot felállí­
tani. így volt csak lehető, hogy a jelentkezőknek ötöd­
része — és oly vidékekről, hol még a faiskola-ügy na­
gyon kezdetleges állapotban van — fel volt vehető. A 
miniszter ezenkívül ez évben egy egészen uj intézményt 
is léptetett életbe. Ugyanis a budapesti kertészeti tanin­
tézetben lelkészek részére rendeztet tanfolyaméit a po- 
mologiából. Ezen tanfolyamra, mely marczius 19-től 
24-ig fog tartani és a melyre csak 12 lelkész volt fel­
veendő, oly sokan jelentkeztek, hogy egy második tan­
folyam rendezése vált szükségessé. Ezen második tan­
folyam április 6-tól 15 ig fog megtartatni és arra ugyan 
csak 12 önálló falusi lelkész vétetett fel.

Oláh: 7800 mm. 78 k. 8.45 írton, 2000 mm. 78 
8.05 írton, 4000 mm. 77 k. 8.05 írton, 700 mm. 77 k. 

8.05 írton, 100 mm. 76 k. 7.75 Irton, 1800 75*3 k. 
.35 frton.
Árpa: 400 mm. 6.25 frton.
Zab : 100 mm. 6.15 frton, 100 mm. 5.90 frton. 
Tengeri: 1800 mm. 4.60 írton, 1200 mm. 4.50 

forinton.
Határldőüslet változatlan árak mellett gyenge volt. 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza áprilisra 9.82, 9.80, 9.81 forinton. 
Szokványbuza májusra 9.52, 9.54 forinton. 
Szokványbuza októberre 8.63, 8.61, 8.64, 8.61, 

8.63 forinton.
Szokványroze márcziusra 7.99, 8.— forinton. 
Tengeri májusra 4.57, 4.56, 4.57 forinton. 
Szokványzab márcziusia 5.75 frton.

Déli 12 óra 30 pereikor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza márcziusra_...

kványbuza áprilisra ..............
Szokványbuza májusra .............
Szokványbuza októberre............. .
Szokványrozs márcziusra....... . ...
Tengeri májusra — ....................
Szokvány zab márcziusra............. .
Repcze augusztusra ................... .

10.49—10.51 
9.^0— 9.S2 
9.5-2— 9.54 
8.03— 8.04
8.------s.0-2
4.50— 4.57 
5.74— 5.76 

12.--------12.10

kltüní filterrel hatzaaltátik. £ fjrtáe k.váló tulajdonságai!

Húgyhajtó itatásra.

Vaamentes. Kellemes ízű.
Könnyen emészthető.

Első rangú gyógyvíz és diaetetikus Ital
Ssámos orvosi tekintélyek által különösen oly 
egyéneknek ajánlva, a kik ülő életmódjuk foly­
tán aranyere« bén talmikban. hasi 
pozega, máj- és vese ikgatási tünemé­
nyekben vagy húg78avas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.

Főraktár:

ÉDESKUTY L urnái BUDAPESTEN,
a. te Mr. uúvtrt száHÜú te sari Br oh

IPARÜGYEK.
— A tisztességtelen versenyről. Az országos

iparegyesületnf k tegnap Matlekovits Sándor elnöklete 
alatt tartott egyetemes ülésén dr. Szakolczai Árpád 
budapesti ügyvéd felolvasást tartott A tisztességtelen 
verseny törvényhozási szabályozásáról. Az elő 
adó kifejtette, hogy lehetetlen eltűrni a szerződési sza­
badság jelszava miatt a tisztességtelen versenyt, hanem 
összhangzásba kell hozni a jogszabályokat az erkölc 
csel és tisztességgel és el kell tiltani nem csak azt, 
mi egyenesen a büntetőtörvénybe ütközik, hanem azt 

a mi a kereskedelmi jóhiszeműség elvével kerül 
összeütközésbe. Fennálló büntető törvényeink nem 
nyújtanak védelmet a tisztessegtelen verseny ellen és 
sem az ipartörvény 58. §-a, sem egyeb törvényes intéz­
kedések nem merítik ki a nemet törvény üdvös intéz­
kedéseit. A tisztességtelen versenyről szóló törvény meg­
alkotását a felolvasó közelebbi jövőben latja, mint 
kereskedelmi törvény gyökeres reformját. Ebben a kü­
lön törvényben kell gondoskodni a meglevő bajok or­
voslásáról. Es ennek a törvénynek a megalkotásától nem 
szabad, hogy visszatartson bennünket a szabad verseny 
korlátozásának a felelme, mert a verseny csak annyiban 
lehet szabad, a mennyiben tisztességes. A felolvasást a 
szép számú hallgatóság tetszesse! fogadta.

SORSOLÁS.
— Az osztályeorsjáték húzása. Az osztálysors­

játék mai húzásán a következő főbb nyereményeket 
húzták ki : 40 000 koronát nyert: 395. ÍOOOO koro­
nát : 24695 45850 55368 90133. 5000 koronát : 28096 
40145 92421. 2000 koronát: 6803 9670 14685 156u5

Délutáni forgalom.
Délután csak őszi búzában volt élénkebb forgalom, 

mely a tartós szárazság miatt aggodalmakra ad okot. 
Más fajtákban igen gyenge forgalom vo.t s a déli árak 
alig tarthatták fönn magukat. A külföldi gabonapiaczok- 
ról is lanyha jelentések érkeztek ; Berlinben az árak ’/j 
márkával, Párisban 5 —10 centimemal estek, Londonban 
nem változtak, ellenben Liverpoolban V4 shillinggé* 
emelkedtek.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza márcziusra ___ — — — frt 10.47—10.49
Szokványbuza áprilisra .............................
Szokványbuza májusra .............................
Szokványbuza októberre............ .. — — -
Szokványrozs márcziusra.............. ..... — -
Szokványzab márcziusra........._........... -
Tengeri májusra......................... — — -

Gabonaforgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi márcz. hó 13-án esti 6 órától márcz. 14-ea esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekről és a budapesti fóvámhivatalnal elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekröl:

Az áru meg­
ír kezett

vasúton j hajón | együtt
Kiszállíttatott

I ton I hajón j együtt
• r m a z s a

a) helyi forgalomban
búza 
rozs 
árpa 
zab
tengeri 
összesen ||

11932 209571 32889' 150 - 1 150
103 103! — 479| 479
717 100 817, — -- j —
143 7671 7814 — 19773 19773
620 2651 3271 — 3030 3030

135151 31379, 44»94;| 150 232S2| 23432

b) átmeneti forgalomban
búza
rozs
árpa
zab
tengeri

c) a fő vámhivatalnál előjegyeztetett

Az áru
megnevezése

A vtsszkivitel czei;,a- jj 
jb. ! valóbehozatalra { Az áru 
elöjegy. mennyiség megnevezése 

I metcruiaztvtkban jl 

i A vIss'KivItelre elö- 
jegyzett mennyi-ég 

métermázsákban

3000 I búzaliszt 
ji rozsliszt 
'I árpaliszt

820

összesen 3000 összesen || 280

9.82- 9.84 
9.52— 9.54 
8.63— 8.65
8.-------- 8.02
574— 5.76 
4.56— 4.57

KÖZGAZDASÁG.
Béoe, márcz. la. A «Wiener Abendpoit» jelenti: A 

bécsi villamos kisvasutak egységes hálózatának engedé­
lyezése tárgyában a vasutügyi minisztériumban folyt tár­
gyalások ma befejeződtek. Az engedély megadását leg­
közelebb« várják. A konczesazió Becs város közönsé­
gére fog szólni, a város azonban a vállalat üzemét át­
ruházhatja egy alakítandó reszvénytarsasagra. Bizonyos, 
törvény szerint megengedett pénzügyi kedvezményekre 
nézve a kormány azon az állásponton áll, hogy az 
adó-, bélyeg- és illetékmentesség csak Becs városát, 
mint engedélyest illeti, de nem az alakítandó társasa­
got. A konczesazió gondoskodik az alkalmazottak meg­
felelő aggkor- és rokkantbiztositásáról és a bécsi ló- 
vasúttársaság mostani személyzetének további foglalkoz­
tatásáról is.

London, márcz. 15. Az alsóház mai ülésén Secs- 
kitt által benyújtott bilit, mely szerint csak oly petro­
leum bocsattassék kereskedelembe, a mely csak 100 
fok Fahrenheit mellett gyulád meg (eddig 76° volt meg­
állapítva), második olvasásban 244 szavazatul 159 elle­
nében elvetettek.

Jesse-C-llings, a belügyminisztérium államtitkára 
kormány nevében ellenezte e javaslatot, kijelentvén, 
hogy a kormány maga szándékozik javaslatot előterjesz­
teni ebben a tárgyban, a mely javaslat azonban a gyű- 
!adási fokot nem fogja érinteni.

Newyork, márcz. 15 Liszt 3.85. fíuea már­
cziusra SO4/», májusra 74‘/», júliusra 732/».
7ingeri májusra 40%.

Chikágo, márcz. 15. Bush májusra 69* 
Tengeri májusra 35.—.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
• A* őriz. magyar gazdasági egyesület Iga 

gató választmánya tegnap gróf Vessewffy Aurél 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen az egyes szakosztá­
lyok terjesztették elő jelentéseiket. Deutsch. Andor 
egyesületi tag azt az indítványt terjesztette a szakosztály 
elé, hogy elemi károk esetén mindenkor az részesüljön 
adóelengedésben, a ki a kart szenvedte s nem az, 
a ki az adót fizeti, miután ilyképp a bérlők, a kik ;.z 
elemi kart egyedül szenvedik, az adóelengedéstől el­
esnek. 1894. évig tényleg az volt a joggyakorlat, hogy 
a pénzügyigazgatóságok azt részesítettek adóelengedés 
ben, a ki a kárt szenvedte, tehát a bérlőt is; azóta 
azonban egy egészen más felfogás honosodott meg, a 
mely tényleg a törvény inlenczióinak meg is felelt, 
a mennyiben a törvény egyenesen azt rendeli, hogy 
adóelengedésben elemi kár esetén csakis az részesülhet, 
a ki az adót fizeti. A választmány a szakosztály javas 
lata alapján Deutsch Andor indítványát magáévá tette 
és elhatározta, hogy felterjesztest intéz a földmivelés­
ügyi és pénzügyminiszterekhez, hogy a törvény ez In­
tézkedése novelláris utón úgy módosíttassák, hogy az 
adóelengedésben elemi kár esetén mindenkor az része 
süljön, a ki a kárt szenvedi. Hosszabb vita fejlődött ki 
a szabad raktárak kérdésénél is, a mely kérdésben a 
közgazdasági szakosztály ama álláspontot foglalta el, hogy 
szabadraktarakban a mezőgazdasági termények ne legye­
nek vámmentesen raktározhatok, miután ez nem egyeb, 
mint kijátszása a vámnak, s az Így vámmentesen rak­
tározott termények képezik alapját a börzei spekUlá­
szlóknak, valamint az őrlési engedélylyel űzött vissza­
éléseknek. Az őrlési engedélyes forgalom, daczára az 
1897. evben történt megszorításnak, az elmúlt két év­
ben sokkal nagyobb arányokat tüntet fel, mint az előző 
években, ez csakis a szabad raktárak intézménye mellett 
lebetseges. A választmány a szakosztály javaslatát elfo­
gadja es kibővíti Baross Károly azon indítványává, 
hogy ne csak a szabadraktárak beszüntetését kérelmezze 
az egyesület, hanem ezzel együtt az őrlési engedély, 
valamint a vámhitelezés teljes megszüntetését is. Az 
erdélyi és szabolcsmegyei gazdasági egyesületek azon 
kérelemmel fordultak az OMtiE-hez, hogy írna fel a 
gazdák részére kiszolgáltatandó adómentes szesz tárgyá­
ban. Az 1898. évi XVI. törvénjezikk ugyanis megszün­
teti azt a régi gyakorlatot, hogy a gazda csaladja és 
munkásai részére italmérési adómentes szeszt kaphatott. 
A közgazdasági szakosztály javaslatba hozza, hogy Írjon 
fel az egyesület a pénzügy- és földmivelési miniszterek­
hez, hogy a gazdák saját cselédjeik és munkásaik ré­
szére szükséges pálinkához való szeszt forgalmi 
adómentesen kaphassak. Az állattenyésztési szak­
osztály előterjesztése alapján jelentékenyebb módo­
sítások nélkül letárgyalta a választmány az állat­
orvosi szolgálat államosításáról szóló törvényjavas. 
lauervezetet, további felírni határozott a kereskede­
lemügyi miniszterhez a marhasd szállítási díjtételeinek

1567b 173C8 33455 26737 28825 32633 
43368 45249 75639 79854 82628 88692.

34172 34445 
1000 koro­

nát : 169 7594 12780 14703 16257 18199 20015
44818 44874 
57193 61316 
68494 76005 
83370 83790 
koronát: 569 
9252 10988

20270 22750 22848 24952 24325 39739 
46517 48655 50149 51692 50619 56785 
62401 62643 63686 63498 67759 68477 
77022 77021 78501 80640 82463 82416 
86803 89287 93101 97647 97226. 600 
555 1150 2159 5765 6554 6438 7787 
11595 12422 12613 14125 19226 19816 22608 23442 

26607 27833 31691 33964 23290 37632 37646 
38147 41100 42998 45947 45635 46037 47203 
47760 48257 52486 55150 57647 62444 64471 
65987 65052 66875 69204 69591 71219 72908 
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85834 89554 90360 91966 91066 92248 95420 
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KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Tisztelgés a kereskedőim! miniszternél

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter tegnap 
délben 1 órakor fogadta a kassa oderbergi vasúttársaság 
küldöttséget, a melyben részt vettek : a társulat elnöke 
dr. Fáik Miksa, Loiseh Ede alelnök, Ráth Péter 
vezérigazgató, Hollón Ernő és Steiger Gyula igazgató- 
sági tagok. A küldöttség nevében Balk Miksa elnök 
mlézett rövid beszédet a miniszterhez, kérve, hogy a vasutat 
jövőre is támogatásában részesítse. Hegedűs Sándor 
miniszter kijelentette, örömmel és megelégedéssel konsta­
tálta eddig is, mily szépén halad és fejlődik a kassa- 
oderbergi vasul. Ez annal inkább örömére szolgái, mert 
nem barátja a merev államosításnak, hanem ellenkező­
leg szüks< gesnek tartja, hogy a tabulati vasutak is ló 
‘ezzen^k, A miniszter ezután élénk beszélgetésbe bocsát­
kozott a küldöttség egyes tagjaival és legszivélyesebben 
1 uesuzott el tőlük.

** A magyar vasúti forgalmi részvénytársa­
ság ma tartotta meg rendes évi közgyűlését Lukács 
Béla országos képviselő elnöklete alatt. A közgyűlésen 
képviselve volt 15.100 részvény. Az igazgatósági jelentés 
«•/.érint a társaság a lefolyt esztendőben a közúti vasutak 
h-rén nagyobb tevékenységet fejtett ki, a mennyiben a 
temesvári városi vasút hálózatának villamosságra való 
átalakítását csaknem teljesen befejezte, továbbá az 
aradi, nagyváradi és debrf-czeni közúti vasúinknak vil­
lamos üzemre való átépítésének előkészítő munkálatait 
ilefejezte, több város és község számara villamos erő­
átviteli és világítási áram szolgáltatásara az előkészü­
leteket befejezte. A társaság összes bevételei tavaly 
552.027 frt 89 krt tettek. A tiszta jövedelem 277.599 
frt 10 kr volt, melyből minden 100 írttal befizetett 
részvény után 12 frt osztalékot fizetnek, a rendes 
hatralékalaphoz 18.000 irtot csatolnak, kocsijavitási 
taralék alakítására 30.000 frt, végül osztaléktartalék 
létesítésére 45.000 Irtot fordítanak, 45.759 frt 10 krt 
pedig uj számlára visznek át A közgyűlés úgy az igaz­
gatóságnak, mint Urbán Adolf igazgatónak jegyző­
könyvileg fejezte ki köszönetét és elismerését.

** Oi6d a fővárosban. Janovitz S., Rózsahegyen 
teleppel és Budafokon bókteleppel biró tőrköiypulmka-, 
likőr- és szeszgyáros bejegyzett ezég eilen (Ferencz- 
körut 15) a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvény­
szék a csődöt elrendelte. Csődbiztos dr. Forrásy Fe­
renci kir. tőrv. biró, tömeggondnok dr. ünger Bernát 
ügyved, tömeggondnok-helyettes dr. Szullő Géza ügy­
véd. A követelések bejelentésére április 18., felszámolási 
tárgyalásra május 18., a csődválasztmány megválasz­
tására május 20-ika tűzetett ki határidőül.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Márczius 15. —

Gabonatőzsde.
Noha New-Yorkból */i centtel nagyobb árakat jelen­

tettek s ma mintegy 40.000 mm. búza kelt el, melynek 
nagyobb részét magánvevők a roárcziusi szokványbuza 
szállításának fedezésére kapkodták el, nálunk az árak 
még sem javultak észrevehetően s csak a tegnapi jegy­
zések tartották fenn magukat. — Köttetett:

Búza. Tiszavidéki : 500 mm. 80 k. 10.60 frton, 
200 mm. 80 k. 10.527« frton, 200 mm. 79*5 k. 
10.47V2 frton, 100 mm. 79 k. 10.47V2 frton, 200 
mm. 78 5 k. 10.45frton, 400 mm. 78 k. 10.40 frton, 100 
mm. 78 k. 10.40 írton, .100 mm. 76 k. 10.30 frton, 
100 mm. 76 k. 10.25 frton.

Pestvidéki: 2000 mm. 77*5 k. 10.40 frton, 100 
mm. 78 k. 10.30 frton.

FehArmegyei: 1100 mm. 77-5 k. 10.32 y, frton, 
100 mm. 78 k. 10.30 frton.

Bácskái: 2800 mm. 73 6 k. 9.90 frton.

Terménytőzsde.
Szilva és szilvaiz szilárd irányt követ. Köttétett : 

boszniai 120 szemes szilva 9.25 frton, 100 as 10 frton, 
85-ös 13 frtou, szerbiai szokvány szilva 8.50 frton.

Szesz, nyersaru 17.25 forint pénz és 17.50 frt áru.

Értéktőzsde.
Berlinben a magánkamatláb 43/s°/o’ra emelkedett s a 

pénzszűke nálunk is napról-napra érezhetőbbé válik, 
csak természetes tehát, hogy a spekuláczió rendkívül 
tartózkodó s nem akar üzletekbe bocsátkozni. Ennek 
tulajdonítható, hogy az üzlet állandóan pang s az ár­
folyamok oly jelentéktelenül hullámoznak, hogy az 
emelkedés vagy irás alig tesz egy-két tized százalékot. A 
helyzet ma is ilyen volt s ez alól csak a rimamuranyi 
részvények képeztek kivételt, melyek bécsi eladások 
miatt jelentékenyen hanyatlottak. A helyi értékek piaczun 
nyugodt volt a hangulat, a forgalom pedig igen szűk 
mederben mozgott.

Elötözsde.
Tartózkodó irányzat mellett az üzlet nagyon csendes 

maradt. Rimamurányi részvények bécsi eladások folyt m 
hanyatlottak. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 368.90 
—368.60-ig, magyar hitelbank 398.10—397.75-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 253.----- 253.25 ig, osztrak-
magyar államvasut 361.90—361.25-ig, rimamurányi 
vasmű 320—318.75-ig.

11 óra 16 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 368.70— 368.80, magyar hitelbank 397.90—398. — , 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 264.50—264.7;>, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.75—105.—ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 253.----- 253.25-ig,
osztrák-magvar államvasul 361.30—361 50, déli vasút
66.----- 66.25-ig, rimamuranyi vasmű 318.75—319.—ig
magyar koronajáradék 97.80—98.—ig, magyar arauy- 
jiradék 119.75—120.—ig, közúti vasút 393^—
393.50- ig, városi villamos vasút 234.------234.50-ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén is nagy csendesség uralkodott és az 

árfolyamok alig változtak. — Köttettek : Osztrák hitelrész­
vény 368.50—368.80-ig, magyar hitelbank 397.75— 
398.10 ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 252.90— 
253.10-ig, osztrák-magyar allamvasut 360.90— 361.80-ig, 
déli vasul 65.50—66.—ig, rimamuranyi vasmű 318.75 
318 25-ig, városi villamos vasút 234.50 -234.75-ig. —
Helyi értékekben köttetett : Bankegyesület 100—100.50, 
kereskedelmi bank 1413, budapesti takarékpénztár 227, 
egyesült fővárosi takarékpékztar 1160— 1162, salgótarjuni 
kőszénbánya 608 — 606, ezukoripar 139.50—14U, ezukor 
elsőbbségi részvény 174.50—175.—.

1 óra 30 percekor záródnak : Osztrák hitelrészvény
368.60— 368.70, magyar hitelbank 398.------ 398.2;),
magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 264.----- 263.50,
magyar ipar- és kereskedelmi hank 105.----- 105.50-ig,
magyar jelzáloghitelbank 11. kih 253.----- 253.25-ig,
osztrák-magyar allamvasut 361.00—361 80, déli vasút 
65.75 — 66 25-ig, rimamurányi vasmű 318.25 — 318.75, 
magyar koronajaradék 97.75- 97.90, közúti vasul
393.50— 394.—, városi villamos vasút 234.50 —
— 235.—ig.

Prämlum üzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.5U —2.— frt, nyolez napra 4.50—5.— frt, márczius 
végére 6.——7.— frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén csak kevés kötés jött létre, a hangulat 

állandóan csendes maradt. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészveny 368.60—368 80-ig, magyar hitelbank 397.70

— 397.50 ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 253— 
253.25, osztrák-magyar államvasut 361.20—361.50-ig, 
rimamurányi vasmű 318.50—317.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 368.70 
—368.80, magyar hitelbank 397 60 — 397 80, magyar
leszámítoló- és pénzváltó bank 264.----- 264.50, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 105.----- 105.50, magyar jel-
zaloghitelbank II. kib. 253.----- 253.50, osztrak-magyar
allamvasut 361.25 — 361 40, déli vasút 65.75—66. —,
rimamurányi vasmű 318.----- 318.25, magyar korona-
jaradék 97.85-97.90, közúti vasút 393 50-394.—, vá­
rosi villamos vasul 234.50—235.—.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán

Kőbánya, márcz. 15. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű : öieg nehéz 47*/2— 48 kr. öreg közép 47 V2 — 
48 kr. Fiatal nehéz 51— 51V, kr. Fiatal közép 49— 
50 kr. Fiatal könnyű 48‘/2—49 kr. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— kr. Közép —.— kr. Könnyű 
—kr. III. Romániai: Nehéz —.— kr. Közép 
—kr. Könnyű —kr. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz —kr. V. Szerbiai : Nehéz 49— 
50 kr. Közép 49—49V2 kr. Könnyű 47'/2—48 ir.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokasszeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra Kraj­
cárokban értendők Szokásszerül eg a nizott sértések tel­
je* (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ki gr. vonandó! e 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonanuote.
— A sertések osztályozásánál azok telj»» (ólő) súlya vetetik 
irányadónak

Sertéslétszám : 1899. év márcz. 13. napján volt kész­
let 31 271 db. 1899 márcz. 14. napján íelhajtatott 560 drb„ 
márcz. 14. napján elszálhtiatoU 231 darab, márczius 15. 
napjára maradt készletben 31.600 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Budapesti sertés-konzumváeár. A ferenczvárosi
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése márczius 14-én. Előzd napról vissza­
maradt 109. Uj felhajtás 240, összes felhajtás 349, 
Budapesti fogyasztásra elszáll itt atoll 330, eladatlanul 
visszamaradt 19. Napi árak : 120—180 kilógr. súlyban 
50-52 kr.-ig. 220-286 k!g. súlyban. 50-52 Itr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 47 — 52 kr.-ig. Öreg nehéz 44— 
46 kr.-ig. Malaczok 38—40 kr.-ig. A vásár hangulata 
lanyha.

Magánhajók forgalma.
— Márczius 15. —

Budapestre érkezett: cSárkány* Szemendnáról 
3038 mm. zabbal, 18. sz. u. Szemendriáról 5009 mm 
búzával, 10. sz. u. Zimonyhól 1477 mm. búzával, 22ol 
mm. árpával és 96 mm rozszsal, «Kálmán» Újvidék 
ről 2600 mm. búzával, 19 sz. u. Szt Tamásról 2674 
mm. búzával, 17. sz. u Pancsováról 3004 mm. tenge­
rivel, 7. sz. u. Zimonyból 1655 mm. tengerivel."«Józscf> 
Kalocsáról 1909 mm. búzával és 484 mm. árpával, 
lElőre» Pancsováról 2160 mm. tengerivel és 1125 mn. 
zabbal.

Budapesten áthaladt : «Vitéz» Zomhorhól Bécsbe 
4601 mm. zabbal, «Szikla» Verhászról Becsbe 5000 
mm. zabbal, «Ország»» Bajáról Becsbe 4519 mm. zab 
bal, «Bácska» Sziváczról Győrbe» 2200 mm. búzával es 
2200 mm. zabbal.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, márczius 15. (Az Egyetértés távirata.) A 

tegnapi külföldi tőzsdék gyengébb irányzata és a német 
katonai javaslat elvetése következtében a spekuláczió a 
mai elŐtözsdén igen tartózkodó volt s a tegnapi elhe­
lyezésre való tekintettel inkább realizálni igyekezett, 
mire az árfolyamok lassan lemorzsolódtak. Epitési érte­
keket ma valamivel jobban kerestek, ellenben a bánya­
értékek, melyek kezdetben javultak, később ugyancsak 
realizálások miatt hanyatlottak. Valuták változatlanok, 
üzlettelenek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitel részvény 368.50 
magyar hitelbank 398. — , Lánder-bank 243. - , union- 
bank 328. —, osztrák-magyar államvasut 361.25, deli 
vasút 66.—, elbavölgyi vasút 256.50, dunagőzhajózási 
részvények 460, alpesi bányarészvények 241 90, rima 
murányi vasmű 318.75, pragai vasipar 1270. — , tőrük 
dohányrészvény 135.—, májusi jiradék 101.10, török 
sorsjegy 63 80, német birodalmi márka 59. — .

A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt meg, 
az üzlet eleintvn pangott. — Jegyeznek : Osztrák hitel­
részvény 368.37, magyar hitelbank 398.—, Länderbank 
243. —, unionhank 328.50, anglo-bank 155.75, bank­
egyesület 278.25, Tramway-részvenyek 547 50, osztrak- 
magyar államvasut 361. —, deli vasút 65.75, elbavölgyi 
vasul 256 50, északnyugati vasút 245.25, dohány- 
részvények 135—, alpesi bányarészvények 241.25, 
rimamurányi vasmű 318.25, pragai vasipar 1268.—, 
májusi járadék 101.10, magyar koronajaradék 97.80, 
tűrök sorsjegyek 63.80, német birodalmi u arka 59.01.

Az üzlet később is pangott s az irányzat bágyadt 
volt, különösen a sorompóvrtékekre nézve.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 368 37, ma­
gyar hitelbank 397. — , angol-osztrák bank 155.50, 
bankegyesület 278.—, Unionbank 328 25, Länderbank 
242 50, osztrák-magyar államvasut 361.50, déli vasút 
65.50, török dohány-részvény 135. — , rimamuranyi 
vasmű 318. — , alpesi banyarészvények 240.60, májusi 
járadék 101.10, magyar koronajaradék 97.80, török 
sorsjegy 63.75.

Becs, márcz. 15. tMagyar értékek tárlata ) 4e/e-os 
aranyjáradék 119.70, tiszai és szegedi kölcsöneorsjegy 
141.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.20, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.45, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 264 75, magyar kereskedelmi bank 
1409, magyar koronajárad. 97.80. 4" , -os magy. föld- 
tehermentesítési lötv. 96.50, magyar hitelbank rószvénvek 
390 25, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 162 75 Kassa- 
oderuergi vasút-r. 188.50, rimamuranyi vasmű 317.50.

Bee», márcz. 15./Osztrák értékek zarlata.) 4 2° 0-os 
papír járadék 101 10. 4U/ -os osztrák aranyjáradék
119.95, 1860. sorsjegy 139 80, osztrák tntelsorsjegy 
199.20, angol-osztrák hank 155 75. bécsi Bankverein 
278 —, oszti úk-magear b«iűk 916. —, dél* vasul rész­
vény 65 75. dimagOi-najózasi társulat 457. — , Johánv- 
részveny 134 75, cs. es kir. vert arany 5.70, német 
bankvaltók 59.—, 4'2°/k-os ezüstjáradék 1U0 85, osztrák 
koronajáradék 101 10, 1864. sorsjegy 19 4.7.), osztr-ik
hitelintézeti részvény 368 50, nnioű-baukreszvény 32x2,>, 
osztrák Länderbank 242 —, osztrák-magyar allamvasut 
361 25, elbavölgyi vasút 256.50, alpesi részvények 240.50, 
20 Iraiikos arany 9.55U,, londoni valtoar 120.50, becsi 
Tramway 547.—. Nyugodt.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béce, márcz. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsdei választott bíróság uj termeinek meg­
nyitása miatt az üzlet ma némi késedelmet szenvedett, 
de később is nehézkes volt s az irányzat folyton ked­
vetlen volt. — Köttetett: búza tavaszra 9.71, 9.69,
9.70 frton, május—júniusra 9.33, 9.35 frton, rozs ta­
vaszra 8.07 frton, zab tavaszra 6.01, 6.— forinton, 
tengeri május—júniusra 4.85, 4.83 frton. — Felmondtak 
6000 mm. zabot.

Délután az üzleti csend még fokozódott, az irány 
azonban valamivel kedvezőbb lett és ax árfolyamok, 
melyek előbb kissé lemorzsolódtak, végül a tegnapi esti 
tőzsde nívóját megtartottak. Búza tavaszra 9 70 —9.72 
frton köttetett. Jegyeztek : búza május—júniusra 9.35— 
9.36 frton, rozs tavaszra 8.80—9 frtou. zao tavaszra 
6.—6.01 frton, tengeri május—júniusra 4.84 — 4.85 frton, 
repcze augusztus—szeptemberre 12 20—12 30 forinton. 
A készarupiaczon se vásárlási kedv, se kínálat nem mu 
tatkuzott és az üzlet majdnem teljesen pangott. Az 
irány a Lágy adásra volt hajiaudó.

Hamburg, márcz. 15. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.60, osztrák aranyjáradek 101.70, osztrák ezüstjára- 
dék 100.30, osztrák hitelrészvény 230.90. osztrak- 
magyar államvasut 153.75, osztrák déli vasút 29.75, 
olasz járadék 94.90. Nyugodt.

Hamburg, márcz. 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 231.—. Csendes.

Pária, márcz. 15. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsde hangulata ma nagyon kedvező volt. 
Carnevaro miniszter tegnapi beszédje következtében olasz 
járadék xff/0, spanyol járadék pedig 1%-al emelkedett, 
Rio-Tmto a piaczra vonatkozó kedvező hírekre rohamosan 
emelkedett. Aranybánya részvények élénken keresettek 
voltak. Török értékek igen szilárdak.

3 óra 40 verczkor záródnak : 3°/0-os franczia já­
radék 103.17, 372%-°s járadék 103.67, magyar arany- 
járadék 101.10, osztrák aranyjáradék 103.70, olasz 
járadék 95.70, osztrák földhitel részvény 1325, alpesi 
bányatársaság 517.—, török dohány-részvény 292.—, 
Banque de Paris 1016, ottoman bank 1573.—. Szilárd.

London, márcz. 15. (Megnyitás.) 23/4°/0-os angol 
consol 110n/lC-

London, márcz. 15. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
100y4, osztrák déli vasút 61/,, ezüst 27V2,23 4°/0-os an­
gol consol 1105/g, uj spanyol járadék 58% olasz já­
radék 943/s, 4°/0 os rúpia 67 V4. Canada Pacific-vasut 
88% Magánkamatláb 2‘/2%. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, márcz. 15. Nyersczukor Aussigban azon­

nal átvéve 12 95 frt. ; prilisra 12.97V2 frt, finomított 
készáru Prágában 36 forint.

Trieszt, márcz. 14. Czulcor tartva, készáru 
13y8_14ys frt, márcziusra, márczius—májusra 13s/s— 
14% frt.

Hamburg, márcz. 15. Nyerscznkor márciusra 9.90, 
áprilisra 9.87 májusra 9.95, júniusra 10.02, júliusra 
10.10, augusztusra 10.17, októberre 10.50, novem­
berre 10 42. deczemberre 10.45 márka 50 kilöokint.

Hamburg, márcz. 15. Kávé márcziusra 291 4, má­
jusra 29V4, szeptemberre 30 72, deczemberre 31 */4 fillér 
fontonkint.

Hamburg, márczius 14. Petroleum helyben C.8S 
márka. Nvujodt

Antwerpen, márcz. 14. Petroleum helyben 18.75. 
Nyugodt.

Boroszló, márcz. 15. Búza 16.10, 10. —, rozs 14.—,
zab 13._. repcze 20.—, szesz (50-es) márcziusra 57.30,
(70 es) 37.80, tengeri 12.75.

Berlin, márcz. 15. Szesz 40—.
Stettin, márcz. 15 Szesz 39.50.
Köln, márcz. 15. 01 j 53.—.
Paris, márcz. 14. Kuersezukor 29.75—30.50, Miér 

ezukor folyó hóra 30.6 7 72, áprilisra 30.75, renyhe, 
májustól négy hónapra 31.3772, októberiül négy hónapra
29.75, finomított készáru 104.----- 104.50.

Pétervár. márcz. 14. Rozs márcziusra 7.85. 
Liverpool, márcz. 14. Búza változatlan, amerikai 

tengeri l/2—3/, pennyvel, dunai tengeri l/a pennyvel, 
amerikai liszt 6 pennyvel olcsóbb.

Bréma, márcz 14. Petroleum helyben 6 85.
Paris, m rcz. 15. Búza folyá hóra; 20.45, áprilisra 

20 00, május-júniusra 20.90, malistól 4 hóra 20.75, 
nyugodt: rozs folyó bóra 13 8-), áprilisra 13.85, 
május—júniusra 13.75, májustól 4 hóra 13.75, nyugodt; 
liszt folyó hóra 42 85, áprilisra 43 20, május—júniusra 
43 65, májustól 4 hóra 43.55, nyugodt; repezeolaj 
folyó hóra 49.75, áprilisra 49.50, májustól négy hóra 
50.25, négy utolsó hóra .>1.75, renyhe ; szesz folyó 
hóra 44.25,' áprilisra 44.25, májustól négy hóra 4?.—, 

utolsó hóra 39.25, renyhe. Idő : szép.

70
hízott kacsa

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márczius 15. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A birodalmi gyűlésnek a katonai törvény- 
javaslat második olvasása lölötti szavazásara a spekuláczió 
tartózkodó állást foglalt el. Kohórészvunyek jól voltak 
tartva. Szénrészvények realizálásokra elgyengültek. Ame­
rikai értékek gyengék. Canada-Pacific bugyadt. A máso­
dik tőzsdeórában a magánkamatlábnak 42/*%-ra való 
emelkedése következtében általános elgyengülés állott be. 
Az utótőzsde realizálásokra gyenge.

Berlin, márcz. 15. (Utótőzsdv.) Osztrák hitelrészvény 
230.70, osztrák-magyar államvasut 153.75, osztrák déli 
vasul 29.80. Gyenge.

Frankfurt, marcz. 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
rész vény 230.50, osztrák-magyar államvasut 153.50. 
déli vasút 29.90.

nt'gy

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A szekeafdvárosl vásárcsarnok árjegyzései.

(Magónjdentis.) A mai forgalom gyönge volt. A 
marhahús és a borjúhús olcsóbb, a baromfi csekélység­
gel drágább lelt. A marhahús eleje is kr. hátulja 51 
kr, rostélyos 00 kr, borjúhús eleje 48 kr, hátulja 52 
krajezár legalább f. kilós Tételeknél. A tisztított vese- 
pecsenye ki.uja 75 krija került egész darabokban, tab 
rnaiacz darabja 3 frt 50 kr.

A inai detail árak ezek :
Húsféle. Marhahús eleje 72, leveshus 7G, rostélyos, 

felsál, hátszín fartő 80, marhanyelv 75, vesepecsenye 
90, tisztítva 220, növendekhus eleje 38, hátulja 5U kr, 
birkahús eleje 38, hátulja 4b, b írjuhus 76, szegye, 
lapoczkaja 8U, ezombja 90, szelet 86 kr, bárány mellső 
negyede 90, ha túlsó negyede 120 kr, sertéshús 08. 
ezombja, lapoczkája 60, karaj és nyulpccsenyc 80, 
nyers sonka 60, prágai sonka 90 kr kilója, zsír 64 kr, 
ha] 60 kr kilója, olvasztani való szalonna 60 kr, iud- 
zsir kilója 1 frt 20 kr.

Baromfi és tojás : Csirke darabja 70 kr, tyuk 
kr, kappan 110 kr, pulard 1.10 formt,
1.60 frt, hízott lu 1 3.50 frt.

Leölt és tisztított baromfi : Csirke 70 kr, puiár-i 
120 kr, kapp au 120 kr, lúd 350 kr. kilogramm ukmt 
70 kr, pulyka kilója 65 kr, kacsa lcO kr darabja.

Tojás : Főzésre való tojás nagyabb 46 darab 1 frt, 
kisebb 16 db 48 kr, ieatojas 7 db 20 kr.

Hal: Ponty 80 kr, harcsa 80 kr, csuka 80 kr, 
fogas 1 frt 50 kr, kecs' ge 2.20 frt, süllő 55 kr,_ viza
1 Irt 20 kr, tok 1 frt 30 kr, apró kevert hal 3u kr. 
tengeri hal 2.— fit kilója, édesvízi rák darabja 10 kr.

Különlegesség: Cs« mege-szölő 100 kr, kurte kilója 
60 kr. alma kilója 36 kr. dió kilója 32 kr. k ranczia 
papirli ju kiinja 28 kr. Teavaj 1 Irt l-> kr, paraszt vaj 
95 kr. tejföl lit rj * 24 kr, édes túró 22 kr kunja, 
karfiol darabja 15 kr, idei paradicsom kilója 60 kr, 
nialtai burgonya 10 kr. idei f«‘jes saiata darabja 4 kr, 
idei zöld borso kilója 60 kr, idei zöld bab kilója 4 frt, 
idei saláta-uborka darabja l írt, sampion-gomb i 3 
db 10 kr. Galamb párja 50 kr, vadkacsa dbja SO kr, fenyő­
imül a r párja 35 kr, őzhus kilója 65 kr, őzgerincz egész­
ben 6 frt 50 kr, őz ezombja 3 frt 50 kr, vaddisznó 60 
kr. fac/.an darabja 2 formt 50 kr, fajdkakas daraDja
2 forint,

Termónyüzleti tudóettáe.
Szeged, márczius 15. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Kissé élénkek:» irányzat xei.ett 
árak változatlanok. Nehéz 3/1 OO-as tábla- 

szalonna 100 ki gr. 48 — 49 frt, könnyű uj áru i i 00-as, 
füstölt) szalonna 100 kilogramm 47 — 48. - formt !üs­
tölt), szalonna 100 kilogramm 51—52.— forint,
szegedi pörkölt sr.aionna 100 kilogramm 48 49.
forint, stráf-szalonna 100 kilogramm 45—46.— í Tint, 
háj névleg 1UU kilogramm 54 — 55.— forint, zsír 
100 kilogramm 54 — 55.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkmi 
125.— forint. , ,

Paprika. Az :írak folyton szilárdak. Legfinomabb 
paprika 100 kilogramm 48—55 frt, finom paprika
100 kilogramm 38 — 45.— forint, középliuoin p orika 
100 kilogramm 26—35 forint, kercskedeimi paprua
100 kilogramm 12 —18 forint, csöves paprika
100 kilogramm 35.— frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos^ 
kilogramm 25—28 forint, fehér, tojás n Ikü» 
kilogramm 20—22. - forint, barna, tojá: 
kilogramm 17 — 1*.— forint.

Gyékény, Változatlan Finom, sűrű gyékény 
darab 24 — 60 forint, félsürü gyékény 10Ö 
16—18 forint, könnyű 100 darab ÍO—12 frt.

uj

100 
100 

nélkül 100

100
darab

Gabona üzlet.
Szeged, márczius 15 (Az Egyetértés tudomása) 

Búza 9.50-9.70 frt. Rozs 7.30-7 40 frt- Árpa 
6—6 40 frt. Zab 5.80-6.— frt. Ó teng'ri b öU-o-bU 
frt. Uj tengeri 4.40 —4.60 frt. Bab 6—6.20 fit. Kö es 
4-4.20 frt.

Szerkesztői üzenetek.
M. M. Sopron. Czégeket e rovatban nem ajánlónk. ® 

kiadóhivatalunk magánlevélben megírja nehány oly czegne 
a czimet. vkzokhoz bizalommal főniuihat.____  _—

Felelős szerkesztő: DicilCS Jlál'tOR*
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés'1 Eirlapétléo, Írod. és Njoindl-Résíl.-társilié-

1899
Kivonat a hiv. ]

Árverések a fövárd
becs. ingós. márczius id 
propper N. János 345 f] 
kér. Jőzsef-kórut 35. 
becs. ingós. márczius . ti 
Ringler É. 424 frtra i -j 
Utcza 20. szám. Schicux 
márczius 16. V. kér. An 
710 frtra becs. ingós

Árverések a videk|
ingos. márczius 3:< üv 
frtra becs. ingós. már _ 
Rúzsa 50.006 frtra be s 
Randó Sándor 3605 írtl 
(Öklánd.) Hen,mer Józsi 
Soroksár (Ócsa 7,«t dj 
czius 20. L'glya. (Tét 3 
becs. inghtl. márczius 
van 5408 frtra becs. m| 
7147 frtra be- -. ingat!
Jf lena 2141 frtra bec^ 
J,ötc Sámuel 2400 írtraj 
csay Antalné 5137 frtr^ 
(Somorja. - Igaz Fálné 
Hódmezővásárhely. Pa\ 
ápr. 10. Sári. Pópau •[ 
Deménd. < Ipolyság-» Oq 
niárczius 29. Sopron.

Csödmegnyitás. A |
József soniogw keresi;» 
törvényszéki i»iru. t-áme 
helyetteséül dr. R;:-ky 
Bejelentési hatur.c
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1 70. rostélyos,
vesepecsenye 
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70, szegye, 

. óarany mellső 
sertéshús 58. 
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hízott kacsa
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ogramm önkiül 
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csuka 80 kr, 
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nélkül 100 
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tii nvékény 100
ínv 100 darab 
Eli frt.
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16 k«
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Jlártoíu

i-Résn.-támsti.

1899 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS 16.
Kivonat a Mv. lap márcz. 15. számából.

árverések a fSvároeban. Kranzthor Miksa 377 frtra 
becs. ingós. marczius_ 16. VI. kér. aradi-nteza 58. szám. 
Proprer .V Janos 345 frtra becs. ingós. márczius 27. VIII 
kér. Jozsef-korut 25. szám. Waldner .1. Henrik 746 frtra 
becs. mgos. márczius 16. VII. kér. Murányi-utcza 59. szám. 
Jimgler h. >-1 frtra becs. incus, márczius 16. VI. kér. gyár­
at«3 20. szám. Schwimmer Zsigmond 1467 frtrá becs ingós. 
márczius 16. V. kér. Arpád-utcza 8. szám. Wodicska Miksa 
710 frtra becs. ingós márczius 18 VII. kér. Klauzál-utcza 
2. szám.

Árverések a vidéken. Gerhardt Mihály 2200 frtra becs 
ingos. márczius 29. Gyülvész. (Módos.) Lanilla Miklós 4000 
fiira becs. ingos. márczius 18. Stancsofalváo. (Rékás) Trifu 
Rúzsa 50.000 frtra becs. inga ti. április 8. Germán. (Versecz.) 
J\.iudó Sándor 3605 frtra becs. ingós. márczius 30 Hálva 
(Öklánd.) Hemmer József 351 frtra becs. ingós. márczius 17 
Soroksár. (Ocsa.) Zártán Izrael 2275 frtra becs. ingós. már­
czius 20. Uglya. (Técsö.) Fehérvári András lO.uóo frtra
becs, ingatl. márczius 29. Kánya (Tamási.) lfj. Balassa Ist- 
v;m 5408 frtra becs. ingaü. április 7. Szabadka. Tóth András 
7117 frtra becs. ingatl. márczius 31. Szombathely. Pajtin 
Jdena 2141 frtra becs. ingatl. április 10. Kagv-Kikinda 
íme Sámuel 2400 Írtra becs. ingós. április 21. Egér. Vala- 
csay Antalné 5137 frtra ber-s. ingatl. márczius 29. Csütörtök 
(Somorja.) Iga: Pálné 30.000 frtra becs. ingatl. április 14 
Hódmezővásárhely. Parapatics József 4000 frtra becs. ingatl! 
ápr. 10. Sárosd. Pápay Géza 3400 írtra becs. ingós. márcz.'2o! 
Deménd. (Ipolyság.) Gattmeau G. L. 5513 írtra becs. ingós. 
márczius 29. Sopron.

Csödmegnyitáa. A pécsi kir. törvényszék részéről IPWsz 
József somogyi kereskedő ellen. Csődbiztosul Peitler Imre 
törvényszéki liiró. tömeggondnokul dr. Aronlfy Rókus pécsi, 
helyetteséül dr. Rásky Béla pécsi ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő április 21.

Napirend 1899. márczius 16.
Naptár: Csütörtök, márczius 16. Róm. kath. Heribert pk. — 

Prot. Her,bért. — Gorög-oroez : (márczius 4.) Gerazim. 
— Zsidó: Nisan 5. — Nap kél 5 óra 58 perczkor 
reggel, nyugszik 5 óra .50 perczkor délután. Hold kél : 
7 óra 45 perczkor reggel, nyugszik: 11 óra 51 perczkor

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A belügyminiszter fogad d. u. 4—5-ig.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 4 órátó.
A bepviselöház elnöke fogad délután 2 órakor.
A «nagy r közgazdasági társaság ülése esti 7 órakor 

saját helyiségében (Ferencziek-bazára I. em., II. lépcső 6.)
Az osztály sorsjáték hatodik oszt. mnzása délelőtt 9 

órakor.
A nemzeti muzeum : képtára nyitva d. e. 9 tői 

d. o 1 óráig. — lobbi tfurái megtekinthetők 50 sr. díj 
m ellett

A nemzeti mnzenm néprajzi osztálya nyitva 9—1-jg. 
Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-tő

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig. 
Mnzenmi könyvtár nvitva d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 

reggel 9-tÖl, esti 9-ig. Belépődíj 20 kr.
Teli kiállítás a képzőművészeti társulat városligeti mű­

csarnokában.
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig. 
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
Deák-manzolenm a íerepesi-uti temetőben nyitva d. a. 3

ómtól 5-ig.
A kereskedelmi mnzenm a városligeti iparcsarnokban,

nyitva d. e. 9-töl d. u. 2-ig.
Az 1848—49-iki szabadeagharezi emlék-gyűjtemény 

és Kossnth-mnzeem: Stefánia-nt 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

A „Hodoló diszfelvonulás“ Eisenhat Ferencz óriási kör­
képe látliató Városliget. Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
este 5 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Iparművészeti muzeum es az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár a* Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 2—5-ig. Az igai­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. L eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-nl 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. n. 3—6-ig.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda. Tharóczy L.né. Kassa. — Héderváry J., Brassó.

Zsigmond L.. Tolna. — Dr. Bekkeloy 0 . Buszt. — Tóttal K., M.-Hegyes. 
Bartholomeidesz J., Száján. — Dr. Finkey F., Sárospatak. Kovacsy S , 
Sárospatak. — Papp E., Nagy-Banya. — Dr. Spitzer K . Dunaföldvar. 
Semsey K . Kassa. — Nagy E., Er-emjen. — Adolph G., Tarnőcz. — Égi 
J.. Pétervárad. — Friedlender J. Debr ezen. — Graf J., Nemet-Ujvar. 
Hubertus S., Szabadka — Újlaki S.. Bal-zsD-lva.

Ity Máyer József Erzsébet királyné szállodája. Kompanyik 
G., Lőcse — Hemi let Zs.. Darág. — Erdély G., Komárom. — Vaczula 
J.. Debreczen — Podolszky P., Holdogfa — Sipos J.. Szempcz. — Szabó
J. . Csifer. — Majorossy G., Veszprém. — Pinter S., Makó. — Seyderhem
F. t Becs. — Hoielmann A . Bilinn. — Friedinger Z.. Pozsony. — Bücliler 
By., Belgrad — Cuervenyka 0., Hatvan. — Anderlik B., Lugos. — Eder
G. . S.-A.-Cjhely.

Vadáezkfirt szálloda. Báró Stönner Hardt. Bécs. — Vajda 0., 
Ranay E.. Zirtc. — Oppenheim T. és neje. Hanovar. — Kallav Z. Eger.
JarganJ.. Poroszország _ Daróczy T., és neje. Paks — Mosinsky A.,
Zágráb. — Dr. Bunyakovics *4.. Zágráb. — Dr. Eder. 0., Kas<a. — Dr. 
Kaglcs J.. Mohács. — Grünhut K.. Bécs. — lankuz B. Cunstaiitinápoly.

Pannónia szálloda Ferenczy S., Arokszullás — Mayer K.. Győr. 
Deesy Z . ,«aro»-Va».irhely. — Benicrky A., Sajó-Szöged. — Tihyti N.. 
Selmeczbánya. — Kőhalmy M.. Szeged — Dr. Kémény Gy.. Temesvár. 
Csupor I.. Esztergom. — Pösehl F.. Huszt. — Veres 1.. Orosháza — Dr 
Mihalyfy F.. tíyör. Kárpáti M.. Nagy-Kanizsa. — Liptay Gy . Welishof. 
Jablonczay K. Debreczen. — Becskor A.. Fagaras. — Ivánkovics 1 ,
K. -Domho. — Illyés A.. M.-Mehes. — Polliik F , Bielicz. — Bálint I.. 
N.-Bánya. — Dr. Akantisz I.. 5ger. — Molnár B . Beled. — Dr Somossy 
A.. Szombathely. — Saghy Gy . Győr. — Eberhardt K.. Resicza. — Szűcs 
K., N -Banya. — Kojnie A., N.-Bánya. — Beregszászy 1., Nagy-Bánya. 
Révész 1.. N -Bánya.

Hungária szálloda. Gr. Thnrn E. és kísérete, Bécs. — Br. Baich
I. és ki-érete, Boc-at. — Harri-on A. es neje. Genia. — Elek G.-né, 
Nagyvárad. — Little M . Clncinatti. — Stengel V., London. — Halaesy 
M. és csal.. Kievárda — Wolff E. es neje. Lista. — Gregoire G., Belgrad. 
Colmar E , Zágráb. — Weisz I.. Zágráb — Maliin 1.. Zágráb. — Herz 
S , Zágráb. — Szántó T.. Berlin. — Heisinger 0 . Nórinberg. — Kie.ncz 
A. I.. Normanczy. — Deutsch M. es csal.. Arad — Heroin A.. Hannover 
Rubinstein I.. haja — Fischer C., Baja. — Mendl I.. Nyíregyháza. — Dr. 
Kémény S.. Baja. — Reichmann A.. Debreczen. — Dr. Behanyi I., Kassa. 
Lévav A.. Fiume. — Seeger F., Ploesti. — Büchler S.. Eszek. — Backer 
M.. Drezda. — Oberländer B . Brünn. — Mengeringhausen I., Orsóvá. 
Eckerfeld A.. Duisburg. — Burger M., Nyíregyháza — Taub I., Munkács. 
Miíhrischl G.. Brünn — Jessuruner I., Hamburg. Wolff E.. Lissa. 
Schütz A.. Nagy-Varad. — Hinzier F.. London. — Feldmanu A.. Bécs, 
Protsl C.. Bees. — Philipp E., Bees. — Berger H.. Bees. - Tandler C.. 
Bee- - Fóliák A., Beca. - Fiedmaoo E.. Bécs. — Lechner 1., Bécs. 
Lustig M.. Bécs.

Elhaltak névsora 1899. márczius 15-én.
Roen«r A., útról.
V óra zik J.. 46 e. Jávor-utcza 3. 
Sturrsek A.. Balv.my-u 
Kreiser I . 27. Cilak.
Keisler E. 2 é. BudaCr«i-út 5. 
Epp P . Várzi-ut 142.
Gál O.. 44 eves Uri-utcza 32.

SZINHÁZiUÍ és MULATSÁGOK
fin. KIR. OPER AH AZ.
Hudapost. 1899 márcz. 16 án. 
,Mária Josephinum“ gyer­

mek menedékház javára. 
Fusco k. a-, Vaceari, Carobbi 

vendégszereplésével:
Lázár feltámasztása.

Oratórium 2 részben. Szer­
zetté Don Lorenzo Perosi. 

Ezt megelőzi:
Tschaikovszky VI. Sympho- 

niája (Pathétique H-moll).
Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1899 márcz. 16 án-

A görög rabszolga.
Operette 3 felv. Irta Owen
Hall. Ford. Makai E. és 
Pásztor Á. Zenéjét szerzetté 

Sidney J. 
Személyek :

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1899 márcz. 16-án.

Az ördög pirulái.
Bohózat 12 képben. 
Kezdete 71/* órakor.

Antónia Bárdy
Hegyi

Pomponiu» Solymosi
Heliodorus Németh
Aspasia Küry
Archiás Szirmai
Diomed Rankó
Silviue Lubinszky
Manlius
Lolliua Tollagi

KÍ88 M.
Melanopifl Ceatai

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 márcz. 16*4n.

RAFAEL.
Dráma 4 felv. Irta Várady A.

Személyek: 
Chrysotomus 
Castiglione 
Pietro Bembo 
Barnabo 
Rafael

Gaudinzino 
Garrofalo 
Francesco

Antonio 
Sollo
Margherita 
Stella

Rita

Égressy 
Császár 
Ivánfi 
Mihályfi 
Somló 
Pálfi
Kőrösmezei 
Bakó 
Náday 
Dezső 
Füredi 
Paulayné 
Szigeti 
Felekiné 
Hegyesi 
Meszlényi 
Keczeri 

Kezdete 7 őrakor.

vígszínház.
Budapest. 1899 márcz. 16-án.

Doktor Pepi.
Vígjáték 3 felv. Irta Albert 
Carré. Ford. Zilahi Kiss B.

Jos. Bichard 
Eugénie 
Cocherel 
Hermance

Courtelin
Courtelinné

Személyek:
Góth 
Kalmár 
Gyöngyi 
Haraszthy 
Szerémy 
Balassa 
Nikó L.

Blanche Courtelin Pécsi 
Dutilleul Tapolczai
Ida Hettyey
Virginia Makróczyné
Liza Boros

Somossy Mulató

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 márcz. 16 án. 
Miss Mary Halton vendég­

felléptével :
A GÉSÁK

Utána:
Hajnali vendég.

Vígjáték 1 felvonásban. Irta 
Sirandin. Fordította Sz. F. 

Személyek :
Tarlac Henriette Dolli E. 
Bavian Taukred Hegedűs 
Egy hang Magyari 

Kezdete 7*/2 órakor.

vagy
Egy japán teaház története.
Énekes játék3felv. Irta Owen 
Hail. Pord. Fái J B. és Makai 
E. Zenéjét szerzé Sidney J. 

Személvek :
Reginaid 
Bronville 
Cunningham 
Grimston

Bolton 
Vun-Csi 
lm ári márki 
Mimóza 
Juliette
Ladi Constance 
Molly Seamore

Kemény
Palásthy
Odry
Kardos
Simon

Sziklai 
Rózsahegyi 
Mary Halton

VAR-SZINHAZ.
Budapest, 1899 márcz. 16-án.
A sevillai borbély,

vagy
haszontalan elövigyázat.
Vígjáték 4 felvoná-ban. Irta 
Beaumarchais. Ford Paulay. 

Személyek :

L^dutszky

Almaviva
Bartholo
Rosina

Don Basillo 
Ficzkó 
Fürge 
Jegyző 
A leede

Kezdete 71/) ómkor.

Horváth 
Újházi 
Csillag 
Zilahi ^

Gabányi 
Latah ár 
Abonyi 
Falndi

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje: Pénteken Jótékony-

<*7.élu hangverseny: H-mol Symphonia. — Lázár feltámasz­
tana. Szombaton Don Juan. Vasumap A próféta.

A nemzeti színház játákrend.1* Pénteken A dolovai 
náhob leánva. Szombaton Házi béke. Yusarnap délután 
Közönyt köz n.nyel. este Hiinfy dalai.

A népszínház játékrendje: Pénteken és Szombaton 
Görög rabszolga. Vasárnap délután Diákkisasszonyok, este 
1848. Hadak útja.

A vígszínház játékrendje: Pénteken Dr. Pepi. Hajnali 
vendég. Szombaton Mozgó fényképek. Vas űrnap délután 
Trilby, este Dr. Pepi. Hajnali vendég.

A magyar ezinház játékrendje : Pénteken és Szomba­
ton A Gésák. Vasurnap délután Egyiptom gyöngye, este 
Gvurkovics-lányok.

(N a ervm eao»ti toza). 34630

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
3W .Kezdete 8, vége 12 órakor. "16

Ma ismétlése a nagy sikert aratott jutalom-előadásnak:

„3 pár ozipö“

énekes bohózat negyedik felvonása. BerlitŐl.
Leni — Augustin k. a. Lorenz — Trebitsch ur. Nachtfalter— 

Digruber ur. Inna — Fiulda k. a.
Nagy hangverseny-akadémia. 1. Nászut-keringő, énekli 
Reval k a. 2. Az aragon királynő, költemény, előadja Frolda 
k. a. 3 Landsknechtlied, énekli Dorn ur. 4. Ohne liebe 
kein leben, szerenád, énekli Franzesehini k. a. — Nagy 
halet-egyveleg. 1. Mindig és nern mindig, keringő, tán- 
czolja a prima ballerina: Sozo k. a. és a balet-kar. 2. Nagy 
franczia négyes, tánczolják Turner, Harasser, Bochner és 
Rábaközy k. a. és Czadill, Sigmund. Faludi és Guttmann. 
3. Nagy galopp, előadja az egész balet-személyzet. 4. Úgy 
élnek most nagy Bécs városában, parodikus dal. énekli 
Augustin k. a. 5. Hei-e-Abentener. énekli Trebitsch ur. 6. 
Uj magyar énekes népszínmű : „A tilosban“ tánczczal, Faludi 

úrtól.
Szenzóoziós varieté* műsor ! 1

Mr. Staley és Miss Birbeck
Zene-kovácsmühely vagy Szalon és műhely.
Fellépnek Barnám az ő világhírű óriási dogg-kutyái-
val. továbbá Hiláris és Tordants franczia duett isták 

mechanikus disznóval.
Valamint az összes miierők.

Minden ünnep- és vasárnap két előadás.

E-SUESG&FSSÄ ”a”'e “ étt"r^hea1

Berkes Béla
isinert s kedveit zenekarai ttszikSZÁLLÓ O A Kezdet« 8 őrekor«

Vízállás, 1899« márczius 15-én«

FOLKS CAPRICE.
VI., Révay-utcza 18. sz.

Ma

Anyja vére.
Megelőzőleg

Végrehajtás akadályokkal.
Bohózat

T /\Q A 11TJT spanyol és nemzetközi ének-
és tánezduettisták.

Inkognitőapáholy.

Schärding 

Passau . . .

Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:

Czentleetar

4- 54 > i

Szered .... • + S2 >
Rába:

Győr .. + 155 <
Dráva:

Zákány . . . — 33 >
23

Eszék............ . + 58 >
Saáva:

Sziszek . . . . . + 15 <
Mitrovicza . . . + 181 >

Bég»:
Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becskerek.

Tiiizi

Időjárás.
A m. kir. meteor iloqiai Icöxaonti intézet táv
irati jelentése 1S99 márcz. ló én reqqél 7 órakor.

M .-Sziget. 
Tekenáza. . 
Tisza-Ujlak. 
V.-Narneny . . 
Z;ihuny (Csap)
Tokaj...........
Tisza-Füred 
Szolnok . . ,
Csongrád.

Török-Becse . 
Titel...........

18

Körös:
Sebesr.N -Varad — 2
Fekeie: Tcnke. + 28
Feher: B.-Jen5 3£ 
Kettős: Békés. 100
Hármas:Gyoma 4- 96

Maróé
Arad .... - 1C4

2 j Makó..............+ 12 > 4
Jegyek magyarásata : -f- noli fölött, —null alatt. > áradat 

< apad&L

Flórencz

Nápoly — - 
Brindisi — -
Palermo — -
Malta— — .

Biarritz — .

Paris — —
Kopenhága 
Hamburg —

Chri.stiansund . 
Stockholm — 
Szeut-Pétervár . 
Moszkva —

+ 12 S 
4-11.9 
4-122

Állomások
cl

A hő- 
nérseklet 
Celsius

Szél
is 1

1
j| ti 

J =

* 5
3 I

I m
iim

l
Hőmnek

Árvaváralja 74 i — 1.2 — 4 11 —2
Sehneczbánva 71*7 4* 44 NW 1 12 U
Kis-Kartal — 7i 1 _ 02 NE 1 0 IS —4
N.-Szomhat 72-7 4- 32 NVV 1 0 15 2
M agyar-0 vár 7í-6 ~h 1 8 NW 2 0 15 0
O-Gvalla — 72 6 16
Hudavest — 7. 4 + 16 0 15 Ö
Sopron — 73-t* “t* - 1 W 3 0 14 0
Herenv — 73-2 4- 28 N 0 18 i
Keszttiely — 72 4 + 70 NW 0 13

72-2 4- 2.7 c 1b 3
Károlvvároa 73S — 11 0 14 —2

70-4 +• 6.0 0 21 5
Cirkvenica— 69-9 4* 13.4 E 0 2G 12
Pan r.sova — 71 7 + 31 N 0 16 3
Drenkova — 09 3 4- 0.6 NVV 1 0 U 0
Zsombolya 7cs -f- Í.O 0 17 1
Arad — — 7 Vő + l.b E 0 u 1
Szeged — 713 -h "2.8 SE 1 0 15 0
Szolnok — 71-3 4- 20 NE 12 - 0
Eger — — 72*9 4- 10 NW 1 1 12
Debreczen— 711 — 1.0 N 1 l 15 1
Késmar» — 73 4 + 03
Ungvár — 71-9 + 0.7 NE 3 i 15 0
Akna-Szlatma 72-4 — 0.5 2
Szatmar — 7ü-7 4- EC NW 0 — 12 —2
Nagy-Várad 71*2 -f-2 0 NE 1 1 — i3
Kolozsvár — 7 Iá + 0.2 u - 13 —2
Nagv-Szeben 7-2-5 4- U.6 |w 1 1 13

73*5 + 30 1 — 0 — 14 2
Salzburg — 72 3 -t- IS 2 1 — 15
Klagenfurt— 74-6 — 0.7 í NW 1 0 — 11
Róla — — 69 5 + 11.4 |E 3 0 13 4
Lesma — 65 2 -,-13 2 |S 1 c 19 13
Saraievo — 71 5 + 13 1 NW 0 14 0
Torino — 7 i *5 + 78 SW 4 0 - 17

SE

2 5 
63 1NW

7z-3 I -f
ül 3 -4-

KonstantinápoL 
Atlien — _

4- 0.0

SW 3 
SW 1 
SW 0 
NE 2

12

A szélirányok jelölése: N — észak, E *=* kelet. S dé> 
*= W nyugodt — Felhőzet: 0 egészen derült, 1 tőb.i. 
nyíre derűit, 2 ■= részben felhős, 3 többnyire borult, 
0 egészen borult, © eső, -X- = hó, a = kőd. 
K zivatar.

A légnyomás maximuma helyét körülbelül megtartotta 
a minimum északkeleten van.

A légnyomási különbségek egész K"zép-Európában kicsi 
nvek, ennek folytán a légáramlás is gyenge : az idő e mel 
lett száraz, csupán melyen delén es a magas északon esős 
A hőmérséklet körülbelül normális.

Hazánkban derült, szaraz, nappal igen enyhe és éjjel hü 
vös az idő.

Az időjárásban egyelőre nem várható lényeges változás

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1899. márczius 15.

kamat- j £

Időjárás szép Vízállás reggel 7 órakor 115 rm. Hő in erő reggel 7 őrakor 4- 5"C. | Létrsulyiiiérő reg. 7 ó. 776 m/in.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemaek.

al Kész áru.

6 V 1 nősé r 1 ■ 1 1 y h e k t o 1 1 t e r e n k Int

74 kg 75 kg. 76 kg. 77 kg. 78 kg. j 79 kg. 1 80 kg.
*n * J

íoo k l l o g r • m m n a k á r a
eJ

írttól frtig frt tói frtig frttól frtig frttól frtig írttól j frtig | frttól 1 frtig frttól frtig

6 hansági 9.70 9 85 9.90 10.— 10.05 10.10 10.15 10.20 10.30 10.35 10.40 10.45
6 tiszavidéki 9.90 10 05 10.10 10.20 10.20 10.25 10.25 10 35 10.35 10.45 10.45 »0.55
ó pestvidéki 9.85 10.- 10.05 10.15 10.1b 10.20 10.20 10 30 10.30 10.40 10.40 10.50

3 ó fehérmegyei 9590 10.05 10.10 10.15 10.15 10.20 10.25 10.áO 10.30 10.40 10.40 10.50
ó 10 15 10.20 10.20 10.25 10.30 10.35 10 35 10.40
6 román átm.
ó
u bolgár „

Minőségi
Faj Frttól Frtig

I-rendü 70-72 7.85 7.95
ó II-rendü 7.75 7 85

A rpa ó takarmány 60-62 6 20 6.55
ó égetni való 62-64 6.60 7.40

. — ó sörfőzésre 64-66 7.60 8.40

Zab _ ó - 39—41 5.80 6.15

Tengeri ó bánsági - 4 65 4.70
. ó másnemű — 4.60 4.65

UJ káposzta - 11.25 12.-
UJ bánsági •

KÖL. _ ó - - 4.15 4.30

b) Határidőre.
Csance-minősegü JUO kilogrammonkint.

Határidő
Pénz Áru

frt frt
189» marcz._ IC 49 10.51

9.80 9.82
5.52 9.54
6 63 8.64

1899 inarez. ... 8.- 8.02

lhi*8 okt____
Tengeri------ 18é9 április_

4.56 4 57

1898 luhus —
. ------- „ okt. _

Zab ............... 1899 marcz. 5.74 5.76

1898 okt..........
Káp.-Repce lbi*y euguszt. 12 - 12.10

. hajóezállltáe fuvardíj, 
tételei Budapestre.

Honnan ir.
Pancsova
Újvidék 11
Hezdan_ 18

15
D.-Földvár 14

Tisza
Szeged

Titel____
Száva Mitrovicz 8*

Béga Temesvár

Győrbe a íuvardijtetel IV krral
magasabb a budapestinél.

A hajodijtételek 1UU kg.-kint a 
szállítási aduval és a biztosítási
unjál értetnék. A Bega-alluma-
avarul bún sellazast beleértve.

Leszámoló árfolyamok
mardin. 15-éröl

II. Különféle termények.

B“‘ ;;;;; márczius

okt._—

10.49

K°z* ZIZIZ márczius

október —

8 -

Tengeri___________
junius j—

okL1— Z

Zab________________ márczius

október —

5 74

Kap.-Repcze ... — de ez— — -

Bzilvabuszniai l*0db.
, , 100 „
„ „ 85 „
„ szerbiai szokvány

l 85 „

Ei:zz
^2

Bzllvalz szlavóniai— ;;;---------

Ingyen hordó Disznózsír

r a J
Pénz j Áru

frt 1 frt

Sl“z zz ni mi 54.- 54.50

- Szalonna _

magyar la legenszaritott vidéki...-------
városi légenszántott, 4 darabos-----------

mJtőit......... ____ _______ ___*----------------

4SÍSC
48.50
51.-

46Í-
49.-
52.-

Zsákkal együtt

göngysuly tiszt asuly

helyett.

Minőség

600 grammonkint

Szilva — —

boszniai, 183» évi, usance-imuöseg —
e „ „ 120 darabos ___ __
. . . 100 .-----------
• • • 86 „ — —

szerbiai. . . usance-minöség--------
„ „ „ UK) darabos_____
„ „ „ 86 „-----------

9 25 
10.- 
.2.75 
8.25 
9.50 

12 50

9.60 
IC 25 
13.25 
8.50 
9.75 

13.-

Szilva-------
Határidőre _

boszniai, — — ____ __ usance-imn.
,     1*0 darabos

* ---------------------•
szerbiai,           usance-min.

.     100 darabos

. to .
I 2^

Ingyen bordó

ázllvafs 
Kész áru

szlavóniai 1898 ----------------------------------
szerbiai 1898— — — — —------- — —

13.5C
11.50

14.50
12.50

Szllvalz ...
Határidőre —

szlavóniai 1898 ------------—- — —---------
szerbiai 1898— —------------------------------

- Heremag —

luezeraa magyar, 1898 ------- —---------
lóhere aprószemü 1898 — —------------

„ középszerű 1898 __ __ — — —
nágysaemü 1898 ---------------- —

48.-
39.-
42.-
47.-

58.-
42.-
52Í-

B) É r t é k t 6 ««de.

láb* t é k p

I *

I Államadósság 

.) Magyar államadósság.
Arany). 100.500. 1000 frt nevert ärbolcfaam adóm.

/ 10.000 frt nevert. darabokban adóm. —
Korónaértékü járadék, adómentes— — — — —
1876. keleti vasúti államk. aranyb" adólev lO*/. 
1889. évi államvasuti aranvkőlaón. adómentes—
1HhU rzüst kölcsön— —------------
Allamk*. vask. czélj. arany adóra.. 200 K. névért. 
1870. évi oyeremenykOIctón. 10O frto« d»rab —
1870 • 60 » e —-
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes-------
Magy-Í ^W^hermentesTtési kötvény, adómentes
Horvat-szlavou , . "
Tiszai e* szegedi nyeremenykölcsön ------- —
Horvat-rizlayon 'elv. toMv. k<‘tv. adólev. « lf --J

119.80
119.80
97.75 
88.50

120.75
121.-
101.-
87.-

162.50
181.50 
IX.7b 
101.—
96.75 
96.75

141.50

120.20
120.20
98.25
88.du 

121.75 
122.— 
102.—

16J.50
162.50 
101.15
101.75
97.75
97.75

142.50

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

e „ , május— november—
Esreeitett járadék ezüstben január—julius-------

w e „ április—október —
Arany járadék, adómentes-------------------- — —
Koronaértékü járadék----------------------------------
AJlamsorsj. 1864. évb. 260 frt. p. p. adólev. 80*/,

. 1860. . 600 , o. é. . ,

. I860. . 100 .. . .
1864. . 100 ...--------------

e) Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön------- — — —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar---------------------

100 . . losztr. felfllb.

101.- 
101.— 
1X.75 
100.7S 
120, 
101.40
171.50 
140.- 
158.
194.50 
194.50

112. - 
33.75 
R5. —

101.50
101.50 
101.25 
101.25
120.50 
101.90
173.50 
141.— 
159.- 
196.60
195.50

113.-
34.75

rtókpaplrok

II Más kölcsönök.
Bosnyák-hercíjgovinai orsz. kölcsön 1895. évhói 
Bosiiyak-h'TCZwgDV. orsz. vasúti köles. 189S. évről 
Budapest főváros 1H90. évi kölcsöne, adómentes
Budapest szrkes-főváros kölcsöne adómentes _
Temes-begavölgyi vizszab. társ. kölcsöne _ _

III. Záloglevelek és kölosönkötv. 
a) Budapesti Intézetek kibocsátását

;• I

Belvárosi takarékpénztár r.-t.____ _____ — —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár-------—

, koronáért.
Ganz és társa vasönt. s g#
Kisbirtokosok országos föle

• *&■-

•gyár r.-t. köles. köt.
ú telint.______ __
. 60*/, évre kor. ért.

„ . 60'/, évre_______
járadék bank r.-t. szfllőkötv. kor. ért. 

. * • . járadék jegy visszafiz. 10*®/, .
Magyar ÍÖldhiteUnt. o. é.___________________

, . koronaértékben 50 évre __
. . koronaértékben 63 évre —
. . etabály. és talajjav.--------

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 50‘, evre-------
„ e e .50 évre kor. ért.
, „ „ . 60 évre 105®/,—

Magyar jelzáloghitelbank-----------------------------

Utolsó árfolyam

95.-
101.30
93.75
9 5.50
96.50

102.-
100.75
97.50
97.

e e 60 évre koronaértékben —
„ . kCto. k. 60 é.. vf. 110 frt.
e , kön. kötv. 50 évre____
e e köz*, kötv. 60 évre____
, • nyer.-kőtv___ ____________
, e „ osztr. felülb. —
. • oyer.-jegy------- ...---------
, , , o*xtr. felülb. —

„ nyer.-kfitv. . . _
4*/,•£ Magyar országos közp. takarékpénztár------------

Magyar takarékpénzt. közp. zálogbankja  —  
Magyar takarékpénzt közp. zálogb. kor. ért. —

. . . . kto- k.

Oszt rák.magyar bank 401,, évre---------------- --

Pesti hazai első takarékp. kön. kötv.  -
„ » . . zálog 1. kor. ért. — .

Pesti m. keresk. bank _________ __ _____ _

100.— 101.-
100.— 101.-
97.50 98.50

100.25 10-.25
101.5J 102.50
101.50 102.50
100. - 101.—
91.- 99.-
99.75 100.75

100.50 101.50
96.60 97.50
96.50 97.50
83.50 89.50
96.25 97.25
98.75 99.75
93.- 94.-
9 .75 98.75

100. - 102. -
100.05 101. -
98.- 99.-

100.- 100Í50
98.25 99.25

100. - 101.-
121. 122 -
122.— 123.—
17.— 18.-
13.- 19.-

103.50 104.50
100. - 101.
100.- 101. -
97.50 98.50

100.25 101.25
98.25 99.25
99.— 10).-
96.- 97. -

100.10 101.10
100.10 101.10

9 . 0 9 ».10
98.25 99.25

100.— 101.-
98.— 99.-

közs. k. vissz. 110 frt.. 
kön. k. vissz. *10 k. -

b) Vidéki és külföldi int. kibocsátását

Osztalék
1898-ra

Albina takarék- és hitelintézet____ _____ _____
Aradi polgári takarékp. 40 erre___  — — —

. . e 40 é. visszaliz. 110 frt.

Aradmegvei takarékpénztir... _ ...... .................
Bosryak-herczegovinai szabad, országos bank
Debreczen! első takarékpénztár _________ —
Enlélyr. m. ;;izalogbitelb. 40 évre ...______

„ e . 40 évre visszaűz. ._
Horvat-szlavon országos jelzálogbank_______ __

, „ , . közi. kötv.
Nagyszeb. ált. takp. 31V« é.. vissz, no frt____

, , , 40 évre, vissz. 106 frt_____
, . , 40 évre, III. kib.________
. , .36 évre, IV. kib.________

Nagyszebeni földhitelintézet.____________ ___ __

rtékpaplrok Utolsó árfolyam Osztalék

Osztrák-magyar bank — _____-
Pesti magyar kereskedelmi bank . 
Cnionbank______ — — — — -

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár— —------- ---- ---- 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár-------50
Budapest-erzsébetvárosi takarekpénztar *00 K. 
Budapesti tak. pénzt, é* orsz. z.ilogk. r. t. 400 K.
Egy»-.Ilit budapesti fővárosi takarékp__... 300
Magyar általános takarékpénztár ..._ 500 K.
Magyar országos központi takarékpenzt. — 300 
Pesti hazai első takarékpénztár _ ___ __  1000

VII. Biztosító-társaságok réssv.
Bécsi biztositó társaság__________________ 200
Bécsi élet- es járadék-biztosító intézet____ *00
Első magyar általános biztosító társaság_1000
Fonciere, pesti biztosító intézet_ __ _ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. _ _ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t._______100
Nemzeti baleset-biztosító r.-t. _ __ _ *00 K.
Pannónia viszont biztosi to intézet____ __ 300

VIII. Göemalmok részvényei.
ConcordIa-gőzmalom r.-t_____________ ___ 400
... elsőbbségi részv. 400

Első budapesti gőzmalom r.-t._______  500 K.
Erasebet-gözmalom-társ.  •           2o0
Lujza-gőzmalom r.-t.    __________ __ _ IGO
Pesti hengermalom-társ.......................  400
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. _ *oo
Pesti Viktória-gőzmalom___ __ _______  150

IN. Bányák és téglagyárak réssv.

103.75 
99 -

104.75
100.-

98.50 99.50

. . VI. kib._________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv._______ _

. . nyer.-jegy------------.
Temesvár első takarékpénztár-------------------- --

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.... __ .
Budapesti közúti vaspalya-tars. koronáért. _ .
Budapest villamos városi vasat r.-t________ _
Budapest-pécsi vasút------ —_____ __________
Déli vasút__________ _____ — —_________.
Első cs. kir. szab. dunagózhajózasi társ.___
Kasea-oderbergi vasul 1889, ezüst™. ...____ _

. . 1889, arany_________
, . 1891, ezüst_____________
. . ««•». *™>j-----------
. . (oszt. von.) 1889. ez. .

Magyar folyam- 4e tengerhajózási r.-t.____ _
Magyur-gácsországi vasút I. kib._______ ___ .

. . n. kib---------------
Magyar ny. v. (stékee?.-gyór-grácxi vonal)___

. . . 1874. kib. -----------------------
Magyar v. el», kölcsön beruh, ezélrm, arany .
Osztrak-magyar állam vasút 1883--------------------

. . X. kib. 1886 _ -
Torontáli helyi érdekű vasutak ___ .

V. Bukók rássvényet
Angol-oszt
Budapesti

rák bank — — — —
bankefegyesület---------------- ---------

Első magyar iparbank—-------------------- ----- 160
Fiumei hitelbank — — — — —____ ___
Fővárosi bank-részvénytársaság---------------- 100
Budapesti giro- és pénztár-egylet_____ 2000 K.
Hazai bank-réesvény-társaság-----------  200 K.
Hermes magy. ált. váltóttslet részit. ._ *00 K.
H orvat kereskedelmi bank---------------- 240 K.
Horvát leszámítoló bank----------- --------- 400 K.
Horvát-szlavon országos jelzálogbank    100
Magyar általános hitelbank________________200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank_____100
Magyar jelzálog hitelbank  ---------------- 100 ar.
Magyar Kereskedelmi r.-t. —------------------- 200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K.
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja------- 600
Osztrák hitelintézet— —__________ ^ 160

99.-
100.-
98.50

100.50 
100. - 
102.-, 
102.-; 
101.75: 
100.25
102.50 
102.- 
103.- 
100 -
120.50
16.—

100.—
99.2^

99.50
101.-
99.50

101.25
1X.50

102.25
101.25 
103.50

1X.50
99.50
98.50 
97.-

118.—
98.

118.-
99. 

IX. 
108.- 
108.
98.50

108.
108.
118.50

155.- 
100.5C 
171 
97.- 
78.-

113.50
117.—

101 
121.50 
17.— 

101.- 
IX —

101.50 
1VC.50 
99.50

S9.
119.
99.

119.
100.
101.
109.-
109.-
99.50

109.-
109.-
119.50

114.-
122.-

Budapesti tégla- és mészégető r.-t_____
Budapest-szentlőrinczi téglagyár _ _
Egyesült tégla- esczemenlgyár r.t_____
Eszakni. egyesült köszénb. és iparv. ____
Fe!sőmag>'arorsz. banya es kohóm. r.-t. _
IFtván téglagyár r.-t.____ _____ _______
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elisin. w
Kis-sebesi granitbányá" r.-t. ...____ *00 K.
Kőbányai gőrtéglagyar r.-t.________________160
Köszenbánya és téglagyár r.-t_________ 20 K.
Lechner rakosi téglagyár r.-t.__________ 100
Magyar asphalt r.-t................................  100
Magyar alt. kőazenbanya r.t— ...____ ... 100

. ... 1898. kib. 100
Magy. göztégla-. etem.- es gypszgyar r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. _ 100
Peterliegyi téglaipar r.-t.._______ __ *00 K.
Salgo tarjani kőszén banya r.-t._____________100
Újlaki tégla- ee meszegotő r.-t. előv. jog. n. 150

pénz áru

920.- 925.-
1412.-, 1415.—
327.- 328.—

104. —i 105.-
121. —I 123.-
E2.— 8

227. — 229.-
1160.-, 1165. -
309. — 310.-
/ 82.- 78/.-

7950.- 80C0.—

21C. — 220.-
270.— 280.-

3303.- 3.140. —
92. — 100.-
87.- 89.-

109.- 111.-
125.- 128.-
8a0 - 880. —

250.- 260. —
400.—
720.— 725.-
26a. — 270.
182.— 186.—
595.- 600.-
256.- 260.-
145.- 147.-

109.— 112.-
205.- 215.-
öt».- 8\-

133.- 129.-
103.- 104.-
74.— 76.-
21.— 22.-
25.- 13G. —

7 -r ' . — 745.—
! o23.— 32o.

10C.- 103 -
221. 0 222.50

h p a p 1

fr.-.-

115.50
117.-

X. Vasművek és gépgyárak réssv.
Első magyar gazda-tagi gépgyár r.-t. ..._200
„Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t__  *00 K.
Ganz es tarsa vasöntöde es gépgyár_
Magyar belga femipargyar r.-t. elsőbb».
Nauzagi vasipar társulat___ _____ __
-Nicholson1*-gépgyár reszv.-társ. ____
Rimamurany-salgótarjáni vasmű r.-t.._
Schlick-fele vasöntöde es gépgyár___  _ 200
Teudloff . Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. *00 K. 
Weitzwr Janón gép-, wagguugyar r.-t. _ 400 K.

400 
*00 K. 
„ 200

M Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t. li 
Franklin-társul at —------------------------- — 1!
„Kosmos* mUintezet-------— — — — —
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t— — — 
resti könyvnyomda r.-t.----------------—

XII. Különféle vállalatok réssv.
Általános waggonkölcsőnző-társulat _ 400 h. 
„Apollo* köolajfinomitó-gyár r.-t. _ — 200 K.
Bantlm-fele vegyi gyárat r.-t. — w — 500 K.
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t----------------- *00 K.
Bra-söi cellulose gyár r.-t.----------------*00 K.
Budapesti altalános villámossági r.-t.— *00 K.
Bpesti Zsoinav-ieie p ircz.-iayenczegy.r.-t.2000 K. 
Első magyar betűöntőd« r.-t. _ ._ — ._ 100
Első magyar gyapjuiuosO- és bízom, r.-t— *00 
Első magyar oragyár r.-t. —— — — 600 K.
Első magyar részvény serföződe----------------
Első magyar sertéshizlaló r.-t----------------------xuu
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ ._ 200
Első magyar szálloda r.-t. - — — — __ so
Első pesti apódium és csonthszt gyár — 100
Fiumei rizshantoló- és rizskeményitö gyár 500
Gscbwindt-féle szeszgyár ---------------- — — *00
„Hungária* műtrágya ée kensav-gyar 100
Jordan Viktor-tele bőrgyár r.-t---------------------100

. , . e els. r«sav. 100
Kábelgyár részvénytársaság------------------------*00
Kőbányai király serfőzö r.-t------------ ---- 800 K.
Kőbányai polgári serfőzö rész vény-tar. *uo K. 
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor — _ — __ loo

„ „ „ B. sor--------------------100
Magyar fém- és lámpaaru-gyar r.-L____ 100
Magyar ruggyantaarugyar r.-t._____________íoo
Magyar vasúti forgalmi r.-t. elóv. Jog, n. »00 K.

80.- 85.-
15'.— 154 -
85.- 87 -

605. 60,’. -
226.- 229.-

145.- 150.-
87.- 88.-

2225.- 224C.—

1!3Í - 11 sí —

208Í — 21 o! —
110. — 114. —
268. — 270. -

380.- 390.-
270.— 280.-
90.— 95.-

190.— 195.-
1420.— 1450.-

595.— 6CO.—
80. —

505.- 515.-

144 ■— 147Í-
115*50 116.-

1300.- 1350.-
1J5. — 138.-

1300Í- 1310.'-
270.- 280.-

235Í- 245.-
129.— 133.-

1600.— 1650.-
490.- 50o.-

20.- 25.-
45.- 

320.- 
' 45.— 

86." 
i 139.50 

174.50 
I 133.- 

159.- 
253.-

Magyar villamossági r.-t_______ _ _ _
Nagyh<*ni viliamo^ml r.-t. _ _ „
Nemzetközi villamoss igi társaság _ _
Nemzetközi waggonkőlcsőnző r.-t.___
Popper Lipót faipar r.-t......... .. .................
Quarnero részvénytársaság
Koyal nagyszállója részvenytar»asag _
bzegedi kendertonógyár r. t.___ __ _
Sziszek! tárházak i 
Telefon-Hírmondó 
3vrökbirodaliin dohanyegyedarusagi

200 K.
_ r.c-0

152.- 153.- 
490. - : 510.- 
325.- 3JJ.~ 
572.- 5/ti.-

42.-| 4 —
300. - 310.-

XITI. Közlekedési váll. réazv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t..___ _
Aradi és csanadi egyes. v. r.-t. törzs.-r. ^

Barcs-pakrarzi vasút elsöbbs reszv. ._ 
Budapesti közúti vaspalya társ._________

„ . . . *1». J«KT-------
Budapesti villamos városi vasút r.-t.____
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút___^__

Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 iv. 
Debreczen-hajdúnánási vasút h. é. v. els. r. 100
Déli vasút____ __ ... __  ___ __ ___ *00 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-tars. 500 p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbb», reszv. 200 £.
Kassai közúti vasút __________..._____  10(1
Kassa-oderbergi vasút_...__ ________ _ 200
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r. *00 
Magyar folyam- és tengerhajózási r^t. 200 K.

243.— 245.-
110.- 112.-

205.- : 207.-

383.-1 334. 
265.- 2/0. 
234.50 235.- 
9b.~ 100. —

Magyar-gácsorszugi vasút___ ____   üsj
Mag>-ar helyi érdekű vasutak r.-t________ 2 KJ

! Magyar nyugoti vasút ...____ __ __ __ _ 200
Máramarosi só vasút els. részvény ______ _ 100
Mara rosi sóvasut törzsrészvényéi____ VKI
Mara marosi su vasút B. részvényéi___ _ 100
Marosvásarh.-szaszrég. vasút eis. reszv. ... 100
Nagykikinda-n.ngybec-.ker. vasút els. r. _ 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L — 1000 K. 
Osztrák-magyar állarnvasut___  — — 200 ar.

: Pecs-barcsai vasút_ _______ __ ______ 200
bzlavumai h. e. vasút els. részvény — — 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy .

25 L. 
*5 L.

40 p. p.

osztr. feltilbelyegzessel_ _
„ „ nyeremény-jegy----------- ... —

Bécsvárosi nyeremenykölcsön 1874. évről ^ ..
Bud a városi sorsjegy ... .......... ......................— —

„ „ osztr. felülbélyegzéssel-----—
„Jó szív* egyesületi sorsjegy ...................- ... —

„ „ „ osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy _. ........................-

. , „ „ osztr. felülbélyegz.
„ „ „ „ nyeremeny-jdgy —

Olasz vőrös-keresi sorsjegy .......... ............
. „ „ „ osztr. felülbetyegz

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____ _____ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy____ _ __ _ .—
Pál Ily sorsjegy__________ ________ _ — _ —. —

Bant-

XV. Pénznemek.
Arsny, cs. és kir. vert .

kör. ...________   _ —
„ osztrák vagy magyar 8 frtoe---------------
„ 20 frankos-----------------------------— — —
„ 20 markas----------------------------- — —
„ török aranylira — — — — ... — --

Kémet birod. vagy egyenert. bankj. (100 markai 
Franczia bankj.-gy (iu<) frank)— — — — -- —
Olasz bankjegy 1100 lira) —-----— — — — —
Papimibel darabonkint ...-------— — — — —
Ronr.fi bankjegy (100 len ......... ............ —-------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)------- -------- - —

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam___  _ ...
Brüssel__________ __
London___ __ __ _
Nemet bankpiaczok__
Olasz bankpiaczok____

i Paris....................... .......... ....
I Svajczi bankpiaczok_

bzvutpetervar ______ _

100 hollandi írtért
100 frankért____
10 steril ugort_—

100 márkáért-------—
100 líráért ____   .-
100 frankért------ - —

100 rubelért ... _

85.-, 90.-
102.- 103.-
45?! — 46o! —

189.- 190. -
197.50 198.50

214.- 215 *. -

213*50 21 A. 50
96.- 97. -
62.- 67.-
62.- 67.-

100.- 101.-
100. - 101.-

2151 — 22c! —
170.- 175.-

6.2f> 6.70
6.70 7.10
1.70 1.90

176. - 173. -
63-50 65.50
65.50 67.50
3.30 3.8r.
3.80 4.20
^.25 9.75

11.gO 12.
2.3C 3.20

11.— 11.50
11 75 12.25
20.50 21.—

199. - 201.-
64.50 65.50

3.69 5.74
5.65 5.71
9.56 9.6C
9.56 9.5?:

11.79 11.83
58Í95 59Í15

47.77«, 47.97*,
44.1^ 44 4 .

1.27 V. 1.28* .

99.35 99.75

120.45 120*85
58.: 59.1 71',

258.-1

XV11. Határidőre kötött értekp. 

Márczius hó vegére.

44 15
47.8Q
47.45

48. - 
47.65

127.- 128.-

Magyar aranyi arad ék____ ___________ _ _ _ _
Magyar koronájaradek____ ___ _ ._ __ ._
Magyar általános hitelbank__________________
V,agyar ipar- es kereskedelmi bank___  _ —
Magyar lelzaloglutelbaak ____ __ _________ _
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank _
Himamuranyi vasraü— —___ ________ ______
Budapesti kuzuti vaspalya-Ursasag __ _ _

Osztrák hitelintezet____ ____________ __ __ _
Deli vasút — — —------- ---- ---- --- --- -- ---
Osztrak-magyar all am vasút

119.9'J 
97.75 

398
105.50 
253.-
264.50 
-18.25 
393.53

358.60 
65.7a

361.60

120.10
97.95

398.25 
106. aO
253.25 
265.- 
318.75 
394.

368.80
66.2a

361.80

Magyar ált. hitelbank _ _ _ — -
Osztrák hitelintézet------- ---------— -
M»<y.r arMiTj«r»d«k-------------------
Magyar koronajaradék — — — — -
Magyar ip. és keresk. bank.----------
Magyar jelzáloghitelbank ------- -------
Magyar leszámítoló bank--------------
Rima-Murányi vasmű r.-t.------- --
Bpesti közúti vaspálya L--------------
Déli vasút—--------------------------------
Osztr.-magyar allamvasut__ __ __ .
Budapesti nankegvesület----------- --
Első magyar iparbank---------------- --
Hazai bank r.-t..

393.- 
369 - 
119.75

105.- 
254.- 
265.- 
321. 
394 -

139.-
174.-
223.-

~ynmatozó kincstári utalvány kamatlaba (6 hó) — .
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába valtóleszamitolasnul ... ..

árfolyamok márczius 14-éróL
Salgó Tarján! kösaénb. t. _ _ -
Lujza gőzmalom r^-t.       -
Danubius-Schoen. hajógyár   -
Schlick-fele vasöntöde r.-L_-
Bpesti takp. es zálogk. r.-L__ -
Budapesti vili. városi vasút — - 
M. orsz. közp. takarékp. _ — - 
Kőszénbánya és téglagyár r. t. -
Első Pesti Spodiumgyar ------- --
Weitzer-féle waggongyár------- --
Egyes. Bp. fóv. takarékp. — — . 
Pesti iiaz.ii első ta%are% pénztár . 
Bp.-ujpest-r. villám, vasút _ . 
Budapesti villáinossagi r.-t...........

362 -
100.-

Pesti rn. keresk. bank —
Kasaa-soiuoJi kószvun. r.-t.-----  —
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor —
Magyar ezukunpar r.-t. B. sor —
Magyar asphalt r.-t ------------------- -
Belvárosi takarékpénztár r.-L — — 
Magy. alt. kőszenb. r.-t. _ _ —. 
Magy. alt. kószónb. r.-L 1898. kib. —. 
Bp. közúti vasp. id. r. jegy — — — 
Adria m. tengerhajózási r.-t________ _
Újlaki téglagyár r.-t.___  _ — —
Fiumei hitelbank r. L ... _ ____ —
Uanz-fóle vasöntöde r.-L — __ ^ —
Magyar villamossági r. t. .

384.-
244.-
226.-

606.-

211.-
226.-
235.-

• ;x„:' i-A-»--
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MAItCZIüS 16. 1899

|Mn hirdetési rovatban minden « 
egyesen beiktatása kttsüneégee m 
betűkből 2 krral, e compact bete

Winden hirdetésre fetviiaeoettae eg 
g kiadóhivatal ingyen. Czlmmel elle­
tett hirdetések minden köztese utáe 
meg 30 kr. bélyeglHeték la fizetendő

válaa^olnnR. melyekkel a válaszra sztiksegea levélbélyeg vagy levelezőlap bektüdetik eajt
_  ______ —  ̂.. O - 1 _ OvrA e

hirdetés alatt allo szám kozóltetik. TELEFON 6354

(is hirdetéseket Kiadóhivatal! üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

elfogad az Egyetértés számára 
U központi hivatal Papnevelde- 
fttoza 8. ez. és a kővetkező 

riók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

korút 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohány tőzsdéje Andrásey-ut 51»

(Oktogon.)

Dentsch. J üli a
dohán} tőzsdéi e józsef-korut 

50. 8Z.i (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohány tőzsdéje IV. Petófi-tér

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, M., 

Fő-utcza 2. szám. 
mlamint minden htrdetéol

Bicycle
teljesen uj, elsőrendű verseny­
gép olcsó áron eladó. Czim a 
kiadóhivatalban^_______

Kitüntetett oltóviasz
kapható Varga Sándornál 
Turkevén, dobozonként 1 írtért.

7396

Mágnás
elntasáe miatt antik perzsa­
szőnyegeit, olajfestményeit fel­
tűnő olcsón eladja. Czim a 
kiadóhivatalban. 7425

Eladás.
Hasan ált és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzstekrénygyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál- 
aány-utcza 6. sz. 31885

Trappista-féle sajtot
igen kovért és Ízletest, saját 
készitinényüt szállítok 5 kilós 
postacsomagját 3 frt 60 krért, 
portómentesen utánvéttel.Beyer 
Károly földbirtokos Csatár, 
posta Nógrád-Ltidány. 7492

Gyümölcsfák

ésBsöllövesszők legnemesebb 
fajokban megrendelhetők Teleki 
János faiskolájából Balaton- 
Henye, posta Kőves-Kálla. 
Tessék árjegyzéket kérni. 7423

Élénk forgalmú,

vidéki rendezett tanácsú város­
ban, közvetlen a piacz mellett, 
a város legélénkebb helyén 
mindenféle üzletre nagyon al­
kalmas sarokház örök áron, 
kedvező feltételek mellett eladó. 
Csak komoly vevők ajánlataira 
válaszolok, melyeket e lap 
kiadóhivatalába „Alföldi vá- 

czim alatt kérek. Ügy

Gyönyörű
220 magyar holdas birtokom 
kastélylyal, parkkal, sürgősen 
eladom, vagy egy budapesti 
bérházért becserélem. Czim a 
kiadóhivatalban. 7415

Könnyű fizetési
feltételek ! Díszes, olcsó vas-
butorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczélsodrony ágybetétek,
afrik és lószőr, matraosok,
paplanok,ssövetftiggönyök,
ágy- és aest alte rítok, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest, VI. Andrássy 
ut 2. (Fontiére palota.) Vi­
dékre és helyben résslet- 
Bsetéere is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Aijegyzéket 
ingven és bémientve küldünk.

35220

Magánház ahhoz,
varróleány, ki a varrásban és 
szabásban teljesen jártas, 
óhajtana alkalmazást nyerni 
Czim a kiadóhivatalban. 7406

Könyvelésben
teljesen jártas hivatalnok, az 
esti órakra foglalkozást keres. 
Czim e lap kiadóhivatalában 

11100

Egy szakács,
ki a franczia és magyar kony­
hában teljesen jártas, a czuk 
rászatot is jól érti, jó bizo 
nyitányokkal rendelkezik, ura 
sági helyet keres helyben vagy 
vidéken. Czim a kiadóhiva­
talban. ___________73GS

Különféle.
Felhívás.

A tavaszi saison alkalmával fel­
hívjuk azon magyar urak 
figyelmét, akik szolgáikat, ko­
csisukat stb. szépen, olcsón és 
divatosan akarják felruházni, a

SCHWARZ M. L.
kizárólagosliYré-üzletére

Budapest, V., Váczi-körut 4.
Ott a leirdusabb választékban 
mindig raktáron vannak magyar, 
német és franczia livrék minden­

féle színben és nagyságban.
Különlegesség: hímzett
kocsis-szürúk, minden színben 
és nagyságban raktáron vannak.

3573b

Óvás.
Egyszer e mindenkorra kije­
lentem, hogy jelenleg Buda­
pesten tartózkodó Csihás 
Gyula 20 éves fiamért semmi­
féle adósságot nem fizetek sem 
felelősséget nem vállalok, özv. 
Csihás Antalné. 7401

Uraságnál
mosónői állást keres megbíz 
ható nő helyben vagy vidéken. 
Czim a kiadóhivatalban. 72H7

Elegánsan
bútorozott külön bejáratú szoba, 
a Király-utcza elején, egy vagy 
két ur részére azonnal kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 7391

Tavasz-buza, 
Duppaui zab,
Rigai len, Fehér bokor' 
bab. Székely, alcsuthi ói 
királyné tengeri 50 kilós 
zsákokban nagyban is el-

Gróf Teleki Arvéd ur
draSSÓi uradalmában 

u. p. Koncza.
Ugyanott kiválóan kifejlett 

telivér magyar

tenyészbikák
is kaphatók. 35595

Spóraféle
vllágalrü

klattanl diszszegfü és 
óriás szegfő.

Kitüntetve Prágában, Bécs- 
ben, Lyonban, Antwerpenben. 
Amsterdamban, Hamburgban 
és M/Frankfurtban, a legelső 

dijakkal.
1 db 2.— frtElite választék 

Kiállítási és rek
lám mintafajok 10 db 8.—

Óriás szegfű ... 10 „ 5.— 
Diszszegfü ... 10 „ 2.50 
Kerti szegfű ... 10 „ 1.20 
Remontáns
szegfű .........10 „ 3.—

50 darabnál 10°/0, 100 darab­
nál 20°/0 engedmény. Képes 
árjegyzék ingyen és bérmentve.

Fr. Spora
szegfükivitel 35728

KLATTAU (Csehország.)

Hirdetmény.
34792/C. L 99. szám. Nyugot- 
magvar-osztrák vasúti kötelék. 
Sajtóhiba helyesbítés. A nvugot- 
magvar-osztrák vasúti kötelék­
ben *1899. évi márczius 1. óta 
érvényes II. rész 1. díjszabási 
tüzet 22. lapján a Becs á. v. t. 
(helyben) Budapest d. v. viszony­
latra foglalt 3. külön díjszabási 
díjtétel 46 fillérről 64 fillérre 
helyesbittetik. Budapest, 1899 
márczius 12. A magy. kir. 
államvasutak igazgatósága, egy 
szersmind a köteleki vasutak 
nevében is. 1121

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Nagy-kikindai kir. tvszéknél 
aljegyző Maros-vásárhelyi in. 
kir. állami ipari szakiskolánál 
építő ipari szaktanár. Szegedi 
m. k. pénzű gy i gazgat ós .'tgnál 
fogalmazó gyakornok. Krapinai 
magy. kir. adóhivatalnál adó­
tiszt. Pécsi m. kir. pénzűgy- 
igazgatóságnálszárntiszL Bereg­
szászi m. kir. pénzúgvigaz-ra‘0-

s ágnál p. ü. biztos. Mező- 
kászonyi kir. jbiróságnál al- 
biró. B.-gyarmati kir. jbiró- 
ságnál albiró. Topánfalvi kir. 
jbiróságnál aljegyző. Eperjesi 
m. kir. pűnzügyiuazgatóSágnál 
számtiszt. Kaposvári kir. tör­
vényszéknél aljegyző. Szinér- 
váraljai kir. adóhivatalnál el- 
lenőr. Budapesti kir. tud. 
egyetem 1. sz. szülészeti és 
nőgyógyászai kórházánál gé­
pész fűtő. Göiniczbányai kir. 
adóhivatalnál gyakornok. Lugosl 
m. k. adóhivatalnál 1. oszt 
ellenőr. Szegedi kir. fővám­
hivatalnál ellenőr. Budapest 
fő- és székvárosi kir. pénzügy- 
igazgatóságnál hivatalszolga. 
Budapesti m. k. posta- és táv- 
irda-igazgatóságnál több ideig­
lenes minőségű i.-.'-taéstávirda- 
szolga. Bártfai m. k. állami 
gimnáziumnál egy rendes tanár. 
Temesvári m. k. állami gim­
náziumnál két rendes tanár. 
Csíkszeredái kir. jbirósá.mál 
végrehajtó. Magyar-láposi kir. 
jbiróságnál albiró. Dévai kir. 
tvszéknél biró.

■ünoheo — Kuf- 
etein—Salzburg 

— Bécsi vonal

. I Legiégiiii) uiniBY^ üidEgylz-gyógyíDtézet
Kaiserbau I « ösass tenésxetes gyÓOTÓfloM.
l\U!OVI «UW I N ^ parfc begyi vidék. Fény-, |

' " ----- *■ lég-éenapflirdtik; iszap-, I
láp-, gyógy -, füves , ho- I 
mok- és szeneavas für- I 
dök stb. Aczélforrisok. I 

__ Szigorúan individualizáló 1

Legújabb turfaszedö gépeket,
tmelyek minden eddig létezőt felülmúlnak munka- 
képességre és könnyű kezelhet őségre, legolcsóbban 

ajánl

Bartsch, és Mitsch.ke
turfaszedö gépgyára Jaseniíz-ban (Pomerania).

3el- és külföldön többszőr kitüntetve lettek. — Ar- 
egvzék díjmentesen küldetik. — Képviselők minden­
eié kerestetnek. 35703

muscat
NARANCS I Magyar czukoripar-részvénytársaság.

I R frt Vidékre vasúton ládája ea. 150 —160 drbHelvben mán. ,•/„ S>/„ 4 é. 6 írt. Vidékre vasúton Udijn rl®° ^
vér-muscat narancs 5.25. Ugyanilyen láda sárga faj-narancs 3.50. Egy Iád 
óriás piros rnuscat naran-s 80-110 darabig 4 frt 50 kr. ügyanüvoosarga 
fai-narancs 3 formt. 300—360 drbos láda vérpiros narancs 7.to. Ugyanilyen 

láda sárga fajnarancs 5.25,

MAGYAR KÖNYVTÁRj
Szerkeszti: Kiadja:

RADÓ ANTAL LÁMPELR.(WotiaBerF.esFiai) I
A MAGYAR KÖNYVTÁRBAN megjelentek a törté- | 
net, irodalomtörténet, népköltés koréból a kővet­

kező füzetek:
Történet, irodalomtörténet, népköltés. 

Aldáey Antal Pázmány Péter élete. (62. sz.)
Béla király névtelen jegyzőjének könyve. Ford. 

Szabó K. (30. sz.)
Fáik Miksa. Erasébet klrályméróL Visszaemlékezés

(64. sz.)
Gracza Györzcy. 1848. marcain® 15. (32. sz.) 
Kuruczvilág költészete. Szemelvények. Szerk. Kardoe

A. (42.)
Magyar népballadák Rendezte és bev. Morvay Gy.(55.) 
Pető fine Szendrei Júlia naplója és levelei. Jókai

előszavával. (49. sz.)
Szál ár dl János siralma® krónikája. SlfUnelvények. 

Kiadta Angyal D. (68. sz.)
Egyéb körből.

Ábrányi Emil. Márcaiusi dalok és egyéb kőltemé-
nyok (85. sz.)

Fiam marion Csillanó® esték. Ford. Tóth B. (3..) 
Nansen Fridtjhof. Éjen és jégen át. 1. rész. A Fram

útja. (77. sz.) Köv. ford. Bróaik K.
Nansen Fridtjhof. Éjen é® jégén át. II. rész. A szánul.

(78. sz.) Rövidítve ford Brózik K.
Szabolcsba Mihály. Versek. (34. sz.)
Egy-egy füzet ára 15 kr. Minden füzet egyenkint kapható.

Megrendelhető*:

kiadóhivatalában
Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

Vérpiros faj-narancs — — 1-75 
Vórpiros rausrat narancs— 2.— 

ó Messinai sárga narancs 1.40 
Jaffa, óriás narancs — — 1.50 
Mandarin narancs 50 db 2. -

o í Czitrom. szép tartós-------1.30
Maróni. görczi... ... — — 1-45 
Carflol, olasz 5-6 rózsa 1.45 
Oroszhal. 1 hordó 70 db 1.48 
Idei burgonya máltai.-. 1.10 
Jamaika rum 5 ki. üveg 6.- 
Jamaika rum Irgünom. 7.25 

Bécsi virstll [.arja ... —8 ós —.12 
r, drb Imperial saj. franczia 1.20 
Sardinia doboza ... 25, 35 es —.65 
Cammouberth sajt franczia —.65 
Szalámi legfinomabb kilója— 1.65 
Upi-'i fri-s Juhturó kilója _. —.96 
Gorgonzóla sajt valódi kilo 1.60 
Bajor óriási csiga 100 darab 1.20 
Jamaika ram egy nagy üveg \ 
Jamaika ram igen finom ... 1.50
Fejedelmi rum legfinomabb 2.40 
Ananász rum legfinomabb ... 2.— 
Cognao Clalrmont 3 csili. 1.30 
Cognao magyar 3 csillagos— 2.— 
Az áruk vegyesen is rendelhetők

Gognao franczia 3 csillagos — 
Orosz családi tea —

— w f Császár Kev. tea legf.“ír.......
1.60

__________ w 2.—
í Törmelék tea...............
Mandarin keverek tea 2.50 

1 n. dob. teastttemény legfi. 1.- 
Cnba kávé I. rendű kilója— 2. 
Domingo kávé kilója — ~ f-40
Santos kávé kilója------------l*3f
1 kilo Mnsoat-datoly® frez. 1.40 
1 k. Cznkros gyümölcs frez. 1.20
1 kil" Malaga-szölö-------— 1 •4(_
1 kilo doboz franczia szilva-. — .7o 
Caviar */, dobot — — — — 2.50 
1 kilo Szalon-bonbon 1.20, 1.60
• , k. Csokolád bonbon creme -.90 
1 kilo Mogyoró feltőrt — — UO 
Glardinettó v-gyet finom déli 

gyümölcsök egy kilós doboz— 1.40
1 kilo franczia mandula------- 1.60
Vanília likőr franczia 1.2'
Chartronaso likőr franczia 2.8u 
Benedtktinl likőr üvegje 2.80 
1 üveg malaga, shery vagy

madeira spanyol bor — 1.20 
Tokaji ásza bor valódi — — 

Vidékre mindent fagymentesen ingyen
I 1 iil,. ....__ ..A4 m.l 1.14gyesen is renuemetoit. — ......... -r.—

c®oio.tgolva küld a pénz elúleges beküldése, vagy utánvét mellett

PINTÉR GYULA
Hfazletc fűszeráru árl.p ingyen. - Irmát eladóluuk 4. győgyáZertotnek 

árengedmény. *>->* ‘

Hirdetések
elvételnek & kiftdóliivfttalbRB

Budapest IV., Papnövelde-utcza 8._____

Állatorv. diátikal szer lovak-, marhák- és Juhoknak. 43 év óta
a legtöbb istállóban használatban étvagyhianynél. rossz emésztésnél .vala­
mint teheneknél a tej Javítása s a tejeloképesség fokozása < zeh.ibul. Egy 
doboi 70 kr., fél doboz 35 kr. Valódi csak a fenti v.-djegygyel ért kapható 

minden gyógsszertarban és drogua-k^reskedésbon. Főraktár:

Kwlsda Ferenc* J “ n °’
c. nrt kir. oezt.-m.ig>ar, román kir. e= b..i,;ar lujeUcnni udvni.bZ.Ulit

Kerületi g^yóffyszerésznél Kornenburg, Becs mellett.
Sazrarorszáz.1 tőrattár: Tóra 1. gyozrsz.. Biianístei, TI., KlrálT-mcza 12.

A t. ez. részvényes urakat a folyó 1899. évi márczius hó 28-án déli 12 órakor,
a társaság hivatali helyiségeiben (V., Nádor-utcza 18. szám) tartandó

rendkívüli közgyűlésre
tisztelettel meghívjuk.

A közgyűlés tárgyal:
I 1 Az A. és B. sorozatú részvények egységesítése azáltal, hogy a mindkét sorozatú részvények, 

egyenként 1200 koronáról (egyenlő 1020 nem. bír. márkával) és bemutatóra szóló cím­
letekkel cseréltetnek ki, ugv, hogy hat darab B. sorozatú részvényért egy, tizenöt darab A. sorozatú

I részvényért pedig két darab uj részvény adatik; e végből , . ,
a) a forgalomban levő 2C000 darab A. sorozatú részvénynek névérteke 100 frtrol, egyenként 

SO forintra és ekként az idaptőke 5,600.000 írtról 5,080.000 írtra leszállittatik és az ebből ered-hr.ÄÄffÄ a» —««-
H ri"SSrS,í“tb80.000 írtról (lO.lCO.OOO koron,) li.onkónl -1116 leni,, 

(egyenlő 10.200.000 német bir. márkával) 1.840.000 korona névértékű, teljesen befizetett uj részvenx 
kibocsátása által és hatarozathozatal ezek elhelyezése tekintetűben.

3. Az 1. és 2. alatti pontokra hozandó határozatoknak megfelelő alapszabalymódositasok.

Azon t. ez. részvényes urak, kik a közgyűlésben személyesen vagy meghatalmazott általIrészt- 
venni kívánnak, szíveskedjenek részvényeiket, a még le nem járt szelvényekkel együtt legkésj • 
folyó évi márczius hó 25-ig, a szokott irodai órákban, a tarsasag főpénztáránál, vagy Budapesten 
a Magyar általános hitelbanknál, Becsben S. M. v. Rothschild bankháznál, Berlmbea S. Bleichrodet 
bankháznál elismervény ellenében letenni.

Budapesten, 1899 márczius havában. Az ig*azg*ntósá,g\

Ä Kőbányai Királysöríőző
GÓLIÁT MALÁTASÖRE

I gyógyhatású mellett a legkellemesebb üdítő ital.
Bl Ajánlások : Dr Korányi, Dr Kótly budapesti, — és Dr. 
" Benedikt bécsi egyetemi tanár uraktól. 357*25

:157 t:

liSí-Sr

1

Rég bevált szer (bedőrzsőlés) 
köszvény és rheutna ellen és az 
emberi test idegei és izmainak 

erősbbitéséhez. 04

Kwizda-íéle fluid
(köezvónypzesz)

touristák. kerékpárosok és lovaglók által 
sikerrel használtatott nagyobb utak után 

erősbbitésüí.
Egy palaczk ára I frt. Kis palaczk 60 kr.
Valódi csak a fenti védjegy gyei ós az ősz- 
szes gyógyszertárakban kapható. Főraktár:
a „Kerületi gyógyszertárban“ Korneu-
burg.Bécs mellett Magyar
Bpest, Török J., gyógysz., Király-u. 12.

Magyar királyi államvasutak.
Üzletvezetöscg Szombathely.

I elgyeegMI4«i»ét, ®i slheal szervek reedelleeee 

műkődéinél, mell- ée §yomerfÍJdelmaknél, nemktilön- 

^ ben az OdOlőknek legjobb ée legisleteeebb fiditó szer.
Egy palack ára 75 kr., 5 palack ára bérmentve 3 frt 75 kr.
Kapható az ésezet gyógyszertárakban, drogue-, oeemege- és fUszarkares- 

kodésekben EegysrorBiípI klzírólagos főraktár :
TÖRÖK JÓZSEF gx»e*.zert*re, Klrály-atcz. 12. ex.

Legjobb szabó
az Angol szabó.

1 felöltő — ... - 9 frt 
1 kerékpár öltöny 9 „
1 férfiöltöny ... 9 „ 

és feljebb.
Mim tiszta mtinsiöTetliL

35783

Az Angol szabónál
Kohn Heilmann és fiai 

Budapest, Károly-körut 12.
A czimre ügyelni tessék.

S @s WBMm
est, Vm, E&áZesnr®!»®®!“«».* ^5*- ®aEe

Kószltl

villamos világítási és erőátviteli központi telepeket és berendezéseket
városok, bányák, gyárosok és magánosok részére.

Elektrolytikus berendezéseket. Villamos vasutakat. Bánya-vasutakat.
Egyenáram- f„g* árama- é, váltakoao arama generátorokat é. motorokat, ve.etokaayagokat, kábé-

leket, iv- in izzo-límpukat
Távíró- és fávbeszélő-kcszölfkeket. — Síérő-késziilcheUet.
Vasúti wáitó-biztosiíó berendezéseket. Jelző-berendeléseket._ Wlérö-készülekeket. Vezeték­

berendezéseket központi telepekhez waíó bekapcsolásra. I

Világitó testeket. Világitó testeket.

Teljes biztonságot nyújtó
eredeti franczia v vezéreket

nők és urak részére
titoktartás mellett küld

„VÉNUS“ tliaeiialiár, Arai.

Eltűnt
minden ceuz, 
koezvény, ide- 
geeefg, álmat­
lanság, étvágy­
talanéig, neu­
ralgia, aápkór, 
htidásek, ge- 
rlnczagyl ban- 
talom, görcs, 

szívdobogás,
vértodulas, 

asthma, kezek és lábak hldegsuge, 
agyba .ízelés, boroajok, rossz 
s/ajbüz, kóllka, fogfájás, női ba­
jok »tL. a Felth-felo valódi szab. 
elektro-galv. Volta-kereszt vi>a- 
lrhe alul. Ara 1 frt 2ü kr. 1*- 
mrrtetö füzetet öa Luozöuö iratu­

kat küld 854'i*

MTE1TH,Wien,ll.TalmrstT.il. B.

MAKROBIOTIKA

VAGY

HOGYAN HOSSZABBÍTHATJUK MEG LÉTÜNKET
Irta

Dr. JJufeland Kristóf Vilmos.
Dr. Klencke átdolgozása nyomán fordította Kemény Fülöp.

4.. túnvm 1 frt. Vásionktitóaben 1 frt 60 kr Ulánvcttel 15 krral több.
TARTALOM;

Elméleti rési. A makrobiolika történeti fejlődése. — Az. életerő ée az élet­
tartam általában — A növények élettartama. — Az Allatvirág élettartama.
Az emberek élettartama - A tapasztalatok eredményei - Az
meghatározása. - Közelebbi megfigyelése az emberi életnek, legfőbb mozzana­
tainak, s magasabb ós értelmi tökébenek befolyása az elet tartamara Egyes 
emberek élettartamának különös alapi,kai es ismertető jelei. — Az elet hosszití-á 
ezélzó különféle rendszerek vizsgálata, és az egyedül lehetséges, s az emberi 
eleire érvényes rendszer megAllapitása. ... „ ,

Gyakorlati ró*z. Első szakasz. Az életröviditö tényezők. Ferde nevelés, — 
elkénveztetéa, - túlingerlés, - fizikai és erkölcsi elpuhultsám — Kicsapongás a 
nemi élvezetben, — a nemzési erő elpazarlása. — a iizikai ee erkölcsi ontertözes. - 
A lelki erők túlfeszitóse. - Betegségek, - ezeknek helvtelen gvogvkezelese, 
erőszakos halálnemek, - hajlam az ur,gyilkosságra - Tisztátalan let égő, - az 
embereknek nagy városokban ősszezeutoltan vaiu lakasa. - Mertekb tíenség az 
evés- ee iváabau, — a finom konvba. — a szeszes italok. — Eletroviduö kedely- 
hangulatok és szenvedélyek, - haláltól való télelem, - rossz kedv, - túlságos 
elfoglaltság, — semmittevés, — unalom. - A tul-ágosao kifejlett képzelőtehetség, 
- betegség képzetese, - érzékenykedés. - Mérgek úgy hz,írnak, m.pt ragályo­
sak — Az öreg kor s annak korai előidézése. — Ma-odik szakasz. Élethossztto 
tényezők - Jó fizikai származás. - Észszerű fizisai növelés. - leveheny e.s 
munkás ifjúság, — az elpuhultság keriile.se — A fizikai szerelemtől való tartóz­
kodás az ifjú korban és a házasságon kivüL — Boldog házaséit,t. Az alyas. 
Tesü mozgás. — A szabad levegő^mérsékelt hőfok. - A falusi és kerti elet. - 
Utazás. - Tisztaság es s bőr ápolása, — vájjon a gvapju, vagy vászon fehér­
nemű ajánlatosabb-e? — Helyes étrend; - mertekletesség eves- es ivasban; 
a fogak ápolása; - orvosi etkoynv. - Lelki nyugalom; - megelegedettseg, - 
életltosszitó kedélvhangulat - és foglalkozásnemek . igazi jellem - Kellemes és 
mérsékelt érzéki és érzelmi ingerek. — A betegségek elhárítása és okszerű keze 
lése • — a különböző betegségek iránti bajiam felismerése, s az ez esetekben 
követendő eljárás; — az .orvosi tudomány, s az orvos helyes felhasználna»; - 
házi és úti gvógvtár. — Életmentés szerencsetlenségekneL - Az. üregkor és kellő 
gondozása. — A" szellemi és testi erők mivelése. — A fenti szabá •oknaa a test­
szervezet, vérmérséklet és életmód különböző volta szerinti alkalmuzasa.
Kapható az Egyetértés kiadóhivatalában Budapest, Papnővclde-u. 8-

3455/1. szám.

Pályázati hirdetmény.
A ma?y. kir. államvasutak Kis-Czell állom a-am az állom 14 

vendéglő üzletére kötött szerződés 1899. évi junius hó 14-en 
lejárván, nevezett vendéglői üzletnek ugyanazon időponttól 
számított háromévi időtartamra azaz W«'-« évi junius hó 
15-étöl 19Öá. évi junius hó ! í~ig leendő b - aeadusa iránt 
izeim 1 nyilvános ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 50-kros bélyeggel és „Ajánlat a m. kir. államvasutak 
Kis-Czell állomilsán levő vendéglő üzletének bérbevételére 
:H55y99 szálúhoz- leiirattal ellátott, borítékua z«irt .-s lepecsé­
telt, nemkülönben a kellő okmányokkal felszerelt ^ ajánlatok 
1899. évi April hó 30-án déli 12 óráig 
vasutak szombathelyi üzletvezetősége titkári hivatalához p^ti 
utján, térti vevény mellett nyújtandók he, bánatpénz lejében 
i»edig 150 azaz egy százötven o. é. forint készpénzben va^y 
állami letétre alkahmis értékpapírokban a nevezett üzletveze- 
tutiéit gyüjtöpénztarának 1899. évi április hó 19-én deli 12 
óráig leteendő.

Értékpapírok a budapesti illetőleg a bécsi tőzsdén !e-/utóbb 
jegyzett 14 napnál nem régibb utolsó napi évfolyam szerinti 
értékben, de c=ak n^vWken alól fognak számíttatni.

A vei - rónát
vezetőség 111. (forgalmi ) osztályúi ián és a ki>-czelli <Uloiná> 
főnöknél' a hivatalos órák tartama alatt megt-kinti.eiök. miért 
is az ajánlatot tevőktől felteteleztelik, hogy a feltételeket is­
merik és azokat magokra nézve egész terjedelmükben kötele­
zőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határi lön túl érkezett 
ajánlatok figyelembe vetetni nem fognak.

A in. kir. állam vasutak részér"l íuiitartatik azon joz, hogy 
az ajánlattevői; közül tekintet ii lfcül az ajánlott bérösszegre, 
szabadon választhasson.

Szombathely, 1899. évi február hóban.
Az üzletvezetőség.

Ilit(Titán nyom at nem dijaztatik.)

Matico leveleiből készüli ártalmatlan szer legrővmebti t 
idő alatt eyógyitja a lirkos betecseeeket, mm J 
bólyngbnriii." kanlcó stb. mée akkor is. a az regi 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg ára - irt
ieo-tokocskáli

(Cspeule® matico) i. j
a eyógviiláshoz natív mérvben hozzájárulnák, a javulást M 
Evorsitúi k. — Fecskendők minőség és cf lszeruseg sie-4.J 
riet 1 "írt, 60 kr, Só kr és 25 kr. úgyszintén suspenso- • 1 

numok mindig készletben.
Egy avec ara 52 ft-t SO kr- "73 

' Bfavyarorszie, főraktár TÖKÜK JtoF.1' »W| 
1 ervrtArii l>a<lapeM. király-nt«»

_______________________________________

Magyar királyi államvasutak.

Magyar királyi államvasutak.

02/899. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak aradi üzletvezetőségének köz* 
ntjában két hivatalszolgai állás lesz betöltendő, melyek 
indegyikével 300 frt évi fizetés, 120 frt lakbér és szolgálati 
yenruha élvezete van egybekötve.
A polgári alkalmazásra jogosító hadügyi, vagy honvédelmi 
iniszteri igazolványnyal ellátott altisztek ezen állás belülié­
nél elsőbbséggel bírván, felhívjak azon kiszolgált altiszteket, 
k az 1873. évi II t ez. értelmében jogosultsággal bírnak s 
Jyázm óhajtanak, hogy említett igazolványnyal fölszerelt 
lyamodványukat, melyben a vasúti szolgálatra képesítő, 35 
■et meg nem haladó koron és ép egészséges testalkaton kívül 
magyar írás, olvasás és számolás elemeiben való jártasság, 

vábbá magyar hosságuk okmányilag igazolandó, következő 
ám alatt: „A magyar kir. államvasutak üzletvezetőségének 
radon“ legkésőbb t. 4. mArcsim® hó 31-éig terjesszék be, 
inthogy az ezen határnapon túl, vagy jogosulatlan pályáza- 
)któl beérkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak. 
Az igazolványos kiszolgált katonai altisztek — de csakis 

tek — pályázati kérvényei mellékleteikkel együtt bélyeg- 
tentesek, más folyamodóké bélyegkötelesek.
Közöljük végül, hogy a polgári állásra jogosító igazolván­

yai ellátott azon közös hadseregbeli, haditengerészeti és 
onvédségi kiszolgált katonaaltisztek, kik a katonaságtól köz- 
etlenül a szolgálat folytonosságának megszakítása nélkül 
fcpnek át szolgálatunkba, véglegesítésük esetében és ha át- 
épésükkor 45-ik életévüket még túl nem haladták, a katonai 
zolgálatban tőltöU idejük az alapszabályszerü utánfizetés be- 
izetése mellett nyugdíjjogosult idejükbe besiámittatik.

Aradon, 1898 márczius hó 2-án.
Az űzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1099

2135^/99. szám.

Hirdetmény.

Az első nagyszabású egységes munka, melyből hazunk ezeréves múltja megismerhető

SZALAY-BARÓTI

MAGYAR NEMZET TÖRTÉNETE
mely 4 hatalmas kötetben a történeti kutatások őszes eredményeinek feldolgozásával tudományos színvonalon, de a művelt nagy 

^ közönség sajátos érdekeinek szemmeltartásával táqa fői nemzetünk múltját.
111» kép (szövegkép, mtimeUóklet, hasonmás) teszi a Magyar Tudományos Akadémia nagy jutalmával 

kitüntetett munkát értékeseubé. .. , , A

Megrendelő-bóroza*

Alulírott megrendelem Szalay-Baróti: rA Magyar Nemset Tör­
ténete“ czimü müvet, 4 kötetben, vászonkötésben 30 frt félbőrkötésben 
32 frt értékben, vagy Gracza György : „Magyar Ssabadeágharoe Tör- 
ténetu-ét 5 kötetben, vászonkötésben 35 írt értékben. Az összeget minden 
egyes kötet átvétele alkalmával fizetem. — Vagy kötelezem magamat az 1.
kötet átvételétől mindaddig minden elsején havonkint...... frtot Lumpéi
Róbert könyvkereskedésében, Budapesten befizetni, míg a teljes vételár 
törlesztve nincs. — (A nem kívánt mód és nem kívánt mű törlendő.)

A részletfizetés be nem tartása esetén a ezógnek jogában áll az 
esedékes összeget postai megbízás utján, a portóköltség hozzászámitása 
mellet beszedni. A postai megbízás be nem váltása esetén a részletfizetési 
kedvezmény megszűnik és a számla teljes összege azonnal esedékessé váll*.

A teljes kiegyenlítésig a könyvek fenti ezég tulajdonát képezik.
Név és állás: Lakhely és kelet:

1 frtos részletre egy kötet szállittatik.
2 „ n " "
3 „ „ három „
4 „ n egy teljes mű „

egyszerre.

Ára a magyar szent koronával ékesített díszes vászonkötéses kiadás 4
kötetének.........................................................................................30 frt.
A Corvinák bekötési tábláját utánzó gyönyörű félbőrkőtéses dlsz-
kötéenek.............................................................................................32 frt.

A teljes összeg beküldése után bérmentve küldi meg a munkát az alulirt 
kiadóhivatal. Ugyanott megrendelhető 2 frtos havi részletekben is.

Ugyanilv feltételekkel szállítjuk Gracza György 1848—49-lki 
Magyar Szabadságharcz Története czimü, a sajtó egyhangú elismerése­
vei méltatott kiadványunkat, mely 5 köietben, Zala György budavári honyédszobra 
bronznyomásu utánzatával díszített bekötési táblákban 35 írtért kapható.

Hazafias üdvözlettel

LAMPEL RÓBERT (WODIANER F. és FIAI)
o®. és. kir. udv. könyvkereskedése

Budapest, VI. kerület, Andréssy-ut SÍ. sztim.
Kimeríts prospektussal kívánatra bárkinek szívesen szolgálunk!

Osztrák-macyar vasnti kötelák Nj-uEo, maCTai-osrtrak 
vasúti kötelék. (Közvetlen díjtételét I larlshad-Ontralbahoho 

(K. k. St. B.) állomással való forgalomban.
Carl9b.d-Centn.lh4hnl.of <K. k. St. B.) állouiá^l való 

galomban további intézkedésig, do legkésőbb !>.'9 ev g- 5 
a kővetkező díjtételek lépnek életbe.

a) As osztrák-magyar vasúti kötelekben . , bis|
1 az 1893 november 1 -töl érvényes 11. rész 1. í- 

füzetben, illetőleg az ezen díjszabási füzethez tartózó ui. p
' i. a II.8rész 1. díjszabási füzetnek 1897 ÍanuJr'S jí 
vényes luggelékében 25. folyó szám alatt s ezen tng.el 
pótlékában 3. és 4. folyó számok alatt foglalt, „bi3i

3. az 1892 augusztus 1-től érvényes 1U. rész 1.
Füzetnek, illetőleg ;a ehhez tartozó VI. pótléknak ;
ponti díjszabásaiban foglalt, továbbá az ugyanezen
Füzet 1. pótlékában Csány, Forró-Encs, Halma,.
Királytelek, Kis-Terenne, Miskolcz, Nyíregyháza. • ^
Szerencs. Szikszó, Takta-Harkány, Tarczal, Tiszi-Lucz 
Tokai állomásokkal való forgalomban foglalt. ... ,„hási

4. az 1895 november 1-től érvényes IV. rész 2. thisz
füzetben foglalt _ . k

Carlsbad (B. E B) állomásra fennálló dijt« eßeJ 
Marche*#: . illetőleg Bruck a L.-U:eu 'íranvitá*1 
Nussdorf—Marienbad útirányokon va °
mellett. _ .

b) a nyngot-magyar-osztrák vasnti kö o o ^
1. Az 1897 január 1 -tői éné nyes II. rész 3. 

zetben 42. folyószám alatt, valamint ugyanezen • i .
U. pótlékában' 119. és 129. folyószamok alatt '»«Wb , ,

2. az 189-2. november 1-től érvényes UJ. rész i- ül.
füzetben, illetőleg ennek I. pótlékában foglalt -

Carlsbad iB. E. B ) állomásra fennálló dytei
Budapest, 1899 február havában.

Az igazgatóság
egyszersmind a részes vasutak nevében

(Utánnyomás nem dijaztatik ) ^

1899. Ha:
SZERKESZT!

BUDAPEST, nr. PAPNÖVt
Telefon száma

ftHRATOKAT NEU KCLD| 
(SU BERKEM ES LEVELEK"

ELŐFIZETÉSI
Vidékre postán ▼. helyben j
Egy tn* frt. I Egy 1
Egy tti 4ire . . 10 frt. | Egy i 
Bllföldre : S hóra Xérnetora 
fraucna-. Olasz-, Orvai-, Tór<Á-| 
országokba. Srájci-, Rt.maoJ 
valamint amaz országuk!.:. L 
eerzSdóehez tartoznak r > j| 

E(<ry ezam ara -

Tisz
Ki beszélt ma 

alakjában a képvi 
a kérdéssel ezé1 szí 
nflnk. Azt is n| 
szerű ?

Az összes párti] 
és bohóczai hóna; 
ták, hogy meg ke 
Meg is mondták 
szerváltozás a'at.1 
tatni s a Ticzu-k 
lyás teréről le kel 
borodott ki. mi’.* 
rendszerváltoz ás i 

Mi már az obs| 
hálásai közlőn sz| 
tunk és érveltün 
zásra igenis szülj 
egyúttal meg i- 
alatt. Te:I 
változás alatt J 
értettük.

Önálló vámie 
tes közigazgatás, 
tás s a képviselői 
ben való |
jelenre és G7-v- 
nak. Függetlei:- 
volna a rendszer 
óriási többsége' 
ségtnl e pillanat] 
rendszerváltozást 

Már most a m 
való volt s mind| 
a szereplő szeri; ' 
is. Bánffy utjábai 
változásnak, mei'j 
Bánffy bukására 
dig a Tisza-klikl 
vagy Apponviek 
zás útjába: az 
oly hévvel és kit 

A Széli-kabineti 
húzódó Tisza-kliri 
ben bizonyos vál 
zünk. Ez az iiieij 
politikában. De 
rozott ellenzékei 
mi vagyunk i, 
émelygős dicsére] 
és Molnár apát 
Széli-kabinetet, rl 
ezen leiül indoka 

Hiszen az öná| 
a Széli-kabinet 
Bánffy-kabinet. 
sége, az ink I 
Széll-kabiie • al 
néző, mini eluiij] 

Ezért indokol; 
nagy dicsérgeb- 

De idő előtti 
és tiszta v I 
letes közigazgaii 
dig még semmitl 
is sokat esinálhí
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Az erdőt jurt;. , 
locsognak és u ta 
tenger lelett nedv! 
az alkonyat jőttévf 
borulnak össze tJ 
minden szomora.l 
törpe lak. a mc.yf 
az ösvény. I
mindent e korai ti 
bánat leng a mag| 
lan madaruK 
esen a tájon. C 
ösvényen előre 
sóhajtozván moj 
Tán a csősz is ail 
van; a szel beszél 
szürke égboltozat I 

Szomorú mindq 
napocska bunt!.. 
mosolygós orcza 
gároz ide. Fék . cl 
korhadt ii I
gatva, sok ; -nd| 
mesében ez meg 
is szárnyára veszi* 
fakadnak léi a kc| 
mán, \ Ízesen és 

Zúgott messze 
ösvényen előre
zára, végn I 
nagy tágas mezősi 
melyik a -- I
kerekek között zJ 
lenben nem toi i I 
felet: a melyik ti 
gyott, roskadt kel 
egy -gi és szép | 
czeg ív is itt va 

Z ettem a ki 
saph kis szúrkl 
melyi. ajtón. Don 
és a két lompos I 
mint két vad érd 
zugábok

A \ asapkás I 
kaput I végi ij34 
magábo. clgeí« 
tam, bai ez nd 
ról már feljegyezi

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.


